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1. Úvod 
 
Držíte v rukou analýzu dotazníkového šetření, které se uskutečnilo na území 
Královéhradeckého kraje v polovině roku 2006. Prezentované výsledky z dotazníkového 
šetření by měly sloužit k lepší orientaci o subjektivně pociťovaných potřebách občanů 
v jednotlivých lokalitách Královéhradeckého kraje. Dále by měly tyto výsledky přispět 
k hlubšímu porozumění subjektivně preferovaným informačním kanálům o možnostech jak 
řešit sociální potřeby obyvatelstva (internet, úřední desky, bezprostřední sociální sítě atd.). 
 
 
1.1 Cíl průzkumu 
 
Cílem průzkumu bylo (1) zjistit jaké situace potřebují občané v Královéhradeckém kraji 
nejčastěji řešit, tedy jaké služby jsou občany v kraji považovány za potřebné a mohly by 
zlepšit jejich sociální situaci. Dále si průzkum klade za cíl (2) zjistit jakými informačními 
kanály se občané z jednotlivých cílových skupin o možnostech řešení jejich životních situací 
nejčastěji dovídají.  
 
 
1.2 Metodologie průzkumu 
 
Pro průzkum byla zvolena kvantitativní výzkumná strategie. Technikou sběru dat se stal 
dotazník vlastní konstrukce. Dotazník tématicky pokryl oba výše zmíněné hlavní cíle 
průzkumu.  
 
Dotazník byl dále specifikován pro šest cílových skupin a možnosti odpovědí byly 
uzpůsobeny hlavním problémovým okruhům, které byly u daných cílových skupin 
předpokládány. Průzkum tedy vymezil následujících šest cílových skupin obyvatelstva: 
1. Senioři ve věku nad 65 let 
2. Zdravotně a tělesně postižení občané do 65 let 
3. Rodiny s dětmi mladšími 6-ti let 
4. Občané nad 18 let s rizikovým stylem života (bezdomovci, uživatelé drog, osoby po 

návratu z výkonu trestu) 
5. Příslušníci národnostních a etnických menšin 
6. Mládež ve věku 15 - 26 let 
 
Dotazník byl konstruován jako série uzavřených otázek s možností volby z jedné či více 
odpovědí. Dotazník umožňoval v jedné otázce otevřenou výpověď (co by se mělo ve vaší obci 
zlepšit), čímž byla otevřena možnost rozšířit výpověď respondenta i o odpovědi, které nebyly 
tvůrci dotazníku anticipovány při konstrukci uzavřených otázek.  
Dotazníky byly vyplňovány kvalifikovanými a proškolenými tazateli na celém území 
Královéhradeckého kraje. Za sběr dat byly zodpovědné jednotlivé lokality. Respondenty se 
stali občané splňující kritéria (věková, statusová) pro zařazení do zvolených cílových skupin. 
Nejedná se tedy o průzkum mezi uživateli sociálních služeb, ale o průzkum mezi cílovými 
skupinami.  
Dotazníkové šetření se ptá na subjektivní potřeby respondentů z daných cílových skupina a na 
preferované informační kanály, které při zjišťování informací používají. Nejedná se tedy o 
průzkum spokojenosti uživatelů z danými službami.  
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1.3 Demografická struktura území 
 
Údaje o demografické struktuře území jsou převzaty ze Strategie rozvoje lidských zdrojů 
v Královehradeckém kraji (Centrum evropského projektování, Hradec Králové 2005). Údaje 
v textu se opírají o informace ze sčítání lidí, domů a bytů (SLDB) a místní statistiky obcí a 
měst (MOS). 
 
1.3.1 Počet obyvatel a hustota osídlení 
 
Při posledním sčítání v roce 2001 bylo v Královéhradeckém kraji sečteno celkem 550 724 
osob, tj. o 2058 osob méně než v roce 1991. Na území kraje žilo k 1.1.2004 celkem 547 563 
obyvatel. V roce 1869 žilo v Královéhradeckém kraji v přepočtu na dnešní území 581 238 
obyvatel. Počet obyvatel kulminoval v roce 1910, kdy bylo sečteno celkem 681 402 osob. K 
prudkým poklesům počtu obyvatelstva došlo po obou světových válkách. Vývoj počtu 
obyvatel podle údajů ze SLDB od roku 1961 v zásadě kopíruje trend vývoje počtu obyvatel v 
České republice.  
K nejvyššímu absolutnímu zvýšení populace došlo mezi lety 1970 a 1980. Tento nárůst činil 
celkem 21048 obyvatel, tj. 3,8%. Výrazný nárůst v těchto letech byl podpořen zejména 
propopulačními opatřeními tehdejší vlády. Po roce 1980 populace v Královéhradeckém kraji 
naopak výrazně klesla. V novodobém polistopadovém období je pokles obyvatel již trvalý, ale 
nevykazuje extrémní hodnoty.  
 
Počet obyvatel v okresních městech Královéhradeckého kraje 1991 - 2003 

 
Zdroj dat: SLDB 1991, 2001, MOS 1999-2003 

 

Hustota obyvatel Královéhradeckého kraje (obyv. /km2) 

  
 Zdroj dat: SLDB 2001, ČSÚ 
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Porovnáním nižších administrativních jednotek kraje (obcí s pověřeným obecním úřadem) je 
z údajů ze SLDB 2001 patrné, že nejvyšší počet obyvatel na km2 je na Královéhradecku 
(331,8 obyv./km2) a Náchodsku (305,4). Nadprůměrnou hustotu zalidnění vykazují také 
obvody Červený Kostelec (196,3), Hronov (178,3), Úpice (175,8), Nové Město nad Metují 
(145,3), Jaroměř (138,5), Nová Paka (136,8), Kostelec nad Orlicí, Trutnov a Vamberk. Méně 
než 50 obyv. /km2 žije v oblastech Rokytnice v Orlických horách (26,1), Svobody nad Úpou 
(38,6), Sobotky (45,2) a Kopidlna (49,6). Celkově lze konstatovat, že nejvyšší hustota 
zalidnění na území kraje je ve městech a ve více urbanizovaných oblastech a to zejména na 
ose Hradec Králové – Náchod a dále v osách Hradec Králové – Trutnov a Hradec Králové - 
Dvůr Králové nad Labem. Nižší hustota obyvatelstva je v oblastech méně urbanizovaných a 
více rurálních (oblast Broumovska a Hronovska, Novobydžovska, Kopidlnska a Sobotecka a 
oblast Orlických hor a Orlického podhůří). 
Extrémních hodnot v hustotě obyvatelstva nabývají některé obce: Valdice 1645 obyv. /km2, 
což je způsobeno přítomností věznice v kombinaci s nejmenším katastrem obce v rámci kraje, 
město Hradec Králové (902), Jičín (655) a Náchod (638). Protipólem jsou obce v horských 
oblastech, kde je hustota osídlení menší než 10 obyv./km2 – Zdobnice, Malá Úpa, 
Bartošovice v Orlických horách, Říčky v Orlických horách, Orlické Záhoří a Strážné. 
 
 
Míra přirozeného přírůstku v Královéhradeckém kraji v ‰ v letech 1999 - 2003 

 
Zdroj dat: ČSÚ, MOS 1999 - 2003 

 
Z porovnání regionu obcí s pověřeným úřadem je patrná tendence, že nejvyšší úbytky 
přirozenou změnou obyvatelstva jsou převážně v obvodech v západní části kraje a dále 
převážně v zemědělských oblastech. Jediný obvod, a to Rokytnice v Orlických horách nabývá 
kladné hodnoty (0,3). Opačným extrémem je obvod Sobotka (-7,67). Samostatné obce 
vykazují ještě výraznější rozdíly. Extrémně vysokých záporných hodnot míry přirozeného 
přírůstku obyvatel v hodnotách pod -20‰ nabývají obce Lampertice (-34,1), Slatiny (-33,7), 
Humburky (-30,3), Mlátovice (-27,1), Stárkov (-23,8) a Lišice (-20,7). Maximální kladná míra 
přirozeného přírůstku se naopak vyskytuje v hodnotách nad +8‰ a je to v obcích (Kostelec 
(9,4), Jinonice a Sněžné (8,9), Čistěves (8,53) a Šonov (8,41). 
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Míra celkového přírůstku/úbytku obyvatel Královéhradeckého kraje v ‰ v letech 1999-2003 

 Zdroj dat: ČSÚ, MOS 1999 – 2003 
 
V celkovém přírůstku resp. úbytku se tyto hodnoty vzájemně ovlivňují. Kladné hodnoty 
celkového přírůstku mají podobně jako u migračního salda, téměř všechny obvody sousedící s 
obvodem Hradec Králové (Třebechovice pod Orebem 5,88, Nechanice (3,76, Smiřice 3,84). V 
regionálním porovnání platí pravidlo, že obecně vyšší celkové úbytky mají obvody v západní 
části kraje a v horských a podhorských oblastech. 
 
Střední pás kraje (linie Nový Bydžov – Hořice – Dvůr Králové nad Labem – Jaroměř – Česká 
Skalice – Náchod – Hronov), který vykazuje kladné migrační saldo, se vlivem nízkého 
přirozeného přírůstku dostává do záporných hodnot celkového úbytku obyvatel. Relativně 
nižších hodnot úbytku obyvatel dosahují obvody v severojižním pásu východní části kraje, 
tedy v oblasti od Náchodska, přes oblast Orlických hor a podhůří až po Rychnovsko a 
Týnišťsko. Nejzápornějších hodnot pod -6‰ nabývají obvody Hostinné, Hradec Králové, 
Lázně Bělohrad    a Nová Paka. Průměrné hodnoty celkového přírůstku/úbytku obyvatel uvádí 
uvedená tabulka.  
 

1.3.2 Struktura obyvatelstva podle věku 
 
Věková struktura obyvatelstva se v populaci vytváří dlouhodobým vývojem především 
porodnosti a úmrtnosti a vlivem migračních pohybů. V České republice v posledních letech 
postupně klesá porodnost a úmrtnost a prodlužuje se střední délka života, což jsou hlavní 
faktory postupného stárnutí populace a zhoršování věkové struktury. 
Věková struktura obyvatelstva se sleduje podle tzv. věkových kategorií. Základními 
kategoriemi jsou: 0-14 let (předproduktivní), 15-59 let (produktivní) a 60 a více let 
(poproduktivní) složka obyvatelstva. V roce 2001 tvořila nejmladší věková kategorie u mužů 
17,3% a u žen 15,4% obyvatelstva. Poproduktivní složka byla u mužů zastoupena 16% a u 
žen 22% podílem. 
V roce 1970 tvořila složka nejmladší věkové kategorie 0-14 let 20,5% populace 
Královéhradeckého kraje. V roce 1980 dosáhla z důvodu propopulačních opatření ze 70.let 
svého maxima 23,2%, ale od roku 1980 z důvodů snižování porodnosti klesá. V roce 1991 byl 
podíl předproduktivní skupiny ještě 20,8%, ovšem v roce 2001 to už bylo pouhých 16,3% 
populace.Výrazný úbytek podílu dětí do 14 let dokončeného věku je dán výrazným poklesem 
porodnosti, nejen v kraji, ale tento trend se promítá na věkové struktuře populace celé České 



PPrrůůzzkkuumm  ssoocciiáállnníícchh  ppoottřřeebb  oobbyyvvaatteellssttvvaa  vv  KKrráálloovvééhhrraaddeecckkéémm  kkrraajj ii   

7 

republice. Do věku ekonomické aktivity, tj. produktivního věku, se naopak přesunuly silné 
ročníky 70. let, které tak výrazně ovlivnily vzrůst této supiny obyvatelstva na 64,6% 
Podíl osob v poproduktivním věku (60 a více let) byl v roce 1970 zjištěn ve výši 20,6%, index 
stáří (poměr obyvatelstva 60+/0-14 let) byl v Královéhradeckém kraji ještě relativně příznivý, 
činil 100,8%. Při sčítání v roce 1980, kdy za deset let přibylo téměř 20 tisíc dětí a ubylo 9 tisíc 
osob starších 60 let, se index stáří snížil na nejoptimálnější hodnotu během třiceti let, na 
78,8%. V roce 1991 se již projevil úbytek dětí a stagnoval počet osob v poproduktivním věku, 
takže se index stáří opět zvýšil o více než 10 bodů. 
 

Obyvatelstvo podle pohlaví a základních věkových skupin v Královéhradeckém kraji v letech 
1970 - 2001 
 

 
Zdroj dat: SLDB 1970 – 2001 
 
Podíl nejstarší generace od 90.let postupně vzrůstá. Do této věkové kategorie se postupně 
přesunuli občané slabých ročníků narozených ve třicátých letech minulého století, což 
prozatím kontrastuje s rychle se zmenšujícím podílem dětské složky obyvatelstva. V roce 
2001 činil podíl osob ve věku 60+19,1% populace. Index stáří v tomto roce dosáhl svého 
maxima 117,1%. 
Dětí do 14 let bylo v roce 2001 sečteno o 25 tisíc méně než v roce 1991. Klesající porodnost 
se zatím promítla do úbytku nejmenších dětí, kterých bylo do věku 4 let zjištěno o 4,5% z 
úhrnu obyvatelstva, což je o 1,7 procentního bodu méně než v roce 1991. Počet osob v 
produktivním věku se v roce 2001oproti roku 1991 snížil o 20,6 tisíc osob. Podíl 
poproduktivní složky vzrostl za deset let o 0,5% a v roce 2001 činil 19,1% populace. 
 
1.3.3 Struktura obyvatelstva podle národnosti  
 
Obyvatelstvo Královéhradeckého kraje je národnostně jednotné, bez výrazného zastoupení 
menšinových skupin. Česká národnost je zastoupena v průměru 95%. Nejpočetnější 
menšinové národnostní skupiny v kraji jsou slovenská, moravská, rómská. Mezi roky 1991 a 
2001 došlo k výraznějšímu poklesu moravské, slovenské a rómské komunity a naopak k 
nárůstu ostatních menšinových národnostních skupin, a to především vietnamské, ruské a 
ukrajinské. 
 
Struktura obyvatelstva podle národnosti v Královéhradeckém kraji v letech 1991 a 2001 

 
Zdroj dat: SLDB 1991, 2001 
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V mezikrajovém srovnání je podle výsledku SLDB 2001 nejvíce národnostně jednotný okres 
Jičín (96,77% české národnosti), nejméně jednotný je okres Trutnov (93,61%).  
Podíl české národnosti v průměru klesá od jihu a západu k severu a východu území. Obvody 
pověřených obecních úřadů s nejnižším podílem české národnosti jsou Žacléř (83,26%), 
Svoboda nad Úpou (88,56%), Broumov (91,99%), Teplice nad Metují (92,35%), Rokytnice v 
Orlických horách (92,74%), Trutnov (92,86%) a Smiřice (92,87%).  
Nejvíce národnostně jednotné jsou obvody Sobotka (97,49% české národnosti), Nechanice 
(97,28%), Jičín (97,17%), Lázně Bělohrad (97,02%) a Hořice (96,77%). Slovenská národnost 
je nejvíce zastoupena na Broumovsku (2,86%) a Trutnovsku (2,56%), moravská národnost na 
Rychnovsku (0,33%) a rómská národnost v obvodu Broumova (0,59%) a Dobrušky (0,36%).  
 
V celém kraji existovalo v roce 2001 celkem 8 obcí, kde se 100% občanů přihlásilo k české 
národnosti – Dobřany, Kacákova Lhota, Kostelecké Horky, Kyje, Mezilesí, Sedliště, Vrbice a 
Židovice. V roce 1991 bylo takovýchto obcí 19. Méně než 85% obyvatel české národnosti 
naopak žilo v roce 2001 v obcích Lampertice (82,35%), Žacléř, Královec, Bernatice a Jívka. 
V roce 1991 existovali i obce, kde podíl české národnosti nepřesáhl ani 80% - Říčky v 
Orlických horách (73%), Kostelec, Lampertice a Bernatice. 
 
Je nutné zdůraznit, že přihlášení občana k určité národnosti je pouze subjektivní a dobrovolné 
a proto ne zcela vždy statistická data vystihují skutečný stav.  
 
1.3.4 Struktura obyvatelstva podle dosaženého vzdělání 
 
V porovnání údajů ze SLDB 1991 a 2001 je patrné, že celková vzdělanostní úroveň 
obyvatelstva kraje roste. Výrazně klesl podíl obyvatel se základním a neukončeným 
vzděláním, a to o 9,96% a naopak narůstá počet obyvatel se středním a vyšším stupněm 
vzděláním. Nejvýrazněji se zvýšil počet obyvatel s vyšším odborným a nástavbovým 
vzděláním a to o 3,48 procentního bodu. Vysokoškolsky vzdělaných bylo v roce 2001 v kraji 
o 1,64 procent více než v roce 1991, přičemž k nejvyšší nárůst vysokoškolsky vzdělaných, o 
více než 2%, byl na Královéhradecku. 
 
Vzdělanostní struktura obyvatel Královéhradeckého kraje vykazuje značné regionální 
diferenciace. Podle údajů ze SLDB 2001 činí průměr vysokoškolsky vzdělaných obyvatel v 
kraji 7,49%, což je hodnota nižší než činí průměr ČR (8,9%). Nejvyšší počet vysokoškolsky 
vzdělaných je v obcích Brada-Rybníček na Jičínsku (19,61%), v obci Jahodov na Rychnovsku 
(14,49%) a ve městě Hradec Králové (14,45%). O deset let dříve bylo v kraji vysokoškolsky 
vzdělaných 5,85% obyvatel. Nejvyšší podíl dosahovali rovněž obce Brada-Rybníček 
(12,77%), Hradec Králové (12,07%) a Vrchovnice (12,0%). V meziokresním srovnání 
dominuje v podílu vysokoškolsky vzdělaných okres Hradec Králové s 10,79% v roce 2001 a 
8,75% v roce 1991. Ostatní okresy se pohybují v rozmezí od 5,88%=2001, resp. 4,43%=1991 
v okrese Trutnov po 6,31%=2001 resp. 4,85%=1991 v okrese Jičín. 
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Struktura obyvatelstva podle vzdělání v okresech Královéhradeckého kraje v letech 1991 a 
2001 

 
Zdroj dat: SLDB 1991, 2001 
 
 Struktura obyvatelstva podle nejvyššího vzdělání v okresech Královéhradeckého kraje v 
letech 1991 a 2001 

 
Zdroj dat: SLDB 1991, 2001 
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Podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním v Královéhradeckém kraji v roce 2001 

Zdroj dat: SLBD 2001 
 
Porovnáním správních obvodů obcí s rozšířenou působností a obvodů pověřených obecních 
úřadů se diferencují oblasti, kde podíl vysokoškolsky vzdělaných je celkově nižší. Méně než 
5% vysokoškolsky vzdělaných obyvatel žije v obvodech pověřených obecních úřadů Žacléř 
(2,79%), Teplice nad Metují, Kopidlno,Broumov, Hostinné, Rokytnice v Orlických horách, 
Nový Bydžov, Nechanice, Police nad Metují, Lázně Bělohrad, Sobotka, Vamberk a Chlumec 
nad Cidlinou (4,98%). 
 
Regionálně je nejvyšší vzdělanost ve městě Hradec Králové a jeho zázemí (13,1%), dále 
v oblasti Jičínska (8%) a v pásu od  Náchoda přes Nové Město nad Metují až  po Dobrušku a 
Rychnov nad Kněžnou (více než 7%). Obecně lze konstatovat, že vyšší vzdělanost vykazují 
větší města a střediska regionálního významu. Nejvíce ovlivňuje průměr vzdělanostní 
struktury ve svém správním území město Hradec Králové. 
 
Demografická struktura obyvatel Královéhradeckého kraje kopíruje v mnoha ukazatelích 
celorepublikové trendy a v celokrajském měřítku nevykazuje výraznější anomálie. Výraznější 
rozlišnosti některých ukazatelů (podíl vysokoškolsky vzdělaných, míra přirozeného a 
migračního přírůstku, religióznost aj.) se projevují až v porovnání nižších územně-
administrativních celků. Pozitivně se v Královéhradeckém kraji vyvíjí vzdělanostní struktura 
obyvatel, kraj je národnostně 
jednotný, zvyšuje se celkový podíl obyvatel žijících ve městech. Největším negativem vývoje 
demografické charakteristiky je celkový úbytek počtu obyvatel, pokles porodnosti a celkové 
stárnutí populace. 
 
 
1.4 Struktura analýzy dat 
 
V první části analýzy (kapitola 2) jsou uvedeny základní údaje o celém výzkumném souboru 
z hlediska pohlaví respondentů, jejich aktuálního sociálního statusu, velikosti sídla v němž žijí 
a konečně dle konkrétních územních celků na jejichž území žijí.  
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V další části jsou uvedeny souhrnné údaje pro celý Královéhradecký kraj (kap. 3). Jsou 
uvedena nejzajímavější zjištění za všechny cílové skupiny, které byly v průzkumu 
dotazovány. V křížových tabulkách jsou rovněž uvedena základní zjištění v jednotlivých 
otázkách za jednotlivé lokality (kapitoly 3.x.1). Z prostorových důvodů nejsou uvedeny 
otázky č. 1 a č. 7 v členění za jednotlivé lokality. Zpracovatelům průzkumu se nejevilo (na 
základě studia získaných dat) smysluplné uvádět třídění dat podle pohlaví respondentů. Jako 
zajímavé se naopak v některých případech jevilo třídění podle velikosti sídla, ve kterém 
respondenti žijí. Proto jsou uvedena i některá vybraná třídění podle tohoto kritéria (kapitoly 
3.x.2). 
 
V každé části analýzy je vždy stručně charakterizován výběrový datový soubor z hlediska 
pohlaví respondentů, z hlediska aktuálního statusu respondentů a z hlediska velikosti sídla, ve 
kterém respondenti žijí.  
 
Tabulky i grafy v této analýze jsou uvozeny otázkou, na kterou respondenti odpovídali. 
Převážná většina výstupů v tištěné podobě analýzy má podobu tabulek, které obsahují 
absolutní četnosti (počty daných odpovědí) a relativní četnosti (procentuální zastoupení dané 
odpovědi v celém výběrovém vzorku). Některé tabulky jsou doplněny o kumulativní četnosti 
(procentuální zastoupení odpovědí, které se postupně v daném sloupci načítá až do 100%).  
 
Některé výstupy jsou doplněny o grafickou přílohu v podobě sloupcového nebo koláčového 
2D grafu. Tyto výstupy by bylo lze zpracovat pro všechny výstupy, jejich počet je ovšem 
z prostorových důvodů omezen.  
 
Ze stejného důvodu je omezen i počet samotných tabulkových výstupů z dotazníkového 
šetření. Plné verze třídění prvního stupně a vybrané výstupy z třídění druhého stupně budou 
k dispozici pouze v datové podobě na vyžádání.  
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2. Popis datového souboru 
 
2.1 Struktura dat podle cílových skupin populace 
 
Do analýzy dat vstoupilo v celém kraji celkem 7319 vyplněných dotazníků. Nejzastoupenější 
cílovou skupinou jsou senioři, kteří byli mezi oslovenými respondenty zastoupeni 31,2 
procenty (2279 dotazníků). Naopak nejméně zastoupenou cílovou skupinou byli občané 
s rizikovým stylem života starší 18 let (290 respondentů), kteří představovali 4% výzkumného 
výběrového souboru. Tato cílová skupina je však nejméně zastoupena i v celé populaci, takže 
jejich reprezentace ve výzkumném souboru je naopak relativně nejvyšší.   
 
Počty vyplněných dotazníků (počty respondentů) a jejich relativní zastoupení v celém 
výběrovém vzorku 
Cílová skupina Počety vyplněných 

dotazníků - absolutní 
četnosti 

Počty vyplněných 
dotazníků - relativní 

četnosti 
Senioři ve věku nad 65 let 2279 31,2 
Zdravotně postižení do 65 let 1261 17,2 
Rodiny s dětmi mladšími 6 let 1238 16,9 
Občané s rizikovým stylem života nad 18 let 290 4,0 
Národnostní menšiny 969 13,2 
Mládež ve věku 15 - 26 let (bez dětí) 1282 17,5 
Celkem 7319 100 
 
 
2.2 Struktura dat podle pohlaví respondentů 
 
Jednotlivé cílové skupiny jsou ve výběrovém souboru velmi homogenní podle kritéria 
pohlaví. Pouze v případě cílové skupiny rodin s dětmi do 6ti let věku je výrazně více 
zastoupeno mezi respondenty ženské pohlaví (72,5%). V této cílové skupině se tedy 
zúčastnilo dotazníkového šetření 875 žen a pouze 332 mužů. Tento fakt je pravděpodobně dán 
vysokou převahou osob ženského pohlaví, jež se starají o výchovu dítetě. Opačný případ, 
nikterak však tak vyhrocený, tvoří cílová skupina osob s rizikovým stylem života. Zde 
reprezentují muži 59,6% všech dotázaných v této cílové skupině. Jedná se o jedinou cílovou 
skupinu, kde jsou ve výzkumném souboru více zastoupeni muži než ženy.  
 
Celkově jsou muži ve výběrovém souboru zastoupeni 43,7%. Dotazníkového šetření se tak 
celkem zůčastnilo o 907 více žen než mužů. 
 
Struktura respondentů podle pohlaví a cílových skupin 
cílová skupina muži počet muži % ženy počet ženy % 
Senioři ve věku nad 65 let 986 43,5 1279 56,5 
Zdravotně postižení do 65 let 589 48,2 634 51,8 
Rodiny s dětmi mladšími 6 let 332 27,5 875 72,5 
Občané s rizikovým stylem života nad 18 let 169 59,7 114 40,3 
Národnostní menšiny 438 46,9 496 53,1 
Mládež ve věku 15 - 26 let (bez dětí) 622 49,1 645 50,9 
Celkem podle pohlaví 3136 43,7 4043 56,3 
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Struktura respondentů podle aktuálního statusu v jednotlivých cílových skupinách 
cílová skupina/ 
aktuální status 

starobní 
důchodce 

invalidní 
důchodce 

zaměstnanec OSVČ student v domácnosti nezaměstnaný na 
rodičovské 
dovolené 

Senioři ve věku nad 65 let 1983 203 36 9 3 2 1 1 
Zdravotně postižení do 65 let 345 621 76 16 25 21 34 4 
Rodiny s dětmi mladšími 6 let 1 7 534 72 12 64 61 445 
Občané s rizikovým stylem života 
nad 18 let 

4 23 65 8 41 9 114 14 

Národnostní menšiny 72 71 209 51 35 38 359 95 
Mládež ve věku 15 - 26 let (bez dětí) 5 1 186 26 947 5 66 17 
celkem podle aktuálního statusu 2410 926 1106 182 1063 139 635 576 
celkem % podle aktuálního statusu 34,2 13,2 15,7 2,6 15,1 2,0 9,0 8,2 
 
 
Struktura respondentů podle velikosti sídla, ve kterých žijí a podle cílových skupin 
cílová skupina/ velikost sídla méně než 

299 
% 300 - 999 % 1000 - 4999 % více než 

5000 
% 

Senioři ve věku nad 65 let 194 8,6 359 15,9 566 25,0 1144 50,6 
Zdravotně postižení do 65 let 83 6,7 217 17,6 157 12,8 773 62,5 
Rodiny s dětmi mladšími 6 let 75 6,1 213 17,4 252 20,6 683 55,8 
Občané s rizikovým stylem života 
nad 18 let 

15 5,2 40 14,0 66 23,1 165 57,7 

Národnostní menšiny 59 6,3 91 9,7 130 13,9 655 70,1 
Mládež ve věku 15 - 26 let (bez dětí) 97 7,7 231 18,3 223 17,6 714 56,4 
celkem podle velikosti sídla 523 7,3 1151 16,0 1394 19,4 4134 57,3 
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2.3 Struktura dat podle aktuálního statusu občanů 
 
Aktuální status občanů byl kategorizován do 8statusových skupin. Jedná se o status 
zaměstnance/zaměstnankyně, nezaměstnaného/nezaměstnané, osoby samostatně výdělečně 
činné (dále v textu jen OSVČ), starobní důchodce/důchodkyně, invalidní 
důchodce/důchodkyně, osoby v domácnosti, na rodičovské dovolené a studenty.  
 
Celkově jsou nejzastoupenější kategorií starobní důchodci (34,2%), což koresponduje 
s celkově nejvyšším zastoupením cílové skupiny seniorů ve výběrovém vzorku. Nejméně 
zastoupenými kategoriemi občanů podle statusového zařazení jsou osoby v domácnosti 
(2,0%, 139 respondentů) a osoby samostatně výdělečně činné (2,6%, 182 respondentů).  
 
V cílové skupině seniorů (nad 65 let) převládají starobní a invalidní důchodci. V cílové 
skupině zdravotně postižených občanů přževládají tyto dvě statusové skupiny rovněž, přičemž 
starobní důchodci jsou zastoupeni 345 respondenty. V cílové skupině rodin s malými dětmi 
výrazně převládají zaměstnanci (534 osob). V cílové skupině osob s rizikovým stylem života 
je zřetelná převaha osob nezaměstnaných (114 respondentů). Tato statusová skupina dominuje 
i cílové skupině národnostních menšin (359 respondentů). Jasnou dominanci z hlediska 
statusového zařezení mezi mladými lidmi do 26 let mají studenti (947 respondentů). 
 
 
2.4 Struktura dat podle velikosti sídla, kde respondenti žijí 
 
Velikosti sídel byly kategorizovány následujícím způsobem:  
1. Obce s méně než 299 obyvateli, 
2. obce s 300 až 999 obyvateli, 
3. obce s 1000 až 4999 obyvateli a  
4. obce s více než 5000 obyvateli.  
 
Ve výběrovém souboru je nadpoloviční většina respondentů (57,3%) z obcí nad 5 tis. obyvatel 
(4134 respondentů). Nejméně je zastoupena kategorie malých obcí do 299 obyvatel, která je 
zastoupena 523 respondenty (7,3%).  
 
Z hlediska cílových skupin je zajímavé, že osoby zdravotně postižené jsou více zastoupeny 
v největších městech nad 5 tis. obyvatel (62,5 %). Souvisí to pravděpodobně 
s nerovnoměrnou alokací služeb dostupných pro zdravotně postižené občany. Ještě výraznější 
je zastoupení národnostních menšin ve městech nad 5 tis. obyvatel (70,1%) oproti například 
seniorům (nad 65 let), jejichž územní alokace se dá předpokládat rovnoměrná (50,6%). 
 
 
2.5 Struktura dat podle konkrétních územních celků 
 
Většina oslovených obcí je ve výběrovém souboru zastoupena rovnoměrně. Výrazně méně 
jsou zastoupeny pouze Smiřice (2,7%, 198 respondentů), Třebechovice pod Orebem (2,7%, 
196 respondentů) a Chlumec nad Cidlinou (3,0%, 216 respondentů). Z těchto tří obcí chybí 
data u cílové skupiny občanů s rizikovým stylem života.  
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Zastoupení jednotlivých cílových skupin respondentů podle konkrétních obcí 
obec senioři zdravotně 

postižení 
rodiny 
s dětmi 

rizikový 
styl 

života 

národnostní 
menšiny 

mládež celkem 
obec 

% ve 
výběrovém 
souboru   

Broumov 165 106 90 20 62 80 523 7,2 
Dobruška 153 79 79 20 60 79 470 6,4 
Dvůr Králové 187 97 94 25 79 109 591 8,1 
Hořice 150 80 79 20 61 79 469 6,4 
Chlumec n/C. 57 39 45 0 30 45 216 3,0 
Jaroměř 153 89 80 20 60 81 483 6,6 
Kostelec n/O. 206 109 110 25 95 116 661 9,0 
Náchod 197 110 108 25 84 111 635 8,7 
Nová Paka 165 95 96 39 71 96 562 7,7 
Nový Bydžov 150 78 80 19 55 80 462 6,3 
Rychnov n/K. 202 111 114 25 85 111 648 8,9 
Smiřice 53 40 40 0 25 40 198 2,7 
Trutnov 190 110 108 25 80 104 617 8,4 
Třebechovice 
p/O. 

50 39 40 0 25 42 196 2,7 

Vrchlabí 201 79 68 27 97 109 581 7,9 
celkem 2279 1261 1231 290 969 1282 7312 100 
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3. Zjištěné údaje za Královéhradecký kraj a jednotlivé lokality 
 
V následující části analýzy budou uvedeny údaje za jednotlivé cílové skupiny respondentů. 
Nejprve bude vždy popsána struktura dat (daného podsouboru). Budou následovat údaje 
v souhrnu za celý Královéhradecký kraj a následně v třídění podle jednotlivých lokalit. Bude 
využito křížových tabulek absolutních a relativních četností.  
 
 
3.1 Senioři nad 65 let 
 
V podsouboru senioři (nad 65 let) jsou nejčetnější skupinou respondenti z Kostelce nad Orlicí 
(9%). Výběrový podsoubor je ale jinak homogenní. Ženy jsou zastoupeny 56,5%. Mezi 
seniory převládá aktuální status starobní důchodce (88,6%), který společně s invalidními 
důchodci (9,1%) tvoří dohromady téměř veškerý výběrový vzorek dotazované populace nad 
65 let (97,7%).  
 
Zastoupení územních celků v podsouboru Senioři (nad 65 let) 
 Obec   Počet Procent Načítání 

Procent 
Kostelec nad Orlicí 206 9,0 9,0 
Rychnov nad Kněžnou 202 8,9 17,9 
Vrchlabí 201 8,8 26,7 
Náchod 197 8,6 35,4 
Trutnov 190 8,3 43,7 
Dvůr Králové 187 8,2 51,9 
Broumov 165 7,2 59,1 
Nová Paka 165 7,2 66,4 
Dobruška 153 6,7 73,1 
Jaroměř 153 6,7 79,8 
Hořice 150 6,6 86,4 
Nový Bydžov 150 6,6 93,0 
Chlumec nad Cidlinou 57 2,5 95,5 
Smiřice 53 2,3 97,8 
Třebechovice 50 2,2 100,0 
Celkem 2279 100,0  
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Zastoupení pohlaví v podsouboru senioři (nad 65 let) 
  Počet Procent 
muž 986 43,5 
žena 1279 56,5 
Celkem 2265 100,0 
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Struktura respondentů v podsouboru Senioři (nad 65 let) podle aktuálního statusu 
  Počet Procent Načítání Procent 
starobní důchodce 1983 88,6 88,6 
invalidní důchodce 203 9,1 97,7 
zaměstnanec 36 1,6 99,3 
OSVČ 9 0,4 99,7 
student 3 0,1 99,8 
v domácnosti 2 0,1 99,9 
nezaměstnaný 1 0,0 100,0 
na rodičovské 
dovolené 

1 0,0 100,0 

Celkem 2238 100,0  
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V populaci seniorů jsou města nad 5 tisíc obyvatel zastoupena 50,6%. Další čtvrtina žije 
v obcích od 1 tis. do 5 tis. obyvatel. Tento podsoubor (senioři nad 65 let) bychom mohli brát 
jako referenční pro potřeby srovnání relativního zastoupení městského a vesnického 
obyvatelstva v dalších cílových skupinách. 
 
Velikost sídla 
  Počet Procent Načítání Procent 
méně než 299 194 8,6 8,6 
300-999 359 15,9 24,4 
1000-4999 566 25,0 49,4 
více než 5000 1144 50,6 100,0 
Celkem 2263 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
Respondenti odpovídali na každou otázku zvlášť. Na výběr byly odpovědi „často“, „občas“ a 
„vůbec ne“. Z prostorových důvodů zde vybíráme pouze zastoupení odpovědí „často“, tedy 
nejvýraznější artikulace potřeb dané cílové skupiny.  
 
Nejvýrazněji artikulují respondenti potřebu věnovat se zálibám. Tuto potřebu má často 29,3% 
respondentů. Podobně často jsou vnímány potřeby setkávat se s dalšími vrstevníky (23,1%) a 
konkrétní požadavek na službu donášky oběda do domácnosti (21,4%). 
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Věnovat se zálibám 634 29,3 
Setkávat se s dalšími vrstevníky 502 23,1 
Dovoz oběda do domácnosti 464 21,4 
Možnost teplého oběda v jídelně 392 18,2 
Vyprání prádla 341 15,6 
Zajištění a donáška nákupu 324 14,9 
Pomoc s úklidem domácnosti 274 12,6 
Vyřizování záležitostí na úřadech 204 9,3 
Drobná zdravotní ošetření v domácnosti (převazy, injekce, měření 
tlaku) 

171 15,7 

Přivolat pomoc v tísni 124 5,7 
Mít celodenní péči 117 5,4 
Pomoc při každodenních úkonech (osobní hygiena, oblékání 
apod.) 

34 1,7 
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Respondenti odpovídali na otázku z bohaté nabídky možností. Byla umožněna vícečetná 
odpověď, proto zde figuruje 5397 odpovědí, což je více než dvojnásobek počtu respondentů. 
Nejčastější zdroj pomoci je pro seniora rodina (32,9%). Jako významný prvek v jeho životě se 
však jasně projevuje i lékař (19,1%), sousedství a ostatní sociální sítě (15%).  
 
Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
rodinu 1776 32,9 
lékaře 1031 19,1 
sousedy, známé 809 15,0 
úřady 473 8,8 
zařízení, kde se bydlí 386 7,2 
pracovníka pomáhajícího v domácnosti 347 6,4 
na nikoho, poradím si sám 299 5,5 
zařízení kam se dochází 155 2,9 
faráře 121 2,2 
celkem odpovědí 5397 100 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
V této otázce bylo na výběr několik možností uzavřených odpovědí. Respondent vybíral jednu 
z nabízených možností. To by mělo definovat jeho primární systém pomoci. Jako 
nejpreferovanější se projevila možnost obrátit se na někoho blízkého (rodinu, známé či 
sousedy) - 63,8%, což koresponduje s výroky z předchozí otázky.  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent Načítání procent 
požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

1330 63,8 63,8 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

156 7,5 71,3 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služby...) 

148 7,1 78,4 

získat kontakt na místo, kde 
se mohu poradit o řešení 

133 6,4 84,7 

zlepšení mé finanční situace 
(zvýšení příjmů, výživného...) 

108 5,2 89,9 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

97 4,7 94,6 

promluvit si s odborníkem 78 3,7 98,3 
rozmluva odborníka s mými 
rodinnými příslušníky 

35 1,7 100,0 

Celkem 2085 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 
V tomto případě respondenti vybírali z nabídky několik možností podle vlastního uvážení. 
Celkový počet odpovědí tak dosáhl počtu 3367. Téměř čtvrtina odpovědí (23,6%) zněla 
„pomoc využívám a nic mi v tom nebrání“. Podobně často (22,2%) je zastoupena i možnost 
„žádnou pomoc nepotřebuji“. Z identifikovaných překážek je pak nejčetnější nedůvěra 
k cizím lidem (10,1%) a neznalost možností pomoci, které se nabízejí (9,9%). 
 
Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 796 23,6 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 749 22,2 
nedůvěřuji cizím lidem 341 10,1 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 335 9,9 
nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 217 6,4 
nedovolí mi to zdravotní stav 189 5,6 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 189 5,6 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 160 4,8 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 159 4,7 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 97 2,9 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 73 2,2 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 42 1,2 
brání mi rodina 20 0,6 
celkem odpovědí 3367 100 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Za nabízenou pomocí senioři nejčastěji nejsou ochotní dojíždět vůbec a měla by být podle 
jejich názoru v místě bydliště (77,6%). Pětina respondentů však je ochotna dojíždět do 
nejbližšího města (20,2%). Zde očekáváme vliv místa bydliště na odpovědi (viz níže - třídění 
dle velikosti sídla).  
 
Za služby, které by seniorům pomohly, by oslovení respondenti byli ochotní platit část jejich 
ceny (46,4%). Velká část seniorů však považuje za nezbytné, aby byly služby zcela zdarma 
(39,7%).  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

448 20,2 20,2 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

50 2,3 22,4 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě bydliště 

1722 77,6 100,0 

Celkem 2220 100,0  
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

306 13,8 13,8 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

1026 46,4 60,3 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

878 39,7 100,0 

Celkem 2210 100,0  
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Otázka č. 6: Kde byste hledal informace, jak řešit výše uvedené problémy? 
 
V této otázce byla uvedena pevná sada možností a respondent měl preferovat jednu 
z nabízených možností. Jako nejpreferovanější kanál toku informací byly identifikovány 
bezprostřední sociální sítě (rodina, známí a sousedé) - 44,5%. Městské úřady se však také 
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projevily jako účinný informační zdroj. Podle očekávání také nejsou v populaci seniorů 
využívány moderní komunikační nástroje (internet…) - 1,4%. 
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal informace, jak řešit výše uvedené problémy? 
  Počet Procent Načítání procent 
rodina, známí, sousedé 897 44,5 44,5 
pracovníci městského úřadu 287 14,2 58,7 
instituce, kde se pomáhá 
druhým 

250 12,4 71,1 

ordinace lékaře 172 8,5 79,7 
obecní vývěska 98 4,9 84,5 
starosta 72 3,6 88,1 
časopisy, výstřižky z novin 59 2,9 91,0 
telefonní seznam 45 2,2 93,3 
místo neformálního 
setkávání (hospoda, 
samoobsluha, pošta) 

44 2,2 95,4 

vyhledávání na internetu 28 1,4 96,8 
městské informační 
centrum, knihovna, kulturní 
instituce 

23 1,1 98,0 

internetové stránky 
obce/města 

18 0,9 98,9 

kostel, fara 12 0,6 99,5 
policie 11 0,5 100,0 
Celkem 2016 100,0  
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
V této otázce byly na výběr u každé varianty možnosti „pravidelně“, „p říležitostně“ a 
„vůbec“. Z prostorových důvodů vybíráme odpověď „pravidelně“ a identifikujeme jako 
nejvyužívanější informační kanál obecní zpravodaj (Radniční listy) - 54,2%. Dalším 
užitečným nástrojem získávání informací o dění v obci jsou pro seniory letáky ve schránce 
(26,7%). Internetové stránky obce/města (1,3%) a internet obecně (2,4%) se opět projevují 
jako nepreferovaný nástroj.  
 
 
Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
rodina, známí a sousedé 1158 55,1 
obecní zpravodaj (radniční listy) 1138 54,2 
letáky ve schránce 546 26,7 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 545 27,3 
obecní rozhlas 372 18,4 
regionální přílohy celostátních deníků 366 18,8 
regionální rádia 341 17,4 
obecní vývěska 326 15,9 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

273 13,7 

plakátovací plochy 210 10,4 
místní kabelová televize 197 10,1 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

93 4,8 

veřejná zasedání zastupitelstva 75 3,8 
úřady 68 3,5 
internet obecně 46 2,4 
internetové stránky obce/města 26 1,3 
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3.1.1 Údaje podle jednotlivých lokalit 
 
Ve všech lokalitách je zastoupení pohlaví ve výběrovém souboru relativně homogenní. Pouze 
v některých místech je zastoupení žen výrazně vyšší než mužů: např. Rychnov nad Kněžnou 
(66,3%), Třebechovice pod Orebem (64%).  
  
Zastoupení pohlaví v rámci jednotlivých oslovených obcí 

 
Pohlaví 

 

Celkem 
% 

  muž žena  
Broumov 43,6% 56,4% 100,0% 
Dobruška 40,5% 59,5% 100,0% 
Dvůr Králové 44,3% 55,7% 100,0% 
Hořice 50,7% 49,3% 100,0% 
Jaroměř 37,3% 62,7% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 48,1% 51,9% 100,0% 
Náchod 46,4% 53,6% 100,0% 
Nová Paka 37,8% 62,2% 100,0% 
Nový Bydžov 47,7% 52,3% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

33,7% 66,3% 100,0% 

Trutnov 54,2% 45,8% 100,0% 
Vrchlabí 41,3% 58,7% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

46,0% 54,0% 100,0% 

Smiřice 37,7% 62,3% 100,0% 
Třebechovice 36,0% 64,0% 100,0% 
Celkem podle 
pohlaví 

43,5% 56,5% 100,0% 

 
Rozložení respondentů podle aktuálního statusu kopíruje celkovou strukturu výběrového 
souboru senioři (nad 65 let) ve všech obcích. Pouze v Broumově je výrazněji než jinde 
zastoupen i status invalidní důchodce (19,3%). V Dobrušce pak figuruje nejvyšší zastoupení 
zaměstnanců ve skupině osob nad 65 let (7,8%).  
 
Rozložení respondentů podle velikosti sídla kopíruje geograficko-demografické 
charakteristiky jednotlivých územních celků. Nejvyšší podíl obyvatelstva malých obcí (do 
299 obyvatel v obci) vykazuje Nový Bydžov (32,4%) a Dobruška (23,5%). Naopak výrazně 
městské obyvatelstvo (nad 5000 obyvatel v obci) bylo osloveno v Třebechovicích pod 
Orebem (100%), Chlumci nad Cidlinou (88%) a Nové Pace (73,2%). 
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Relativní zastoupení respondentů z jednotlivých obcí podle aktuálního stavu 
 

aktuální stav  
 

Celkem 
% 

  zaměst
nanec 

nezaměs
tnaný 

OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v 
domác
nosti 

na 
rodičo
vské 
dov. 

student  

Broumov 0,6%   80,1% 19,3%    100,0% 
Dobruška 7,8%  1,3% 83,7% 7,2%    100,0% 
Dvůr Králové 1,1%   86,8% 11,5% ,5%   100,0% 
Hořice 4,0% 0,7% 0,7% 87,2% 7,4%    100,0% 
Jaroměř   1,3% 88,7% 9,9%    100,0% 
Kostelec nad Orlicí 2,4%   87,9% 9,2% 0,5%   100,0% 
Náchod 3,2%   87,4% 8,4%   1,1% 100,0% 
Nová Paka 1,2%   96,9% 1,9%    100,0% 
Nový Bydžov 0,7%  2,7% 82,0% 14,0%   0,7% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

   94,5% 5,0%  0,5%  100,0% 

Trutnov 0,5%   88,0% 11,5%    100,0% 
Vrchlabí    92,4% 7,6%    100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

   98,0% 2,0%    100,0% 

Smiřice    92,3% 7,7%    100,0% 
Třebechovice    92,0% 8,0%    100,0% 
Celkem 1,6% 0,0% 0,4% 88,6% 9,1% 0,1% 0,0% 0,1% 100,0% 
 
Relativní zastoupení respondentů z jednotlivých územních celků podle velikosti sídla 

 
velikost sídla  

 

Celkem 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov 2,4% 19,4% 18,8% 59,4% 100,0% 
Dobruška 23,5% 32,0% 16,3% 28,1% 100,0% 
Dvůr Králové 16,2% 21,6% 14,6% 47,6% 100,0% 
Hořice 15,4% 24,2% 6,7% 53,7% 100,0% 
Jaroměř 10,5% 22,9%  66,7% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí   47,8% 52,2% 100,0% 
Náchod 6,6% 11,2% 13,7% 68,5% 100,0% 
Nová Paka 1,8% 11,6% 13,4% 73,2% 100,0% 
Nový Bydžov 32,4% 19,6% 16,2% 31,8% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 8,4% 29,2% 29,7% 32,7% 100,0% 
Trutnov  10,0% 58,4% 31,6% 100,0% 
Vrchlabí  5,5% 43,2% 51,3% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 6,0% 2,0% 4,0% 88,0% 100,0% 
Smiřice 1,9% 13,2% 81,1% 3,8% 100,0% 
Třebechovice    100,0% 100,0% 
Celkem 8,6% 15,9% 25,0% 50,6% 100,0% 
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
 
 

 
 
 
 
 

Drobná zdravotní ošetření v 
domácnosti  

(převazy, injekce, měření tlaku) 

Celkem 

  často občas vůbec ne 
18 45 4 67Broumov 

  26,9% 67,2% 6,0%100,0%
11 54 7 72Dobruška 

  15,3% 75,0% 9,7%100,0%
9 70 10 89Dvůr Králové 

  10,1% 78,7% 11,2%100,0%
12 44 32 88Hořice 

  13,6% 50,0% 36,4%100,0%
11 73 4 88Jaroměř 

  12,5% 83,0% 4,5%100,0%
11 63 15 89Kostelec nad 

Orlicí  12,4% 70,8% 16,9%100,0%
9 50 13 72Náchod 

  12,5% 69,4% 18,1%100,0%
5 71 4 80Nová Paka 

  6,3% 88,8% 5,0%100,0%
20 57 77Nový Bydžov 

  26,0% 74,0% 100,0%
13 70 5 88Rychnov nad 

Kněžnou  14,8% 79,5% 5,7%100,0%
17 59 9 85Trutnov 

  20,0% 69,4% 10,6%100,0%
21 84 3 108Vrchlabí 

  19,4% 77,8% 2,8%100,0%
1 12 8 21Chlumec nad 

Cidlinou  4,8% 57,1% 38,1%100,0%
10 27 37Smiřice 

  27,0% 73,0% 100,0%
3 20 4 27Třebechovice 

  11,1% 74,1% 14,8%100,0%
171 799 118 1088Celkem  

  15,7% 73,4% 10,8%100,0%

 
Pomoc při každodenních úkonech 
 (osobní hygiena, oblékání apod.) 

 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 29 116 146 Broumov 

  0,7% 19,9% 79,5% 100,0% 
1 13 135 149 Dobruška 

  0,7% 8,7% 90,6% 100,0% 
3 38 123 164 Dvůr Králové 

  1,8% 23,2% 75,0% 100,0% 
3 25 105 133 Hořice 

  2,3% 18,8% 78,9% 100,0% 
0 52 90 142 Jaroměř 

  0% 36,6% 63,4% 100,0% 
3 48 138 189 Kostelec nad 

Orlicí  1,6% 25,4% 73,0% 100,0% 
4 24 154 182 Náchod 

  2,2% 13,2% 84,6% 100,0% 
2 36 119 157 Nová Paka 

  1,3% 22,9% 75,8% 100,0% 
1 31 83 115 Nový Bydžov 

  ,9% 27,0% 72,2% 100,0% 
5 24 163 192 Rychnov nad 

Kněžnou  2,6% 12,5% 84,9% 100,0% 
3 35 142 180 Trutnov 

  1,7% 19,4% 78,9% 100,0% 
2 35 133 170 Vrchlabí 

  1,2% 20,6% 78,2% 100,0% 
1 4 39 44 Chlumec nad 

Cidlinou 2,3% 9,1% 88,6% 100,0% 
5 11 28 44 Smiřice 

  11,4% 25,0% 63,6% 100,0% 
0 14 34 48 Třebechovice 

  0% 29,2% 70,8% 100,0% 
34 419 1602 2055  Celkem 

  1,7% 20,4% 78,0% 100,0% 
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 

 
 
 

 
Pomoc s úklidem domácnosti 

 
Celkem 

často občas vůbec ne 
27 40 90 157Broumov

17,2%25,5% 57,3%100,0%
8 18 127 153Dobruška

5,2%11,8% 83,0%100,0%
14 77 85 176Dvůr Králové

8,0%43,8% 48,3%100,0%
18 43 86 147Hořice

12,2%29,3% 58,5%100,0%
23 85 44 152Jaroměř

15,1%55,9% 28,9%100,0%
30 61 108 199Kostelec nad 

Orlicí15,1%30,7% 54,3%100,0%

25 48 117 190Náchod
13,2%25,3% 61,6%100,0%

7 40 114 161Nová Paka
4,3%24,8% 70,8%100,0%

29 35 66 130Nový Bydžov
22,3%26,9% 50,8%100,0%

22 60 120 202Rychnov nad 
Kněžnou10,9%29,7% 59,4%100,0%

22 49 115 186Trutnov
11,8%26,3% 61,8%100,0%

22 52 99 173Vrchlabí
12,7%30,1% 57,2%100,0%

3 8 34 45Chlumec nad 
Cidlinou 6,7%17,8% 75,6%100,0%

18 12 23 53Smiřice
34,0%22,6% 43,4%100,0%

6 16 28 50Třebechovice
12,0%32,0% 56,0%100,0%

274 644 1256 2174Celkem
12,6%29,6% 57,8%100,0%

 
Vyřizování záležitostí na úřadech 

 
Celkem 

často občas vůbec ne 
11 61 84 156Broumov

7,1%39,1% 53,8%100,0%
20 66 66 152Dobruška

13,2%43,4% 43,4%100,0%
14 85 79 178Dvůr Králové

7,9%47,8% 44,4%100,0%
19 57 72 148Hořice

12,8%38,5% 48,6%100,0%
7 76 66 149Jaroměř

4,7%51,0% 44,3%100,0%
18 64 113 195Kostelec nad 

Orlicí 9,2%32,8% 57,9%100,0%

20 64 110 194Náchod
10,3%33,0% 56,7%100,0%

14 64 84 162Nová Paka
8,6%39,5% 51,9%100,0%

19 68 52 139Nový Bydžov
13,7%48,9% 37,4%100,0%

12 84 105 201Rychnov nad 
Kněžnou 6,0%41,8% 52,2%100,0%

23 87 75 185Trutnov
12,4%47,0% 40,5%100,0%

7 67 110 184Vrchlabí
3,8%36,4% 59,8%100,0%

3 12 31 46Chlumec nad 
Cidlinou 6,5%26,1% 67,4%100,0%

12 27 14 53Smiřice
22,6%50,9% 26,4%100,0%

5 14 31 50Třebechovice
10,0%28,0% 62,0%100,0%

204 896 1092 2192Celkem
9,3%40,9% 49,8%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Mít celodenní péči  

 
Celkem 

 často občas vůbec ne
18 14 127 159Broumov 

  11,3% 8,8% 79,9%100,0%
1 5 146 152Dobruška 

  ,7% 3,3% 96,1%100,0%
5 11 158 174Dvůr Králové 

  2,9% 6,3% 90,8%100,0%
15 16 113 144Hořice 

  10,4%11,1% 78,5%100,0%
3 16 132 151Jaroměř 

  2,0%10,6% 87,4%100,0%
10 11 175 196Kostelec nad 

Orlicí  5,1% 5,6% 89,3%100,0%
4 14 171 189Náchod 

  2,1% 7,4% 90,5%100,0%
12 13 137 162Nová Paka 

  7,4% 8,0% 84,6%100,0%
7 17 100 124Nový Bydžov 

  5,6%13,7% 80,6%100,0%
6 9 187 202Rychnov nad 

Kněžnou  3,0% 4,5% 92,6%100,0%
9 16 158 183Trutnov 

  4,9% 8,7% 86,3%100,0%
12 15 149 176Vrchlabí 

  6,8% 8,5% 84,7%100,0%
3 38 41Chlumec nad 

Cidlinou  7,3% 92,7%100,0%
8 12 32 52Smiřice 

  15,4%23,1% 61,5%100,0%
7 2 41 50Třebechovice 

  14,0% 4,0% 82,0%100,0%
117 174 1864 2155Celkem  

  5,4% 8,1% 86,5%100,0%

 
Setkávat se s dalšími vrstevníky 

 
Celkem 

často občas vůbec ne 
23 72 57 152Broumov 

  15,1%47,4% 37,5%100,0%
29 78 46 153Dobruška 

  19,0%51,0% 30,1%100,0%
40 67 67 174Dvůr Králové 

  23,0%38,5% 38,5%100,0%
37 57 51 145Hořice 

  25,5%39,3% 35,2%100,0%
33 71 48 152Jaroměř 

  21,7%46,7% 31,6%100,0%
64 90 49 203Kostelec nad 

Orlicí  31,5%44,3% 24,1%100,0%
39 76 74 189Náchod 

  20,6%40,2% 39,2%100,0%
35 82 43 160Nová Paka 

  21,9%51,3% 26,9%100,0%
50 56 25 131Nový Bydžov 

  38,2%42,7% 19,1%100,0%
42 101 59 202Rychnov nad 

Kněžnou  20,8%50,0% 29,2%100,0%
56 89 43 188Trutnov 

  29,8%47,3% 22,9%100,0%
25 69 83 177Vrchlabí 

  14,1%39,0% 46,9%100,0%
7 24 15 46Chlumec nad 

Cidlinou  15,2%52,2% 32,6%100,0%
10 38 5 53Smiřice 

  18,9%71,7% 9,4%100,0%
12 37 1 50Třebechovice 

  24,0%74,0% 2,0%100,0%
502 1007 666 2175Celkem  

  23,1%46,3% 30,6%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Možnost teplého oběda v jídelně 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
47 14 94 155 Broumov 

 30,3% 9,0% 60,6%100,0% 
8 14 131 153 Dobruška 

 5,2% 9,2% 85,6%100,0% 
22 28 121 171 Dvůr Králové 

 12,9%16,4% 70,8%100,0% 
32 26 87 145 Hořice 

 22,1%17,9% 60,0%100,0% 
31 13 104 148 Jaroměř 

 20,9% 8,8% 70,3%100,0% 
53 34 111 198 Kostelec nad 

Orlicí 26,8%17,2% 56,1%100,0% 
23 19 144 186 Náchod 

 12,4%10,2% 77,4%100,0% 
20 40 101 161 Nová Paka 

 12,4%24,8% 62,7%100,0% 
33 22 69 124 Nový Bydžov 

 26,6%17,7% 55,6%100,0% 
19 26 156 201 Rychnov nad 

Kněžnou 9,5%12,9% 77,6%100,0% 
34 33 120 187 Trutnov 

 18,2%17,6% 64,2%100,0% 
28 7 140 175 Vrchlabí 

 16,0% 4,0% 80,0%100,0% 
11 4 27 42 Chlumec nad 

Cidlinou 26,2% 9,5% 64,3%100,0% 
13 3 36 52 Smiřice 

 25,0% 5,8% 69,2%100,0% 
18 1 31 50 Třebechovice 

 36,0% 2,0% 62,0%100,0% 
392 284 1472 2148 Celkem 

 18,2%13,2% 68,5%100,0% 

 
Věnovat se zálibám 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
42 52 62 156 Broumov 

  26,9%33,3% 39,7%100,0% 
58 60 35 153 Dobruška 

  37,9%39,2% 22,9%100,0% 
42 60 69 171 Dvůr Králové 

  24,6%35,1% 40,4%100,0% 
40 49 54 143 Hořice 

  28,0%34,3% 37,8%100,0% 
30 64 56 150 Jaroměř 

  20,0%42,7% 37,3%100,0% 
78 78 47 203 Kostelec nad 

Orlicí  38,4%38,4% 23,2%100,0% 
50 57 81 188 Náchod 

  26,6%30,3% 43,1%100,0% 
42 69 51 162 Nová Paka 

  25,9%42,6% 31,5%100,0% 
50 46 31 127 Nový Bydžov 

  39,4%36,2% 24,4%100,0% 
59 79 64 202 Rychnov nad 

Kněžnou  29,2%39,1% 31,7%100,0% 
62 88 35 185 Trutnov 

  33,5%47,6% 18,9%100,0% 
32 50 95 177 Vrchlabí 

  18,1%28,2% 53,7%100,0% 
11 12 19 42 Chlumec nad 

Cidlinou 26,2%28,6% 45,2%100,0% 
22 24 7 53 Smiřice 

  41,5%45,3% 13,2%100,0% 
16 28 6 50 Třebechovice 

  32,0%56,0% 12,0%100,0% 
634 816 712 2162 Celkem  

  29,3%37,7% 32,9%100,0% 
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Vyprání prádla 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
25 15 119 159 Broumov 

 15,7% 9,4% 74,8%100,0% 
11 18 123 152 Dobruška 

 7,2%11,8% 80,9%100,0% 
24 51 101 176 Dvůr Králové 

 13,6%29,0% 57,4%100,0% 
28 31 87 146 Hořice 

 19,2%21,2% 59,6%100,0% 
21 84 46 151 Jaroměř 

 13,9%55,6% 30,5%100,0% 
42 52 108 202 Kostelec nad 

Orlicí 20,8%25,7% 53,5%100,0% 
24 35 133 192 Náchod 

 12,5%18,2% 69,3%100,0% 
7 33 123 163 Nová Paka 

 4,3%20,2% 75,5%100,0% 
33 30 68 131 Nový Bydžov 

 25,2%22,9% 51,9%100,0% 
25 41 136 202 Rychnov nad 

Kněžnou 12,4%20,3% 67,3%100,0% 
24 32 128 184 Trutnov 

 13,0%17,4% 69,6%100,0% 
37 32 111 180 Vrchlabí 

 20,6%17,8% 61,7%100,0% 
7 5 29 41 Chlumec nad 

Cidlinou 17,1%12,2% 70,7%100,0% 
18 13 22 53 Smiřice 

 34,0%24,5% 41,5%100,0% 
15 9 26 50 Třebechovice 

 30,0%18,0% 52,0%100,0% 
341 481 1360 2182 Celkem 

 15,6%22,0% 62,3%100,0% 

 
Zajištění a donáška nákupu 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
23 24 110 157 Broumov 

 14,6%15,3% 70,1%100,0% 
12 15 125 152 Dobruška 

 7,9% 9,9% 82,2%100,0% 
15 61 100 176 Dvůr Králové 

 8,5%34,7% 56,8%100,0% 
25 39 82 146 Hořice 

 17,1%26,7% 56,2%100,0% 
29 72 47 148 Jaroměř 

 19,6%48,6% 31,8%100,0% 
39 43 118 200 Kostelec nad 

Orlicí 19,5%21,5% 59,0%100,0% 
23 49 119 191 Náchod 

 12,0%25,7% 62,3%100,0% 
14 37 110 161 Nová Paka 

 8,7%23,0% 68,3%100,0% 
38 36 58 132 Nový Bydžov 

 28,8%27,3% 43,9%100,0% 
32 42 128 202 Rychnov nad 

Kněžnou 15,8%20,8% 63,4%100,0% 
17 49 118 184 Trutnov 

 9,2%26,6% 64,1%100,0% 
19 57 103 179 Vrchlabí 

 10,6%31,8% 57,5%100,0% 
4 10 31 45 Chlumec nad 

Cidlinou 8,9%22,2% 68,9%100,0% 
19 14 20 53 Smiřice 

 35,8%26,4% 37,7%100,0% 
15 13 22 50 Třebechovice 

 30,0%26,0% 44,0%100,0% 
324 561 1291 2176 Celkem 

 14,9%25,8% 59,3%100,0% 
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Přivolat pomoc v tísni 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
7 44 99 150 Broumov 

 4,7%29,3% 66,0%100,0% 
1 40 112 153 Dobruška 

 ,7%26,1% 73,2%100,0% 
4 67 106 177 Dvůr Králové 

 2,3%37,9% 59,9%100,0% 
19 58 69 146 Hořice 

 13,0%39,7% 47,3%100,0% 
13 56 82 151 Jaroměř 

 8,6%37,1% 54,3%100,0% 
25 48 123 196 Kostelec nad 

Orlicí 12,8%24,5% 62,8%100,0% 
5 56 131 192 Náchod 

 2,6%29,2% 68,2%100,0% 
8 57 98 163 Nová Paka 

 4,9%35,0% 60,1%100,0% 
10 61 61 132 Nový Bydžov 

 7,6%46,2% 46,2%100,0% 
3 59 137 199 Rychnov nad 

Kněžnou 1,5%29,6% 68,8%100,0% 
10 61 113 184 Trutnov 

 5,4%33,2% 61,4%100,0% 
7 74 96 177 Vrchlabí 

 4,0%41,8% 54,2%100,0% 
18 24 42 Chlumec nad 

Cidlinou 42,9% 57,1%100,0% 
3 33 16 52 Smiřice 

 5,8%63,5% 30,8%100,0% 
9 15 26 50 Třebechovice 

 18,0%30,0% 52,0%100,0% 
124 747 1293 2164 Celkem 

 5,7%34,5% 59,8%100,0% 

 
Dovoz oběda do domácnosti 

 
Celkem 

často občas vůbec ne  
32 6 112 150 Broumov 

 21,3% 4,0% 74,7%100,0% 
3 13 137 153 Dobruška 

 2,0% 8,5% 89,5%100,0% 
36 36 103 175 Dvůr Králové 

 20,6%20,6% 58,9%100,0% 
27 29 91 147 Hořice 

 18,4%19,7% 61,9%100,0% 
58 28 65 151 Jaroměř 

 38,4%18,5% 43,0%100,0% 
78 22 100 200 Kostelec nad 

Orlicí 39,0%11,0% 50,0%100,0% 
30 18 139 187 Náchod 

 16,0% 9,6% 74,3%100,0% 
7 25 130 162 Nová Paka 

 4,3%15,4% 80,2%100,0% 
32 31 68 131 Nový Bydžov 

 24,4%23,7% 51,9%100,0% 
40 20 140 200 Rychnov nad 

Kněžnou 20,0%10,0% 70,0%100,0% 
23 33 130 186 Trutnov 

 12,4%17,7% 69,9%100,0% 
44 12 121 177 Vrchlabí 

 24,9% 6,8% 68,4%100,0% 
9 8 27 44 Chlumec nad 

Cidlinou 20,5%18,2% 61,4%100,0% 
24 4 25 53 Smiřice 

 45,3% 7,5% 47,2%100,0% 
21 5 24 50 Třebechovice 

 42,0%10,0% 48,0%100,0% 
464 290 1412 2166 Celkem 

 21,4%13,4% 65,2%100,0% 
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Ve všech sledovaných lokalitách hraje ústřední roli rodina. Na sousedy a známé by se 
nejčastěji obraceli lidé v Hořicích (20,3%), naopak nejméně často v Novém Bydžově (8%). 
Pracovníka pomáhajícího v domácnosti by si přálo 20% respondentů ve Smiřicích. Naopak 
pouze 0,9% v Chlumci nad Cidlinou. Zcela soběstačnými se cítí být 11,6% seniorů 
v Dobrušce, naopak pouze 0,9% ve Smiřicích. 
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 

% rodinu sousedy, známé lékaře faráře zařízení kam 
se dochází 

zařízení kde 
se bydlí 

úřady pracovník 
pomáhající v 
domácnosti 

na nikoho 
poradím si 

sám 
Broumov 36,2 11,8 17,1 1,6 4,5 8,7 11,5 2,9 5,8 
Dobruška 30,3 14,8 21,0 3,4 3,2 2,6 10,9 2,1 11,6 
Dvůr Králové 35,0 14,9 18,2 2,8 3,8 5,7 7,8 5,0 6,9 
Hořice 31,1 20,3 18,8 3,1 1,8 1,8 9,8 7,2 6,2 
Jaroměř 29,5 16,1 18,9 3,8 2,5 9,8 6,8 11,6 1,0 
Kostelec n/O. 28,5 15,5 20,3 2,6 3,1 12,8 8,8 5,3 3,1 
Náchod  35,8 13,5 17,2 4,1 2,8 7,3 10,1 4,5 4,7 
Nová Paka 36,4 19,7 21,3 2,1 2,3 3,4 7,5 2,3 4,9 
Nový Bydžov 35,6 8,0 13,1 0 4,8 10,0 8,3 14,5 5,5 
Rychnov n/K. 32,8 13,5 20,1 1,5 2,1 3,9 11,6 8,8 5,8 
Trutnov 31,1 18,6 22,5 1,7 3,4 5,3 8,4 6,6 2,4 
Vrchlabí  34,8 14,3 15,9 0,5 0,8 13,7 2,4 7,8 9,7 
Chlumec n/C. 37,4 10,4 20,9 0,0 4,3 7,0 15,7 0,9 3,5 
Smiřice 33,6 9,1 16,4 0,9 0,9 15,5 2,7 20,0 0,9 
Třebechovice p/O. 28,9 13,2 23,7 1,3 2,0 9,9 7,2 4,6 9,2 
Celkem % 32,9 15,0 19,1 2,2 2,9 7,2 8,8 6,4 5,5 
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Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Respondentům by obecně nejvíce pomohla rodina a další blízké sociální sítě. Na pomoc úřadů 
by se rádi spolehli, v porovnání s jinými obcemi, v Kostelci nad Orlicí (14,4%). Více než 
jinde postrádají informace ve Dvoře Králové (13,9%). Získat kontakt na místo, kde by se 
občané mohli poradit o řešení jejich situce by nejvíce uvítali ve Smiřicích (15,4%).   
 
 
Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 
Nejméně překážek cítí oslovení senioři ve Smiřicích. 54% odpovědělo, že pomoc využívá a 
nic jim v tom nebrání. Naopak pouze 7,9% odpovědělo stejným způsobem v Dobrušce. 
V Dobrušce je také nejčetněji zastoupena bariéra ve formě nedostatku informací o 
možnostech pomoci (15,4%).  
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Za nabízenou pomocí jsou nejméně ochotni dojíždět obyvatelé Chlumce nad Cidlinou 
(92,0%) a Smiřic (90,4%). Ochotu dojíždět za službami do nejbližšího města dávají nejvíce 
najevo oslovení respondenti z Dobrušky (32,7%) a Rychnova nad Kněžnou (30,3%). To však 
souvisí s velikostí obcí v nichž byli respondenti osolovováni. Převládá výrazná neochota 
dojíždět za službami do krajského města mezi všemi obcemi, relativně nejvyšší ochota byla 
projevena v Dobrušce (7,8%).   
 
V otázce ochoty platit za nabízené služby převládá neochota platit cokoli, služby by měly být 
zdrama, ale podobné zastoupení mají i odpovědi na variantu odpovědi ochota platit část ceny. 
Nejméně ochotné se jeví obyvatelstvo Broumova (66,5%). Plnou cenu by bylo ochotno platit 
30,2% obyvatelstva osloveného v Kostelci nad Orlicí.    
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Senioři výrazně preferují osobní kontakt. Nejčastěji by hledali informace u pracovníků úřadů 
v Chlumci nad Cidlinou (39,5%), naopak nejméně by volili tuto formu hledání informací 
respondenti v Třebechovicích pod Orebem (2,0%). Ve všech lokalitách však výrazně 
převažuje rodina a sociální sítě.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo?  

  
Co by nejvíce pomohlo 

Celkem 
% 

% požádat o 
pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat o 
pomoc úřady 
(zprostředkov
ání služby...) 

mít informace, 
co mohu v 
dané situaci 

dělat 

mít jistotu, že 
poskytnutá 
pomoc je 
bezpečná 

získat kontakt 
na místo, kde 

se mohu 
poradit o 
řešení 

rozmluva 
odborníka s 

mými 
rodinnými 
příslušníky 

zlepšení mé 
finanční 
situace 

(zvýšení 
příjmů, 

výživného...
) 

promluvit si 
s 

odborníkem 

 

Broumov 69,0% 5,4% 8,5% 6,2% 1,6% 3,1% 5,4% ,8% 100,0% 
Dobruška 63,2% 3,3% 7,9% ,7% 7,9% 3,9% 9,2% 3,9% 100,0% 
Dvůr Králové 47,5% 7,0% 13,9% 7,6% 5,7% 1,9% 12,0% 4,4% 100,0% 
Hořice 63,9% 4,2% 6,9% 9,0% 6,9%  6,3% 2,8% 100,0% 
Jaroměř 64,9% 8,2% 11,2% 3,0% 4,5% 0,7% 3,0% 4,5% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 59,7% 14,4% 5,5% 1,5% 9,0% 2,0% 4,5% 3,5% 100,0% 
Náchod 69,1% 7,2% 8,3% 1,7% 6,6% 1,1% 2,8% 3,3% 100,0% 
Nová Paka 58,3% 3,2% 7,7% 4,5% 5,8% 6,4% 4,5% 9,6% 100,0% 
Nový Bydžov 60,9% 12,5% 5,5% 6,3% 8,6%  2,3% 3,9% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

74,2% 6,6% 4,0% 2,5% 5,1% 1,0% 4,0% 2,5% 100,0% 

Trutnov 66,7% 7,7% 7,1% 4,9% 6,6% 0,5% 1,6% 4,9% 100,0% 
Vrchlabí 65,0% 2,3% 5,6% 10,2% 5,1% 0,6% 8,5% 2,8% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

63,0% 10,9% 10,9% 2,2% 10,9%  2,2%  100,0% 

Smiřice 57,7% 11,5% 3,8% 3,8% 15,4%  5,8% 1,9% 100,0% 
Třebechovice 73,9% 6,5% 6,5% 6,5%  2,2% 2,2% 2,2% 100,0% 
Celkem 63,8% 7,1% 7,5% 4,7% 6,4% 1,7% 5,2% 3,7% 100,0% 
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% nevím o 

žádné 
pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání mi 
rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 11,4 0,9 5,2 0,6 9,2 9,8 2,8 0,6 9,8 10,2 6,2 14,8 18,5 
Dobruška 15,4 1,1 3,7 0,4 4,9 15,0 2,2 0,0 4,5 6,0 4,9 7,9 34,1 
Dvůr Králové 11,8 1,8 5,5 1,5 5,5 10,3 2,9 0,7 6,3 5,5 4,8 22,8 20,6 
Hořice 12,5 4,0 8,1 2,9 11,7 9,9 3,3 1,1 7,7 4,4 7,3 7,7 19,4 
Jaroměř 12,4 5,5 6,4 2,3 5,5 6,4 2,8 0,5 4,6 6,4 2,8 35,8 8,7 
Kostelec n/O. 8,3 0,8 0,8 0,0 3,5 6,7 2,8 1,2 2,0 6,3 2,4 41,3 24,0 
Náchod  9,2 2,1 4,6 0,4 6,4 11,7 2,8 0,4 5,7 7,1 3,2 20,9 25,5 
Nová Paka 14,2 2,2 7,1 2,2 8,9 14,7 0,9 0,4 2,2 1,8 4,9 16,9 23,6 
Nový Bydžov 6,1 1,7 3,3 0,0 6,1 4,4 3,3 1,7 3,9 4,4 1,7 38,1 25,4 
Rychnov n/K. 5,5 3,1 3,1 1,0 5,2 11,3 2,7 1,0 4,8 4,5 6,5 29,6 21,6 
Trutnov 8,5 2,5 6,0 3,2 7,9 12,3 3,8 0,3 6,3 5,7 6,6 19,6 17,1 
Vrchlabí  8,9 2,6 2,1 0,4 1,7 5,1 1,7 0,0 8,1 3,4 5,1 33,6 27,2 
Chlumec n/C. 3,2 0,0 11,1 0,0 11,1 4,8 0,0 0,0 0,0 7,9 1,6 25,4 34,9 
Smiřice 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,7 6,3 7,9 54,0 19,0 
Třebechovice 
p/O. 

7,8 0,0 3,9 2,0 5,9 21,6 11,8 0,0 2,9 2,9 1,0 17,6 22,5 

celkem 9,9 2,2 4,7 1,2 6,4 10,1 2,9 0,6 5,6 5,6 4,8 23,6 22,2 
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Ot. č. 5a: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
  

Za nabízenou pomocí 
Celkem 

% 
  jsem ochotný dojíždět do 

nejbližšího města 
jsem ochotný dojíždět 
do krajského města 

nejsem ochotný dojíždět, měla 
by být v místě bydliště 

 

Broumov 14,6% ,6% 84,7% 100,0% 
Dobruška 32,7% 7,8% 59,5% 100,0% 
Dvůr Králové 24,1% 1,2% 74,7% 100,0% 
Hořice 19,0% 2,7% 78,2% 100,0% 
Jaroměř 15,1% 4,6% 80,3% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 13,1% 1,9% 85,0% 100,0% 
Náchod 25,4% 2,6% 72,0% 100,0% 
Nová Paka 16,6% 1,2% 82,2% 100,0% 
Nový Bydžov 22,0% 2,0% 76,0% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 30,3% ,5% 69,2% 100,0% 
Trutnov 29,1% 2,1% 68,8% 100,0% 
Vrchlabí 10,5% ,5% 89,0% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 6,0% 2,0% 92,0% 100,0% 
Smiřice 7,7% 1,9% 90,4% 100,0% 
Třebechovice 10,0% 4,0% 86,0% 100,0% 
Celkem 20,2% 2,3% 77,6% 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SSeenniioořřii   

 43 

Ot. č. 5b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
Celkem 

% 
  jsem ochotný platit jejich 

plnou cenu 
jsem ochotný platit část 

jejich ceny 
nejsem ochotný platit, měly 

by být zdarma 
 

Broumov 5,8% 27,7% 66,5% 100,0% 
Dobruška 7,2% 45,8% 47,1% 100,0% 
Dvůr Králové 10,4% 44,5% 45,1% 100,0% 
Hořice 8,3% 31,9% 59,7% 100,0% 
Jaroměř 22,2% 47,7% 30,1% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 30,2% 41,5% 28,3% 100,0% 
Náchod 13,9% 54,5% 31,6% 100,0% 
Nová Paka 6,7% 36,2% 57,1% 100,0% 
Nový Bydžov 6,0% 59,7% 34,2% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 17,9% 49,3% 32,8% 100,0% 
Trutnov 14,7% 44,6% 40,8% 100,0% 
Vrchlabí 20,8% 49,5% 29,7% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 6,1% 65,3% 28,6% 100,0% 
Smiřice 5,7% 71,7% 22,6% 100,0% 
Třebechovice 10,2% 73,5% 16,3% 100,0% 
Celkem 13,8% 46,4% 39,7% 100,0% 
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Ot. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 

název územního celku * Kde hledá informace? Crossta bulation

% within název územního celku

5,9% ,8% 1,7% 2,5% 1,7% 7,6% ,8% 18,6% 17,8% ,8% 1,7% 39,8% 100,0%

6,6% ,7% 2,0% 2,0% 2,0% ,7% 6,0% ,7% 6,6% 9,9% 11,9% 2,0% 5,3% 43,7% 100,0%

14,2% ,7% 2,2% 2,2% 14,2% 6,7% ,7% 6,7% 9,0% 9,0% ,7% 1,5% 32,1% 100,0%

6,5% 1,4% 1,4% 1,4% 6,5% 8,0% 2,2% 3,6% 9,4% 7,2% 5,8% 1,4% 44,9% 100,0%

4,7% 1,3% 2,0% ,7% 11,4% ,7% 1,3% 7,4% 10,7% 5,4% 54,4% 100,0%

2,5% 2,5% 3,0% 1,5% 12,6% 4,5% 20,2% 21,2% ,5% ,5% 30,8% 100,0%

3,6% 1,8% 1,8% ,6% 4,2% 2,4% 4,2% ,6% ,6% 21,2% 7,9% 1,2% ,6% 49,1% 100,0%

3,2% 1,3% 1,3% 1,3% ,6% 2,5% 8,9% 1,9% 1,9% 13,4% 9,6% 1,3% 1,3% 51,6% 100,0%

6,8% 1,7% ,8% ,8% 5,1% 1,7% 12,7% 6,8% 10,2% 16,1% 3,4% 33,9% 100,0%

1,6% 1,1% 1,1% 1,1% 2,6% 5,8% 5,3% 18,4% 10,5% 1,6% 1,6% 49,5% 100,0%

5,7% 1,7% 2,3% 1,7% 3,4% 10,8% 1,1% 6,3% 13,1% 8,5% 1,7% 1,1% 42,6% 100,0%

3,8% 1,1% 2,2% 1,1% 8,1% 1,1% 14,1% 11,4% 2,7% 54,6% 100,0%

2,6% 39,5% 21,1% 36,8% 100,0%

2,0% 4,0% 16,0% 2,0% 12,0% 24,0% 40,0% 100,0%

2,0% 2,0% 2,0% 6,1% 2,0% 16,3% 6,1% 63,3% 100,0%

4,9% ,5% ,9% 1,4% 2,2% 2,9% 8,5% ,6% 3,6% 14,2% 12,4% 2,2% 1,1% 44,5% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kně

Trutnov

Vrchlabí

Chlumec nad Cidlinou

Smiřice

Třebechovice

název
územního
celku

Total

obecní
vývěska policie

internetové
stránky

obce/města
vyhledávání
na internetu

telefonní
seznam

časopisy,
výstřižky z

novin
ordinace
lékaře kostel, farastarosta

pracovníci
městského

úřadu

instituce, kde
se pomáhá

druhým

místo
neformálníh
o setkávání
(hospoda,

samoobsluh
a, pošta)

městské
informační
centrum,
knihovna,
kulturní
instituce

rodina, známí,
sousedé

Kde hledá informace?

Total
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3.1.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla 
 
Zastoupení pohlaví mezi respondenty je podle velikosti sídla zcela rovnoměrné. Stejně tak i 
zastoupení podle aktuálního statusu. Neprojevila se ani výraznější převaha osob 
zaměstnaných (v podsouboru senioři nad 65 let) v populaci městského obyvatelstva (1,1% 
v obcích nad 5000 obyvatel, resp. 2,7% v obcích 1000 až 4999 obyvatel).  
 
Zastoupení pohlaví podle velikosti sídla 

 
velikost sídla  

Celkem 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

muž 46,9% 43,9% 44,0% 42,7% 43,5% 
žena 53,1% 56,1% 56,0% 57,3% 56,5% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Relativní zastoupení aktuálního statusu podle velikosti sídla 
  

velikost sídla 
Celkem 

% 
  méně než 

299 
300-999 1000-4999 více než 

5000 
 

zaměstnanec 1,6% 1,7% 2,7% 1,1% 1,6% 
nezaměstnaný   0,2%  0,0% 
OSVČ   0,2% 0,7% 0,4% 
starobní důchodce 85,9% 90,3% 87,8% 88,9% 88,6% 
invalidní důchodce 12,0% 7,7% 9,2% 8,9% 9,1% 
v domácnosti 0,5%   0,1% 0,1% 
na rodičovské dovolené  0,3%   0,0% 
student    0,3% 0,1% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Zastoupení rodiny a blízkých sociálních sítí jako primárního zdroje pomoci je nejvíce 
zastoupeno mezi obyvetelstvem malých obcí (73,3% v obcích do 299 obyvatel). Důležitost 
těchto socálních sítí pak relativně klesá s rostoucí velikostí obce. Pro městské obyvatelstvo už 
tento zdroj pomoci tvoří relativně menší podíl (58%). Všechny ostatní zdroje pomoci by byly 
podle městského obyvatelstva preferovány relativně více. Svědčí to o větší diverzitě služeb, 
které se městskému obyvatelstvu nabízejí a městské obyvatelstvo je na ně dlouhodobě zvyklé.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
 

velikost sídla  
Celkem % 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

73,3% 71,6% 67,3% 58,0% 63,8% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služby...) 

1,7% 5,5% 7,7% 8,2% 7,1% 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

5,6% 6,4% 5,0% 9,4% 7,5% 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

4,4% ,3% 1,7% 7,5% 4,7% 

získat kontakt na místo, 
kde se mohu poradit o 
řešení 

6,7% 7,6% 5,6% 6,3% 6,4% 

rozmluva odborníka s 
mými rodinnými 
příslušníky 

0,6% 1,5% 1,4% 2,1% 1,7% 

zlepšení mé finanční situace 
(zvýšení příjmů, 
výživného...) 

3,9% 3,7% 6,8% 5,1% 5,2% 

promluvit si s odborníkem 3,9% 3,4% 4,4% 3,5% 3,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
V otázce ochoty dojíždět za nabízenou pomocí mimo své bydliště se jasně projevuje rozdíl 
mezi městským obyvatelstvem a obyvatelstvem malých obcí. Pomoc v místě bydliště striktně 
vyžaduje 85,7% městského obyvatelstva (nad 5000 obyvatel v obci), zatímco u obyvatel 
malých obcí (do 299 obyvatel) je to jen 64,2%. Obyvatelé malých obcí jsou rovněž nejvíce 
ochotni dojíždět za pomocí do nejbližšího města (35,2% u obyvatel obcí do 299 obyvatel, 
resp. 35,2% u obyvatel obcí 300 až 999 obyvatel).  
 
Projevuje se rozdíl mezi obyvatelstvem malých obcí a městským obyvatelstvem v ochotě 
platit či neplatit za nabízené služby. Obyvatelstvo malých obcí není ochotno platit za služby 
vůbec v 45,5% případů. Městské obyvatelstvo naopak vyjadřuje ochotu platit plnou cenu 
v 16,3% případů.  
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Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  

 velikost sídla Celkem 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

35,2% 35,2% 22,0% 12,1% 20,2% 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

0,5% 4,0% 2,0% 2,1% 2,3% 

nejsem ochotný dojíždět, měla 
by být v místě bydliště 

64,2% 60,7% 76,0% 85,7% 77,5% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  

velikost sídla Celkem 
% 

 méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
jsem ochotný platit jejich plnou 
cenu 

9,0% 6,8% 15,3% 16,3% 13,9% 

jsem ochotný platit část jejich 
ceny 

45,5% 52,1% 44,6% 45,5% 46,3% 

nejsem ochotný platit, měly by 
být zdarma 

45,5% 41,1% 40,1% 38,2% 39,8% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Jako informační kanál by nejlépe posloužila rodina a nejužší sociální sítě, přičemž je 
preference tohoto informačního kanálu ještě výraznější u obyvatelstva malých obcí (53,1%) 
než u obyvatelstva městského (42,5%). Vyvstává i zdánlivý rozdíl ve využívání pracovníků 
městských úřadů jako informačního kanálu, ale tuto roli na sebe mezi obyvatelstvem malých 
obcí bere instituce starosty.   
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Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 

velikost sídla Celkem 
  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
obecní vývěska 5,6% 6,3% 5,8% 3,9% 4,9% 
policie 0,6% 0,3% 0,2% 0,8% 0,5% 
internetové stránky obce/města 0,6% 0,3% 0,6% 1,3% 0,9% 
vyhledávání na internetu 1,2% 1,3% 1,2% 1,6% 1,4% 
telefonní seznam 1,9% 3,8% 1,4% 2,2% 2,2% 
časopisy, výstřižky z novin 3,1% 1,6% 2,2% 3,7% 2,9% 
ordinace lékaře 6,2% 8,4% 11,3% 7,6% 8,6% 
kostel, fara  0,6% 0,2% 0,9% 0,6% 
starosta 9,3% 6,6% 4,8% 1,2% 3,6% 
pracovníci městského úřadu 4,9% 10,9% 15,5% 15,9% 14,1% 
instituce, kde se pomáhá 
druhým 

9,9% 9,1% 9,7% 15,1% 12,4% 

místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

2,5% 3,8% 1,2% 2,1% 2,2% 

městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

1,2% ,9% 1,2% 1,2% 1,1% 

rodina, známí, sousedé 53,1% 46,3% 44,7% 42,5% 44,5% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3.2 Zdravotně a tělesně postižení do 65 let 
 
V podsouboru zdravotně postižení (do 65 let) jsou většinou obce zastoupeny rovnoměrně. 
Nižší zastoupení opět vykazuje Chlumec nad Cidlinou (3,1%) a Třebechovice pod Orebem 
(3,1%). Většina ostatních obcí je zastoupena počtem respondentů od 80 do 110. 
 
V podsouboru zdravotně postižených převládají podle aktuálního statusu invalidní důchodci. 
Výraznou část tvoří i osoby ve starobním důchodu (podsoubor do 65 let). 6,7% zdravotně 
postižených je ve výběrovém souboru zařazeno do statusu zaměstnance, 3% do statusu 
nezaměstnaný.  
 
Zastoupení jednotlivých obcí v podsouboru zdravotně postižení 
  Počet Procent Načítání procent 
Rychnov nad 
Kněžnou 

111 8,8 8,8 

Náchod 110 8,7 17,5 
Trutnov 110 8,7 26,2 
Kostelec nad Orlicí 109 8,6 34,9 
Broumov 106 8,4 43,3 
Dvůr Králové 97 7,7 51,0 
Nová Paka 95 7,5 58,5 
Jaroměř 89 7,1 65,6 
Hořice 80 6,3 71,9 
Dobruška 79 6,3 78,2 
Vrchlabí 79 6,3 84,5 
Nový Bydžov 78 6,2 90,6 
Smiřice 40 3,2 93,8 
Chlumec nad 
Cidlinou 

39 3,1 96,9 

Třebechovice 39 3,1 100,0 
Celkem 1261 100,0  
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Struktura podsouboru zdravotně postižení podle pohlaví 
  Počet Procent Načítání Procent 
muž 589 48,2 48,2 
žena 634 51,8 100,0 
Celkem 1223 100,0  
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Struktura podsouboru zdravotně postižení podle aktuálního statusu 
  Počet Procent Načítání procent 
invalidní důchodce 621 54,4 54,4 
starobní důchodce 345 30,2 84,6 
zaměstnanec 76 6,7 91,2 
nezaměstnaný 34 3,0 94,2 
student 25 2,2 96,4 
v domácnosti 21 1,8 98,2 
OSVČ 16 1,4 99,6 
na rodičovské 
dovolené 

4 0,4 100,0 

Celkem 1142 100,0  
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Většina oslovených  respondentů z cílové skupiny zdravotně postižených se rekrutuje 
z městského obyvatelstva (62,8%). Ze sídel do 299 obyvatel pochází pouze 6,7% respondentů 
této cílové skupiny.  
 
Struktura respondentů podskupiny zdravotně postižení podle velikosti sídla 
  Počet Procent Načítání Procent 
méně než 299 83 6,7 6,7 
300-999 217 17,6 24,4 
1000-4999 157 12,8 37,2 
více než 5000 773 62,8 100,0 
Celkem 1230 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
V následující tabulce je vybrána pouze odpověď „často“. Seřazeno sestupně podle relativních 
četností odpovědí. Nejčastější potřebou je potřeba zajištění kompenzačních pomůcek (64,4%). 
Velmi malou potřebu vidí respondenti v pomoci při hledání zaměstnání (7,8%) a při 
vzdělávání a přípravě na zaměstnání (6,3%). Obojí je však dáno aktuálním statusem 
respondentů, kteří jsou invalidními či starobními důchodci. Status nezaměstnaného či 
zaměstnance je pouze marginální v tomto výběrovém vzorku.  
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Zajištění kompenzačních pomůcek 779 64,4 
Zajištění dopravy 293 24,1 
Vyřizování záležitostí na úřadech 211 17,2 
Pomoc s chodem domácnosti 205 17,0 
Doprovázení při pohybu po obci/městě 205 16,8 
Pomoc při každodenních úkonech 179 14,7 
Drobná zdravotní ošetření v domácnosti 148 12,2 
Zajištění kontaktu s okolím 147 12,1 
Nutnost stavební úpravy bytu/domu 138 11,5 
Naplnění volného času 129 10,6 
Mít celodenní péči 126 10,4 
Pomoc s hledáním zaměstnání 94 7,8 
Vzdělávání a příprava na zaměstnání 75 6,3 
Tlumočení a překládání 31 2,6 
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Byla možnost vícečetných odpovědí, proto 3909 odpovědí, což je přibližně trojnásobek počtu 
respondentů. Ve skupině zdravotně postižených dochází k preferenci rodiny jako 
potenciálního poskytovatele pomoci (26,2%). V této cílové skupině figuruje rovněž lékař jako 
výrazný potenciální zdroj pomoci (18,0%). Naopak pomoc osobního asistenta není 
oslovenými respondenty preferována (2,2%). Vše se pochopitelně odvíjí od typu postižení, 
což je kvalitativní ukazatel, který tento průzkum nezkoumal.  
 
Důležitá je také informace, že pouze 2,9% oslovených respondentů z cílové skupiny 
zdravotně postižených nepotřebuje žádnou pomoc a poradí si sama. Je to daleko nižší 
procento než u ostatních cílových skupin. Zdravotně postižení tak jsou, podle předpokladu, 
zdaleka nejzávislejší skupinou na vnější pomoci.  
 
 
 
 
Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
rodinu 1026 26,2 
lékaře 702 18,0 
úřady 522 13,4 
sousedy, známé 494 12,6 
sdružení zdravotně postižených 418 10,7 
pracovníka pomáhajícího v domácnosti 167 4,3 
zařízení, kde se bydlí 149 3,8 
zařízení kam se dochází 134 3,4 
na nikoho, poradím si sám 112 2,9 
faráře 100 2,6 
osobního asistenta 85 2,2 
celkem odpovědí 3909 100 
 
 
 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Rodina a blízké sociální sítě opět vévodí preferovaným způsobům pomoci (47,7%). 
Responděnti rovněž uvádějí potřebu mít informaci o místě, kde se mohou o způsobu řešení 
situace poradit (10,9%).  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent Načítání procent 
požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

551 47,7 47,7 

získat kontakt na místo, kde 
se mohu poradit o řešení 

126 10,9 58,6 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

107 9,3 67,9 

zlepšení mé finanční situace 
(zvýšení příjmů, výživného...) 

100 8,7 76,5 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služby...) 

91 7,9 84,4 

promluvit si s odborníkem 89 7,7 92,1 
rozmluva odborníka s mými 
rodinnými příslušníky 

50 4,3 96,5 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

41 3,5 100,0 

Celkem 1155 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Otázka překážek ve využívání pomoci odhaluje finanční potíže (11,5%) a stavební bariéry 
(11,7%) jako ze všech nejvýraznější. Naopak časová dostupnost stávajících služeb není 
vnímána jako problém (2,1%).  
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 298 12,7 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 274 11,7 
nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 270 11,5 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 257 11,0 
nedůvěřuji cizím lidem 240 10,2 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 229 9,8 
nedovolí mi to zdravotní stav 225 9,6 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 178 7,6 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 147 6,3 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 85 3,6 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 83 3,5 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 50 2,1 
brání mi rodina 11 0,5 
celkem odpovědí 2347 100 
 
 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Mezi respondenty z řad zdravotně postižených se objevuje relativně vyšší míra ochoty 
dojíždět za službou až do krajského města (6,3%) v porovnání s jinými cílovými skupinami. 
Přesto je toto řešení vnímáno až jako krajní a pravděpodobně vynucené okolnostmi. Je 
preferováno, aby byly služby dostupné v místě bydliště (68,9%).  
 
Mírně nadpoloviční většina oslovených (50,4%) není za služby ochotná platit vůbec, další 
čtyři desetiny oslovených (40,3%) pak jsou ochotny platit pouze část ceny.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

302 24,8 24,8 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

77 6,3 31,1 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě bydliště 

840 68,9 100,0 

Celkem 1219 100,0  
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

114 9,3 9,3 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

492 40,3 49,6 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

615 50,4 100,0 

Celkem 1221 100,0  
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Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Potenciálním informačním kanálem je kromě rodiny (30,8%) v této skupině respondentů 
výrazně i městský úřad a jeho pracovníci (20,3%). Místa neformálních setkávání jsou pro tuto 
cílovou skupinu oproti jiným cílovým skupinám zcela nepreferována (0,6%), což je opět 
vynuceno typem hendikepů a bariér dostupnosti a mobility. 
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Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  Počet Procent Načítání procent 
rodina, známí, sousedé 342 30,8 30,8 
pracovníci městského úřadu 225 20,3 51,0 
instituce, kde se pomáhá 
druhým 

155 14,0 65,0 

ordinace lékaře 135 12,2 77,1 
vyhledávání na internetu 71 6,4 83,5 
internetové stránky 
obce/města 

33 3,0 86,5 

starosta 31 2,8 89,3 
obecní vývěska 27 2,4 91,7 
časopisy, výstřižky z novin 27 2,4 94,1 
městské informační 
centrum, knihovna, kulturní 
instituce 

20 1,8 95,9 

telefonní seznam 19 1,7 97,7 
kostel, fara 13 1,2 98,8 
místo neformálního 
setkávání (hospoda, 
samoobsluha, pošta) 

7 ,6 99,5 

policie 6 ,5 100,0 
Celkem 1111 100,0  
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
Výrazným zdrojem informací se „pravidelně“ stávají radniční listy (51,7%). Rovněž letáky ve 
schránce (24,4%) a regionální noviny (21,6%) jsou pravidelně využívaným informačním 
kanálem. Internetové stránky obecně (10,6%) a internetové stránky města (9,4%) jsou již 
zastoupeny výrazně více (jako pravidelně využívaný kanál) než tomu bylo například u cílové 
skupiny seniorů.  
 
 
 
 
Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
obecní zpravodaj (radniční listy) 615 51,7 
rodina, známí a sousedé 608 52,0 
letáky ve schránce 280 24,4 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 245 21,6 
regionální rádia 220 19,5 
obecní rozhlas 176 15,2 
obecní vývěska 164 14,1 
plakátovací plochy 145 12,6 
regionální přílohy celostátních deníků 143 12,7 
úřady 125 11,4 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

122 11,0 

internet obecně 118 10,6 
internetové stránky obce/města 106 9,4 
místní kabelová televize 77 6,8 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

63 5,9 

veřejná zasedání zastupitelstva 50 4,4 
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3.2.1 Údaje podle konkrétních lokalit 
 
V jednotlivých lokalitách je výběrový soubor homogenní z hlediska kritéria pohlaví. 
V aktuálním statusu se vyskytuje nejvíce zaměstnaných osob v Třebechovicích pod Orebem 
(17,6%) a Nové Pace (14,6%). Nezaměstnaných figuruje ve výběrovém souboru nejvíce 
v Trutnově (11,4%). Zde je zastoupeno i nejvíce osob v domácnosti (12,4%). Status studenta 
vykazuje nejvíce respondentů ve Vrchlabí (12,1%). Největší podíl městského obyvatelstva 
mezi respondenty v této cílové skupině vykazuje Trutnov (99,1%), přes 90% městského 
obyvatelstva má také zastoupeno Vrchlabí, Chlumec nad Cidlinou a Třebechovice. Naopak 
největší podíl respondentů z obcí do 299 obyvatel vykazuje ve výběrovém vzorku Nový 
Bydžov (20,8%) a Smiřice (20%).   
 
Konkrétní územní celky v podsouboru zdravotně postižení podle pohlaví 
  pohlaví  Celkem 

% 
  muž žena  
Broumov 51,0% 49,0% 100,0% 
Dobruška 40,8% 59,2% 100,0% 
Dvůr Králové 48,4% 51,6% 100,0% 
Hořice 49,4% 50,6% 100,0% 
Jaroměř 46,1% 53,9% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 39,6% 60,4% 100,0% 
Náchod 51,4% 48,6% 100,0% 
Nová Paka 61,1% 38,9% 100,0% 
Nový Bydžov 54,5% 45,5% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

37,6% 62,4% 100,0% 

Trutnov 46,7% 53,3% 100,0% 
Vrchlabí 54,4% 45,6% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

48,6% 51,4% 100,0% 

Smiřice 52,5% 47,5% 100,0% 
Třebechovice 42,1% 57,9% 100,0% 
Celkem 48,2%51,8% 100,0
 
Aktuální status 
  

Aktuální status  
% 

  zaměstn
anec 

nezam. OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v dom. na 
rodičovs
ké dov. 

student  

Broumov 7,7% 1,9%  27,9% 59,6%  1,9% 1,0% 100,0% 
Dobruška 1,4% 1,4%  54,1% 43,2%    100,0% 
Dvůr Králové 6,4% 3,2%  9,6% 72,3%   8,5% 100,0% 
Hořice 2,6% 5,1% 1,3% 20,5% 69,2%   1,3% 100,0% 
Jaroměř 7,2%   49,4% 43,4%    100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

4,0% 3,0% 5,1% 62,6% 24,2%   1,0% 100,0% 
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Náchod 5,1% 3,0% 1,0% 47,5% 42,4% 1,0%   100,0% 
Nová Paka 14,6% 3,4% 2,2% 4,5% 67,4% 3,4% 1,1% 3,4% 100,0% 
Nový Bydžov 5,3%   18,7% 73,3%   2,7% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

8,1% 1,0%  26,3% 62,6% 2,0%   100,0% 

Trutnov 11,4% 11,4% 5,7% 19,0% 36,2% 12,4% 1,0% 2,9% 100,0% 
Vrchlabí 3,0%   3,0% 81,8%   12,1% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

   23,7% 73,7% 2,6%   100,0% 

Smiřice    57,9% 36,8%   5,3% 100,0% 
Třebechovice 17,6% 5,9% 2,9% 14,7% 55,9% 2,9%   100,0% 
Celkem 6,7% 3,0% 1,4% 30,2% 54,4% 1,8% 0,4% 2,2% 100,0% 
 
Velikost sídla 
  

Velikost sídla  
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov  17,9% 16,0% 66,0% 100,0% 
Dobruška 13,0% 35,1% 13,0% 39,0% 100,0% 
Dvůr Králové 14,0% 24,7% 9,7% 51,6% 100,0% 
Hořice 7,7% 25,6% 5,1% 61,5% 100,0% 
Jaroměř 17,0% 48,9% 2,3% 31,8% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí  4,9% 6,8% 88,3% 100,0% 
Náchod 3,7% 11,9% 19,3% 65,1% 100,0% 
Nová Paka 5,5% 7,7% 13,2% 73,6% 100,0% 
Nový Bydžov 20,8% 23,4% 10,4% 45,5% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 5,6% 27,8% 32,4% 34,3% 100,0% 
Trutnov   ,9% 99,1% 100,0% 
Vrchlabí  2,6% 5,2% 92,2% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou   7,9% 92,1% 100,0% 
Smiřice 20,0% 25,0% 55,0%  100,0% 
Třebechovice   5,4% 94,6% 100,0% 
Celkem 6,7% 17,6% 12,8% 62,8% 100,0% 
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
 

 
 
 
 
 

 
Pomoc při každodenních úkonech 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
11 12 80 103Broumov 

  10,7%11,7% 77,7%100,0%
14 13 52 79Dobruška 

  17,7%16,5% 65,8%100,0%
20 24 38 82Dvůr Králové 

  24,4%29,3% 46,3%100,0%
16 25 38 79Hořice 

  20,3%31,6% 48,1%100,0%
13 14 60 87Jaroměř 

  14,9%16,1% 69,0%100,0%
7 22 80 109Kostelec nad 

Orlicí  6,4%20,2% 73,4%100,0%
9 35 63 107Náchod 

  8,4%32,7% 58,9%100,0%
14 31 47 92Nová Paka 

  15,2%33,7% 51,1%100,0%
7 22 40 69Nový Bydžov 

  10,1%31,9% 58,0%100,0%
26 20 63 109Rychnov nad 

Kněžnou  23,9%18,3% 57,8%100,0%
15 54 40 109Trutnov 

  13,8%49,5% 36,7%100,0%
20 18 40 78Vrchlabí 

  25,6%23,1% 51,3%100,0%
3 6 26 35Chlumec nad 

Cidlinou 8,6%17,1% 74,3%100,0%
2 15 23 40Smiřice 

  5,0%37,5% 57,5%100,0%
2 7 30 39Třebechovice 

  5,1%17,9% 76,9%100,0%
179 318 720 1217 Celkem 

  14,7%26,1% 59,2%100,0%

 
Drobná zdravotní ošetření v 

domácnosti 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
14 23 65 102Broumov 

  13,7%22,5% 63,7%100,0%
14 29 36 79Dobruška 

  17,7%36,7% 45,6%100,0%
10 43 29 82Dvůr Králové 

  12,2%52,4% 35,4%100,0%
11 27 40 78Hořice 

  14,1%34,6% 51,3%100,0%
9 37 43 89Jaroměř 

  10,1%41,6% 48,3%100,0%
6 46 57 109Kostelec nad 

Orlicí  5,5%42,2% 52,3%100,0%
9 41 56 106Náchod 

  8,5%38,7% 52,8%100,0%
13 38 41 92Nová Paka 

  14,1%41,3% 44,6%100,0%
3 22 43 68Nový Bydžov 

  4,4%32,4% 63,2%100,0%
12 40 59 111Rychnov nad 

Kněžnou  10,8%36,0% 53,2%100,0%
26 53 31 110Trutnov 

  23,6%48,2% 28,2%100,0%
12 26 41 79Vrchlabí 

  15,2%32,9% 51,9%100,0%
3 11 21 35Chlumec nad 

Cidlinou 8,6%31,4% 60,0%100,0%
4 12 24 40Smiřice 

  10,0%30,0% 60,0%100,0%
2 10 26 38Třebechovice 

  5,3%26,3% 68,4%100,0%
148 458 612 1218 Celkem 

  12,2%37,6% 50,2%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Vyřizování záležitostí na úřadech 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
10 38 55 103Broumov 

  9,7%36,9% 53,4%100,0%
14 34 29 77Dobruška 

  18,2%44,2% 37,7%100,0%
17 49 18 84Dvůr Králové 

  20,2%58,3% 21,4%100,0%
23 27 30 80Hořice 

  28,8%33,8% 37,5%100,0%
12 41 36 89Jaroměř 

  13,5%46,1% 40,4%100,0%
9 47 51 107Kostelec nad 

Orlicí  8,4%43,9% 47,7%100,0%
18 51 40 109Náchod 

  16,5%46,8% 36,7%100,0%
12 54 26 92Nová Paka 

  13,0%58,7% 28,3%100,0%
11 35 25 71Nový Bydžov 

  15,5%49,3% 35,2%100,0%
22 57 32 111Rychnov nad 

Kněžnou  19,8%51,4% 28,8%100,0%
23 60 26 109Trutnov 

  21,1%55,0% 23,9%100,0%
28 18 31 77Vrchlabí 

  36,4%23,4% 40,3%100,0%
7 15 14 36Chlumec nad 

Cidlinou 19,4%41,7% 38,9%100,0%
4 29 7 40Smiřice 

  10,0%72,5% 17,5%100,0%
1 21 17 39Třebechovice 

  2,6%53,8% 43,6%100,0%
211 576 437 1224 Celkem 

  17,2%47,1% 35,7%100,0%

Pomoc s chodem domácnosti 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
14 24 57 95Broumov 

  14,7%25,3% 60,0%100,0%
18 17 44 79Dobruška 

  22,8%21,5% 55,7%100,0%
7 37 39 83Dvůr Králové 

  8,4%44,6% 47,0%100,0%
18 29 33 80Hořice 

  22,5%36,3% 41,3%100,0%
12 20 56 88Jaroměř 

  13,6%22,7% 63,6%100,0%
11 48 49 108Kostelec nad 

Orlicí  10,2%44,4% 45,4%100,0%
20 30 51 101Náchod 

  19,8%29,7% 50,5%100,0%
18 34 40 92Nová Paka 

  19,6%37,0% 43,5%100,0%
9 11 51 71Nový Bydžov 

  12,7%15,5% 71,8%100,0%
27 39 45 111Rychnov nad 

Kněžnou  24,3%35,1% 40,5%100,0%
17 57 35 109Trutnov 

  15,6%52,3% 32,1%100,0%
19 24 35 78Vrchlabí 

  24,4%30,8% 44,9%100,0%
8 6 20 34Chlumec nad 

Cidlinou 23,5%17,6% 58,8%100,0%
3 13 24 40Smiřice 

  7,5%32,5% 60,0%100,0%
4 13 22 39Třebechovice 

  10,3%33,3% 56,4%100,0%
205 402 601 1208 Celkem 

  17,0%33,3% 49,8%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Mít celodenní péči 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
15 12 76 103Broumov 

  14,6%11,7% 73,8%100,0%
5 6 68 79Dobruška 

  6,3% 7,6% 86,1%100,0%
10 22 46 78Dvůr Králové 

  12,8%28,2% 59,0%100,0%
11 16 52 79Hořice 

  13,9%20,3% 65,8%100,0%
8 4 77 89Jaroměř 

  9,0% 4,5% 86,5%100,0%
6 11 92 109Kostelec nad 

Orlicí  5,5%10,1% 84,4%100,0%
6 17 81 104Náchod 

  5,8%16,3% 77,9%100,0%
6 21 65 92Nová Paka 

  6,5%22,8% 70,7%100,0%
10 4 54 68Nový Bydžov 

  14,7% 5,9% 79,4%100,0%
15 15 81 111Rychnov nad 

Kněžnou  13,5%13,5% 73,0%100,0%
9 28 73 110Trutnov 

  8,2%25,5% 66,4%100,0%
17 11 50 78Vrchlabí 

  21,8%14,1% 64,1%100,0%
5 2 27 34Chlumec nad 

Cidlinou 14,7% 5,9% 79,4%100,0%
2 1 37 40Smiřice 

  5,0% 2,5% 92,5%100,0%
1 2 36 39Třebechovice 

  2,6% 5,1% 92,3%100,0%
126 172 915 1213 Celkem 

  10,4%14,2% 75,4%100,0%

 
Zajištění kontaktu s okolím  

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
6 17 78 101Broumov 

  5,9%16,8% 77,2%100,0%
12 28 39 79Dobruška 

  15,2%35,4% 49,4%100,0%
19 29 33 81Dvůr Králové 

  23,5%35,8% 40,7%100,0%
17 19 44 80Hořice 

  21,3%23,8% 55,0%100,0%
4 16 68 88Jaroměř 

  4,5%18,2% 77,3%100,0%
3 17 89 109Kostelec nad 

Orlicí  2,8%15,6% 81,7%100,0%
11 41 53 105Náchod 

  10,5%39,0% 50,5%100,0%
19 31 40 90Nová Paka 

  21,1%34,4% 44,4%100,0%
6 11 51 68Nový Bydžov 

  8,8%16,2% 75,0%100,0%
14 45 52 111Rychnov nad 

Kněžnou  12,6%40,5% 46,8%100,0%
5 51 54 110Trutnov 

  4,5%46,4% 49,1%100,0%
23 15 40 78Vrchlabí 

  29,5%19,2% 51,3%100,0%
1 13 20 34Chlumec nad 

Cidlinou 2,9%38,2% 58,8%100,0%
3 12 25 40Smiřice 

  7,5%30,0% 62,5%100,0%
4 8 27 39Třebechovice 

  10,3%20,5% 69,2%100,0%
147 353 713 1213 Celkem 

  12,1%29,1% 58,8%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Naplnění volného času 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
6 15 84 105Broumov 

  5,7%14,3% 80,0%100,0%
12 19 48 79Dobruška 

  15,2%24,1% 60,8%100,0%
17 33 32 82Dvůr Králové 

  20,7%40,2% 39,0%100,0%
8 24 47 79Hořice 

  10,1%30,4% 59,5%100,0%
3 15 70 88Jaroměř 

  3,4%17,0% 79,5%100,0%
7 102 109Kostelec nad 

Orlicí  6,4% 93,6%100,0%
5 38 60 103Náchod 

  4,9%36,9% 58,3%100,0%
14 50 27 91Nová Paka 

  15,4%54,9% 29,7%100,0%
4 11 53 68Nový Bydžov 

  5,9%16,2% 77,9%100,0%
14 35 62 111Rychnov nad 

Kněžnou  12,6%31,5% 55,9%100,0%
11 49 49 109Trutnov 

  10,1%45,0% 45,0%100,0%
29 17 31 77Vrchlabí 

  37,7%22,1% 40,3%100,0%
2 12 19 33Chlumec nad 

Cidlinou 6,1%36,4% 57,6%100,0%
2 15 23 40Smiřice 

  5,0%37,5% 57,5%100,0%
2 10 27 39Třebechovice 

  5,1%25,6% 69,2%100,0%
129 350 734 1213 Celkem 

  10,6%28,9% 60,5%100,0%

 
Vzdělávání a příprava na zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 5 92 100Broumov 

  3,0% 5,0% 92,0%100,0%
2 4 73 79Dobruška 

  2,5% 5,1% 92,4%100,0%
7 16 56 79Dvůr Králové 

  8,9%20,3% 70,9%100,0%
6 7 63 76Hořice 

  7,9% 9,2% 82,9%100,0%
1 2 82 85Jaroměř 

  1,2% 2,4% 96,5%100,0%
2 4 103 109Kostelec nad 

Orlicí  1,8% 3,7% 94,5%100,0%
2 11 88 101Náchod 

  2,0%10,9% 87,1%100,0%
5 31 55 91Nová Paka 

  5,5%34,1% 60,4%100,0%
4 7 57 68Nový Bydžov 

  5,9%10,3% 83,8%100,0%
1 10 100 111Rychnov nad 

Kněžnou  ,9% 9,0% 90,1%100,0%
14 36 60 110Trutnov 

  12,7%32,7% 54,5%100,0%
24 19 35 78Vrchlabí 

  30,8%24,4% 44,9%100,0%
1 2 29 32Chlumec nad 

Cidlinou 3,1% 6,3% 90,6%100,0%
2 3 34 39Smiřice 

  5,1% 7,7% 87,2%100,0%
1 12 26 39Třebechovice 

  2,6%30,8% 66,7%100,0%
75 169 953 1197 Celkem 

  6,3%14,1% 79,6%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Pomoc s hledáním zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 4 90 97Broumov 

  3,1% 4,1% 92,8%100,0%
1 3 75 79Dobruška 

  1,3% 3,8% 94,9%100,0%
9 15 56 80Dvůr Králové 

  11,3%18,8% 70,0%100,0%
7 9 61 77Hořice 

  9,1%11,7% 79,2%100,0%
3 2 83 88Jaroměř 

  3,4% 2,3% 94,3%100,0%
4 105 109Kostelec nad 

Orlicí  3,7% 96,3%100,0%
5 12 87 104Náchod 

  4,8%11,5% 83,7%100,0%
7 26 59 92Nová Paka 

  7,6%28,3% 64,1%100,0%
7 2 57 66Nový Bydžov 

  10,6% 3,0% 86,4%100,0%
3 6 102 111Rychnov nad 

Kněžnou  2,7% 5,4% 91,9%100,0%
17 52 41 110Trutnov 

  15,5%47,3% 37,3%100,0%
27 17 35 79Vrchlabí 

  34,2%21,5% 44,3%100,0%
4 29 33Chlumec nad 

Cidlinou 12,1% 87,9%100,0%
2 1 37 40Smiřice 

  5,0% 2,5% 92,5%100,0%
3 11 25 39Třebechovice 

  7,7%28,2% 64,1%100,0%
94 168 942 1204 Celkem 

  7,8%14,0% 78,2%100,0%

 
Zajištění dopravy 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
8 37 55 100Broumov 

  8,0%37,0% 55,0%100,0%
30 17 32 79Dobruška 

  38,0%21,5% 40,5%100,0%
21 38 24 83Dvůr Králové 

  25,3%45,8% 28,9%100,0%
28 24 27 79Hořice 

  35,4%30,4% 34,2%100,0%
24 34 31 89Jaroměř 

  27,0%38,2% 34,8%100,0%
9 61 39 109Kostelec nad 

Orlicí  8,3%56,0% 35,8%100,0%
26 35 40 101Náchod 

  25,7%34,7% 39,6%100,0%
27 36 28 91Nová Paka 

  29,7%39,6% 30,8%100,0%
16 19 34 69Nový Bydžov 

  23,2%27,5% 49,3%100,0%
29 39 43 111Rychnov nad 

Kněžnou  26,1%35,1% 38,7%100,0%
21 66 23 110Trutnov 

  19,1%60,0% 20,9%100,0%
33 20 25 78Vrchlabí 

  42,3%25,6% 32,1%100,0%
9 9 18 36Chlumec nad 

Cidlinou 25,0%25,0% 50,0%100,0%
7 28 5 40Smiřice 

  17,5%70,0% 12,5%100,0%
5 18 16 39Třebechovice 

  12,8%46,2% 41,0%100,0%
293 481 440 1214 Celkem 

  24,1%39,6% 36,2%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Doprovázení při pohybu po obci/městě 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
11 8 84 103Broumov 

  10,7% 7,8% 81,6%100,0%
14 11 54 79Dobruška 

  17,7%13,9% 68,4%100,0%
20 23 39 82Dvůr Králové 

  24,4%28,0% 47,6%100,0%
19 30 31 80Hořice 

  23,8%37,5% 38,8%100,0%
13 19 56 88Jaroměř 

  14,8%21,6% 63,6%100,0%
10 33 66 109Kostelec nad 

Orlicí  9,2%30,3% 60,6%100,0%
21 25 61 107Náchod 

  19,6%23,4% 57,0%100,0%
13 35 43 91Nová Paka 

  14,3%38,5% 47,3%100,0%
10 14 44 68Nový Bydžov 

  14,7%20,6% 64,7%100,0%
20 24 66 110Rychnov nad 

Kněžnou  18,2%21,8% 60,0%100,0%
18 48 44 110Trutnov 

  16,4%43,6% 40,0%100,0%
26 14 38 78Vrchlabí 

  33,3%17,9% 48,7%100,0%
4 5 24 33Chlumec nad 

Cidlinou 12,1%15,2% 72,7%100,0%
3 20 17 40Smiřice 

  7,5%50,0% 42,5%100,0%
3 2 34 39Třebechovice 

  7,7% 5,1% 87,2%100,0%
205 311 701 1217 Celkem 

  16,8%25,6% 57,6%100,0%

 
Nutnost stavební úpravy bytu/domu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
10 13 76 99Broumov 

  10,1%13,1% 76,8%100,0%
9 23 47 79Dobruška 

  11,4%29,1% 59,5%100,0%
12 28 39 79Dvůr Králové 

  15,2%35,4% 49,4%100,0%
9 20 50 79Hořice 

  11,4%25,3% 63,3%100,0%
9 10 68 87Jaroměř 

  10,3%11,5% 78,2%100,0%
6 18 83 107Kostelec nad 

Orlicí  5,6%16,8% 77,6%100,0%
12 24 67 103Náchod 

  11,7%23,3% 65,0%100,0%
8 30 54 92Nová Paka 

  8,7%32,6% 58,7%100,0%
4 12 51 67Nový Bydžov 

  6,0%17,9% 76,1%100,0%
7 25 78 110Rychnov nad 

Kněžnou  6,4%22,7% 70,9%100,0%
10 35 63 108Trutnov 

  9,3%32,4% 58,3%100,0%
35 7 37 79Vrchlabí 

  44,3% 8,9% 46,8%100,0%
1 3 29 33Chlumec nad 

Cidlinou 3,0% 9,1% 87,9%100,0%
1 11 28 40Smiřice 

  2,5%27,5% 70,0%100,0%
5 11 23 39Třebechovice 

  12,8%28,2% 59,0%100,0%
138 270 793 1201 Celkem 

  11,5%22,5% 66,0%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Zajištění kompenzačních pomůcek 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
82 20 0 102Broumov 

  80,4%19,6% 0%100,0%
43 36 0 79Dobruška 

  54,4%45,6% 0%100,0%
41 40 0 81Dvůr Králové 

  50,6%49,4% 0%100,0%
57 23 0 80Hořice 

  71,3%28,8% 0%100,0%
56 33 0 89Jaroměř 

  62,9%37,1% 0%100,0%
86 21 0 107Kostelec nad 

Orlicí  80,4%19,6% 0%100,0%
63 39 0 102Náchod 

  61,8%38,2% 0%100,0%
51 38 0 89Nová Paka 

  57,3%42,7% 0%100,0%
53 15 0 68Nový Bydžov 

  77,9%22,1% 0%100,0%
65 46 0 111Rychnov nad 

Kněžnou  58,6%41,4% 0%100,0%
36 74 0 110Trutnov 

  32,7%67,3% 0%100,0%
70 8 0 78Vrchlabí 

  89,7%10,3% 0%100,0%
28 7 0 35Chlumec nad 

Cidlinou 80,0%20,0% 0%100,0%
17 23 0 40Smiřice 

  42,5%57,5% 0%100,0%
31 8 0 39Třebechovice 

  79,5%20,5% 0%100,0%
779 431 0 1210 Celkem 

  64,4%35,6% 0%100,0%

 
Tlumočení a překládání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 8 90 99Broumov 

  1,0% 8,1% 90,9%100,0%
1 2 76 79Dobruška 

  1,3% 2,5% 96,2%100,0%
3 14 62 79Dvůr Králové 

  3,8%17,7% 78,5%100,0%
3 6 69 78Hořice 

  3,8% 7,7% 88,5%100,0%
1 85 86Jaroměř 

  1,2% 98,8%100,0%
1 107 108Kostelec nad 

Orlicí  ,9% 99,1%100,0%
1 5 99 105Náchod 

  1,0% 4,8% 94,3%100,0%
2 12 78 92Nová Paka 

  2,2%13,0% 84,8%100,0%
4 3 62 69Nový Bydžov 

  5,8% 4,3% 89,9%100,0%
1 5 104 110Rychnov nad 

Kněžnou  ,9% 4,5% 94,5%100,0%
1 28 81 110Trutnov 

  ,9%25,5% 73,6%100,0%
10 5 60 75Vrchlabí 

  13,3% 6,7% 80,0%100,0%
1  32 33Chlumec nad 

Cidlinou 3,0%  97,0%100,0%
1 3 36 40Smiřice 

  2,5% 7,5% 90,0%100,0%
2 3 34 39Třebechovice 

  5,1% 7,7% 87,2%100,0%
31 96 1075 1202 Celkem 

  2,6% 8,0% 89,4%100,0%
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Hlavním potencionálním zdrojem pomoci je ve skupině respondentů z řad zdravotně 
postižených rodina. Rovněž lékař je preferovaným zdrojem pomoci (pětina odpovědí ve 
většině lokalitách). Pouze v Broumově se údaj liší, zde vnímá lékaře jako zdroj pomoci pouze 
9,0% respondentů. Dalším silným zdrojem pomoci je ve většině lokalit úřad (necelá pětina 
odpovědí). Osobního asistenta by uvítalo pouze 5,5% dotázaných ve Dvoře Králové, 
v Chlumci nad Cidlinou dokonce žádný z respondentů. Významnou roli však hrají sdružení 
zdravotně postižených, a to obzvláště v Broumově (18,8%) a Jaroměři (18,1%).  
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Rodina opět figuruje jako nejpreferovanější potencionální poskytovatel pomoci. Ve Dvoře 
Králové a Vrchlabí je však daleko rovnoměrnější preference potenciální pomoci oproti jiným 
obcím. Výrazně by se na úřady spoléhali ve Smiřicích (20%), ve Vrchlabí ve čtvrtině případů 
(25,7%) preferovali respondenti rozmluvu odborníka s rodinnými příslušníky. V Novém 
Bydžově si nejvíce stěžovali na finanční situaci (23,0%). Promluva samotného respondenta 
s odborníkem byla preferována nejvíce ve Vrchlabí (20%).  
 
 
Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 
V podsouboru zdravotně postižených se nevyskytují vyhraněné názory na bariéry v přístupu 
k pomoci. Nicméně nedostatek informací o způsobech pomoci uvádí např. 14,7% respondentů 
z Jaroměře či 13,3% z Dvora Králové. Nedůvěra k cizím lidem je bariérou pro 17,4% 
dotázaných z Kostelce nad Orlicí. Stavební bariéry pak uvádí například 19,7% respondentů 
z Náchoda. Naopak žádné překážky necítí 27,8% dotázaných ve Vrchlabí.  
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Otázka dojíždění za nabízenou pomocí je podobná ve všech obcích. Největší ochotu dojíždět 
do nejbližšího města vykazují ve Vrchlabí (58,2%). Nejsilněší požadavek na služby v místě 
bydliště zaznívá v Chlumci nad Cidlinou (94,4%) či v Broumově (86,5%).  
 
Platit plnou cenu za nabízené služby jsou nejochotnější respondenti z Vrchlabí (18,2%). 
Naopak nejnižší ochotu platit cokoli za služby vykazují respondenti z Broumova (66%).  
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Ve skupině zdravotně postižených využívají jako informační kanál obecně internet nejvíce 
respondenti z Nové Paky (14,%). V Chlumci nad Cidlinou je výrazně preferován jako 
informační kanál městský úřad a jeho pracovníci (47,1%).  
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% rodinu sousedy, 

známé 
lékaře faráře zařízení 

kam se 
dochází  

zařízení 
kde se 
bydlí 

úřady pracovník 
pomáhající 
v 
domácnosti 

osobního 
asistenta 

sdružení 
zdravotně 
postižených 

na 
nikoho 
poradím 
si sám 

Broumov 22,9  �  8,9  � 9,0 � 0,9  �  2,4 �  3,9  � 15,5 �   3,6   �  0,6  �   18,8   �   3,6   

Dobruška 25,4  �  12,5 � 20,9� 4,9  �  3,1 �  3,1  � 11,1 �   2,1   �  1,7  �    8,0   �   7,0   

Dvůr Králové 26,1  �  11,9 � 17,4� 4,3  �  2,8 �  4,7  � 11,1 �   5,1   �  5,5  �    8,7   �   2,4   

Hořice 28,2  �  15,3 � 16,1� 0,8  �  0,8 �  3,1  � 13,3 �   8,6   �  2,4  �   11,4   �   0,0   

Jaroměř 30,8  �  11,2 � 21,4� 0,7  �  0,4 �  1,8  � 10,5 �   1,1   �  1,1  �   18,1   �   2,9   

Kostelec n/O. 21,8  �  15,8 � 19,4� 4,3  �  4,1 �  0,9  � 17,1 �   5,9   �  1,1  �    8,1   �   1,6   

Náchod  27,5  �  10,8 � 19,2� 1,8  �  2,7 �  6,3  � 15,6 �   3,9   �  2,4  �    7,8   �   2,1   

Nová Paka 29,9  �  13,8 � 17,5� 1,1  �  4,5 �  3,4  �  9,7 �   4,1   �  2,2  �   12,3   �   1,5   

Nový Bydžov 38,8  �   8,8 � 17,0� 2,0  �  1,4 �  6,1  � 14,3 �   1,4   �  2,7  �    4,8   �   2,7   

Rychnov n/K. 22,9  �  13,1 � 18,3� 1,0  �  4,3 �  4,8  � 14,3 �   5,0   �  2,0  �   11,3   �   3,0   

Trutnov 23,4  �  17,6 � 12,6� 3,4  �  5,8 �  7,3  �  7,6 �   6,0   �  3,4  �   10,0   �   2,9   

Vrchlabí  27,3  �   3,5 � 14,0� 8,1  �  9,3 �  2,3  � 11,0 �   4,7   �  4,1  �    7,0   �   8,7   

Chlumec 
n/C. 

32,0  �  11,7 � 21,4� 1,0  �  2,9 �  4,9  � 18,4 �   0,0   �  0,0  �    7,8   �   0,0   

Smiřice 26,3  �  18,0 � 18,0� 2,3  �  3,0 �  0,0  � 20,3 �   1,5   �  1,5  �    8,3   �   0,8    

Třebechovice 
p/O. 

26,2  �   9,0 � 17,2� 1,6  �  3,3 �  2,5  � 17,2 �   4,9   �  1,6  �   12,3   �   4,1   

Celkem 26,2     12,6   18,0  2,6     3,4    3,8    13,4     4,3      2,2       10,7       2,9    
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
Co by nejvíce pomohlo? 

 
% 

  požádat o 
pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat o 
pomoc úřady 
(zprostředkov
ání služby...) 

mít informace, 
co mohu v 
dané situaci 

dělat 

mít jistotu, že 
poskytnutá 
pomoc je 
bezpečná 

získat kontakt 
na místo, kde 

se mohu 
poradit o 
řešení 

rozmluva 
odborníka s 

mými 
rodinnými 
příslušníky 

zlepšení mé 
finanční 
situace 

(zvýšení 
příjmů, 

výživného...) 

promluvit si s 
odborníkem 

 

Broumov 55,6% 7,4% 4,9% 2,5% 12,3% 2,5% 11,1% 3,7% 100,0% 
Dobruška 55,7% 5,1% 7,6% 1,3% 5,1% 3,8% 10,1% 11,4% 100,0% 
Dvůr Králové 28,9% 16,9% 9,6% 10,8% 13,3% 2,4% 10,8% 7,2% 100,0% 
Hořice 57,6% 7,6% 6,1% 4,5% 16,7%  3,0% 4,5% 100,0% 
Jaroměř 71,8% 2,4% 9,4% 2,4% 5,9%  4,7% 3,5% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 44,0% 5,5% 19,3% 1,8% 14,7% 2,8% ,9% 11,0% 100,0% 
Náchod 61,5% 7,3% 4,2% 4,2% 7,3% 1,0% 8,3% 6,3% 100,0% 
Nová Paka 41,6% 6,7% 13,5% 5,6% 12,4% 5,6% 5,6% 9,0% 100,0% 
Nový Bydžov 50,0% 10,8% 4,1%  6,8%  23,0% 5,4% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

51,9% 11,1% 5,6% 2,8% 8,3% 5,6% 11,1% 3,7% 100,0% 

Trutnov 35,6% 5,8% 12,5% 5,8% 12,5% 9,6% 7,7% 10,6% 100,0% 
Vrchlabí 25,7%  10,0% 2,9% 12,9% 25,7% 2,9% 20,0% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

48,5% 12,1% 3,0% 3,0% 12,1%  9,1% 12,1% 100,0% 

Smiřice 37,5% 20,0% 12,5%  17,5%  10,0% 2,5% 100,0% 
Třebechovice 42,1% 7,9% 13,2% 2,6% 10,5%  21,1% 2,6% 100,0% 
Celkem 47,7% 7,9% 9,3% 3,5% 10,9% 4,3% 8,7% 7,7% 100,0% 
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 

% nevím o 
žádné 

pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání mi 
rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 10,0 2,4 6,2 2,9 17,1 10,5 3,3 0,0 9,0 7,6 7,6 10,0 13,3 
Dobruška 9,8 1,8 6,1 0,6 8,6 11,0 1,2 0,0 6,1 11,7 8,6 15,3 19,0 
Dvůr Králové 13,3 8,7 6,0 4,0 10,7 8,0 8,0 0,7 13,3 8,7 6,0 6,0 6,7 
Hořice 11,5 4,5 8,3 1,9 7,6 7,0 1,9 0,0 10,2 15,9 11,5 10,2 9,6 
Jaroměř 14,7 2,4 4,7 2,4 8,2 7,6 2,9 0,6 6,5 9,4 7,6 15,3 17,6 
Kostelec n/O. 5,0 2,5 5,0 0,5 7,0 17,4 3,5 1,5 7,0 13,4 8,5 16,4 12,4 
Náchod  7,3 1,6 4,1 2,6 16,6 7,8 4,1 0,5 10,4 19,7 7,3 9,8 8,3 
Nová Paka 12,0 4,3 7,1 1,6 12,0 13,0 6,5 0,0 10,3 11,4 7,6 8,7 5,4 
Nový Bydžov 12,6 0,0 3,6 0,0 17,1 7,2 3,6 0,0 6,3 8,1 4,5 16,2 20,7 
Rychnov n/K. 6,9 3,8 8,8 1,5 13,0 8,8 1,9 0,0 13,4 11,9 8,8 13,8 7,3 
Trutnov 7,6 6,4 6,8 5,2 7,2 14,0 5,6 2,0 10,8 12,8 6,4 10,4 4,8 
Vrchlabí  10,2 2,8 3,7 1,9 4,6 6,5 3,7 0,0 11,1 7,4 5,6 27,8 14,8 
Chlumec n/C. 4,1 0,0 6,1 0,0 16,3 10,2 0,0 0,0 6,1 14,3 0,0 20,4 22,4 
Smiřice 13,5 5,4 9,5 2,7 17,6 8,1 0,0 0,0 9,5 8,1 12,2 10,8 2,7 
Třebechovice 
p/O. 

13,6 3,0 7,6 0,0 19,7 9,1 3,0 0,0 7,6 9,1 6,1 7,6 13,6 

Celkem 9,8 3,5 6,3 2,1 11,5 10,2 3,6 0,5 9,6 11,7 7,6 12,7 11,0 
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Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Za nabízenou pomocí 
% 

  jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě 

bydliště 

 

Broumov 11,5% 1,9% 86,5% 100,0% 
Dobruška 32,9% 13,9% 53,2% 100,0% 
Dvůr Králové 27,5% 8,8% 63,7% 100,0% 
Hořice 22,8% 1,3% 75,9% 100,0% 
Jaroměř 31,3% 7,2% 61,4% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 15,7% 13,9% 70,4% 100,0% 
Náchod 25,2% 4,9% 69,9% 100,0% 
Nová Paka 26,4% 3,3% 70,3% 100,0% 
Nový Bydžov 26,3% 6,6% 67,1% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

20,0% 0,9% 79,1% 100,0% 

Trutnov 19,2% 10,1% 70,7% 100,0% 
Vrchlabí 58,2% 5,1% 36,7% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

2,6% 2,6% 94,9% 100,0% 

Smiřice 32,5% 5,0% 62,5% 100,0% 
Třebechovice 18,4% 7,9% 73,7% 100,0% 
Celkem 24,8% 6,3% 68,9% 100,0% 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
% 

  jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

jsem ochotný platit část jejich 
ceny 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

 

Broumov 2,0% 32,0% 66,0% 100,0% 
Dobruška 3,8% 39,2% 57,0% 100,0% 
Dvůr Králové 7,6% 40,2% 52,2% 100,0% 
Hořice 11,4% 44,3% 44,3% 100,0% 
Jaroměř 5,7% 31,0% 63,2% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 11,9% 59,6% 28,4% 100,0% 
Náchod 10,6% 45,2% 44,2% 100,0% 
Nová Paka 8,8% 40,7% 50,5% 100,0% 
Nový Bydžov 3,8% 43,6% 52,6% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

9,9% 39,6% 50,5% 100,0% 

Trutnov 21,9% 27,1% 51,0% 100,0% 
Vrchlabí 18,2% 45,5% 36,4% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

10,3% 28,2% 61,5% 100,0% 

Smiřice 5,0% 42,5% 52,5% 100,0% 
Třebechovice 2,6% 35,9% 61,5% 100,0% 
Celkem 9,3% 40,3% 50,4% 100,0 
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název územního celku * Kde hledá informace? Crossta bulation

% within název územního celku

2,6% 5,1% 1,3% 2,6% 7,7% 2,6% 41,0% 16,7% 1,3% 19,2% 100,0%

2,5% 3,8% 2,5% 1,3% 12,7% 6,3% 16,5% 8,9% 1,3% 5,1% 39,2% 100,0%

7,6% 3,8% 1,3% 7,6% 2,5% 7,6% 3,8% 5,1% 16,5% 16,5% 1,3% 26,6% 100,0%

1,5% 7,4% 5,9% 1,5% 4,4% 2,9% 1,5% 1,5% 23,5% 25,0% 2,9% 22,1% 100,0%

4,6% 1,1% 1,1% 1,1% 3,4% 1,1% 17,2% 1,1% 1,1% 16,1% 5,7% 46,0% 100,0%

1,0% 3,9% 4,9% 23,3% 1,0% 25,2% 1,0% 1,0% 1,0% 37,9% 100,0%

2,2% 9,0% 5,6% 3,4% 2,2% 11,2% 1,1% 2,2% 16,9% 5,6% 1,1% 1,1% 38,2% 100,0%

3,5% 1,2% 3,5% 14,0% 2,3% 10,5% 10,5% 17,4% 1,2% 36,0% 100,0%

1,5% 1,5% 1,5% 4,5% 1,5% 11,9% 28,4% 13,4% 1,5% 34,3% 100,0%

1,0% 2,0% 9,0% 1,0% 1,0% 16,0% 8,0% 22,0% 10,0% 3,0% 27,0% 100,0%

2,1% 6,2% 8,2% 1,0% 9,3% 8,2% 7,2% 2,1% 23,7% 1,0% 5,2% 25,8% 100,0%

1,5% 4,5% 1,5% 4,5% 14,9% 4,5% 17,9% 29,9% 3,0% 17,9% 100,0%

5,9% 2,9% 14,7% 47,1% 17,6% 11,8% 100,0%

2,6% 2,6% 10,5% 2,6% 7,9% 28,9% 5,3% 2,6% 36,8% 100,0%

5,1% 12,8% 2,6% 12,8% 2,6% 12,8% 23,1% 28,2% 100,0%

2,4% ,5% 3,0% 6,4% 1,7% 2,4% 12,2% 1,2% 2,8% 20,3% 14,0% ,6% 1,8% 30,8% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kně

Trutnov

Vrchlabí

Chlumec nad Cidlinou

Smiřice

Třebechovice

název
územního
celku

Total

obecní
vývěska policie

internetové
stránky

obce/města
vyhledávání
na internetu

telefonní
seznam

časopisy,
výstřižky z

novin
ordinace
lékaře kostel, farastarosta

pracovníci
městského

úřadu

instituce, kde
se pomáhá

druhým

místo
neformálníh
o setkávání
(hospoda,

samoobsluh
a, pošta)

městské
informační
centrum,
knihovna,
kulturní
instituce

rodina, známí,
sousedé

Kde hledá informace?

Total
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3.2.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla  
 
Z hlediska kritéria pohlaví je rozložení respondentů homogenní jak v malých obcích tak 
velkých městech. Projevuje se rozdíl v počtu zaměstnanců v podsouboru zdravotně 
postižených (do 65 let) z řad městského obyvatelstva (7,5%). V obcích do 299 obyvatel je to 
pouze 1,3%. Ve velkých městech však také figuruje nejvyšší procento respondentů se 
statusem nezaměstnaný (4%) a se statusem student (2,9%).  
 
Zastoupení pohlaví podle velikosti sídla v rámci podsouboru zdravotně postižení 
  

velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

muž 51,2% 44,0% 51,0% 48,5% 48,2% 
žena 48,8% 56,0% 49,0% 51,5% 51,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Aktuální stav podle velikosti sídla  
  

velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
zaměstnanec 1,3% 6,1% 6,8% 7,5% 6,7% 
nezaměstnaný  0,9% 2,1% 4,0% 2,9% 
OSVČ 2,6% 0,5% 2,1% 1,4% 1,4% 
starobní důchodce 31,2% 31,5% 26,0% 30,7% 30,3% 
invalidní důchodce 63,6% 58,2% 61,0% 50,6% 54,2% 
v domácnosti 1,3% 1,4%  2,4% 1,9% 
na rodičovské 
dovolené 

  0,7% 0,4% 0,4% 

student  1,4% 1,4% 2,9% 2,2% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Na nepříznivou finanční situaci nejvíce žehrají respondenti z malých obcí do 299 obyvatel 
(16,%). Městské obyvatelstvo by oproti obyvatelstvu malých obcí více preferovalo rozmluvu 
s odborníkem o životní situci. Rozmluvu samotného respondenta s odborníkem by v případě 
městského obyvatelstva preferovalo 8,3%, rozmluvu odborníka s rodinnými příslušníky 56% 
městského obyvatelstva.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  

velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

45,7% 59,4% 44,5% 45,2% 47,6% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služby...) 

11,1% 7,1% 15,1% 6,2% 7,9% 

mít informace, co mohu v dané 
situaci dělat 

8,6% 6,1% 8,9% 10,2% 9,2% 

mít jistotu, že poskytnutá pomoc 
je bezpečná 

2,5% 1,5% 4,1% 4,2% 3,6% 

získat kontakt na místo, kde se 
mohu poradit o řešení 

11,1% 7,6% 8,9% 12,3% 11,0% 

rozmluva odborníka s mými 
rodinnými příslušníky 

1,2% 2,5% 2,1% 5,6% 4,3% 

zlepšení mé finanční situace 
(zvýšení příjmů, výživného...) 

16,0% 8,6% 8,9% 7,9% 8,7% 

promluvit si s odborníkem 3,7% 7,1% 7,5% 8,3% 7,7% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Projevuje se stejná situace jako u jiných cílových skupin, obyvatelstvo malých obcí je situací 
donuceno častěji dojíždět za službami do města, což se projevuje v jejich dlouhodobě vyšší 
ochotě do města dojíždět (42,3%). Stejně tak se objevuje nejvyšší neochota dojíždět za 
službami mezi městským obyvatelstvem (72,4%) jako u jiných cílových skupin.  
 
V situaci ochoty placení části, či plné ceny za poskytované služby se neprojevují žádné 
výrazné rozdíly v názorech respondentů z řad městského obyvatelstva a obyvatelstva malých 
obcí. 
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný dojíždět 
do nejbližšího města 

42,3% 40,6% 15,7% 20,3% 24,7% 

jsem ochotný dojíždět 
do krajského města 

6,4% 2,8% 6,5% 7,3% 6,4% 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by být 
v místě bydliště 

51,3% 56,6% 77,8% 72,4% 68,9% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ot. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný platit 
jejich plnou cenu 

8,6% 3,3% 11,6% 10,8% 9,4% 

jsem ochotný platit 
část jejich ceny 

45,7% 33,0% 36,1% 42,5% 40,2% 

nejsem ochotný 
platit, měly by být 
zdarma 

45,7% 63,7% 52,3% 46,7% 50,4% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
 
V situaci preferovaných informačních kanálů nelze z hlediska kritéria velikosti sídla, ve 
kterém respondent žije, vysledovat žádné signifikantní rozdíly. Platí stejný komentář jako 
v případě celého podsouboru zdravotně postižených, výrazně je preferována rodina a blízké 
sociální sítě, rovněž úřad je preferovaným informačním kanálem.  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
  

velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
obecní vývěska 1,3% 4,2% 3,7% 1,9% 2,5% 
policie  0,5%  0,7% ,6% 
internetové stránky 
obce/města 

 2,1% 2,2% 3,8% 3,0% 

vyhledávání na internetu 9,2% 5,3% 9,0% 5,7% 6,3% 
telefonní seznam 2,6% 1,6% 0,7% 1,9% 1,7% 
časopisy, výstřižky z novin 2,6% 2,1% 0,7% 2,8% 2,4% 
ordinace lékaře 6,6% 11,1% 13,4% 12,3% 11,9% 
kostel, fara 1,3%   1,7% 1,2% 
starosta 9,2% 5,3% 5,2% ,9% 2,8% 
pracovníci městského úřadu 17,1% 21,2% 18,7% 21,0% 20,5% 
instituce, kde se pomáhá 
druhým 

13,2% 9,0% 6,7% 16,8% 14,0% 

místo neformálního 
setkávání (hospoda, 
samoobsluha, pošta) 

1,3% 0,5% 2,2% 0,1% ,6% 

městské informační 
centrum, knihovna, kulturní 
instituce 

 1,1% 1,5% 2,3% 1,8% 

rodina, známí, sousedé 35,5% 36,0% 35,8% 28,0% 30,9% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0 
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3.3 Rodiny s dětmi mladšími 6 let 
 
V podsouboru rodin s dětmi mladšími 6 let je zastoupení obcí mezi dotazovanými 
respondenty rozloženo obdobně jako v ostatních cílových skupinách. Z hlediska kritéria 
pohlaví však výrazně převládají ženy (72,5%), což je dáno jejich genderovým stereotypem 
matky - pečovatelky o dítě, což se při dotazování promítlo do výběrového vzorku. Jako 
aktuální status však přesto převládá „zaměstnanec“ (44,6%), na rodičovské dovolené bylo 
v době dotazování 37,2% respondentů.  
 
Zastoupení respondentů podle obcí v podsouboru rodiny s dětmi 
  Počet Procent Načítání procent 
Rychnov nad Kněžnou 114 9,3 9,3 
Kostelec nad Orlicí 110 8,9 18,2 
Náchod 108 8,8 27,0 
Trutnov 108 8,8 35,7 
Nová Paka 96 7,8 43,5 
Dvůr Králové 94 7,6 51,2 
Broumov 90 7,3 58,5 
Jaroměř 80 6,5 65,0 
Nový Bydžov 80 6,5 71,5 
Dobruška 79 6,4 77,9 
Hořice 79 6,4 84,3 
Vrchlabí 68 5,5 89,8 
Chlumec nad Cidlinou 45 3,7 93,5 
Smiřice 40 3,2 96,8 
Třebechovice pod 
Orebem 

40 3,2 100,0 

Celkem 1231 100,0  
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Pohlaví 
  Počet Procent Načítání procent 
muž 332 27,5 27,5 
žena 875 72,5 100,0 
Celkem 1207 100,0  
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Pohlaví

Missing

žena

muž

 
 
 
 
Aktuální status 
  Počet Procent Načítání procent 
zaměstnanec 534 44,6 44,6 
na rodičovské 
dovolené 

445 37,2 81,9 

OSVČ 72 6,0 87,9 
v domácnosti 64 5,4 93,2 
nezaměstnaný 61 5,1 98,3 
student 12 1,0 99,3 
invalidní důchodce 7 0,6 99,9 
starobní důchodce 1 0,1 100,0 
Celkem 1196 100,0  
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Velikost sídla 
  Počet Procent Načítání procent 
méně než 299 75 6,1 6,1 
300-999 213 17,4 23,5 
1000-4999 252 20,6 44,2 
více než 5000 683 55,8 100,0 
Celkem 1223 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
Respondenti odpovídali na každou otázku zvlášť. Na výběr byly odpovědi „často“, „občas“ a 
„vůbec ne“. Z prostorových důvodů zde vybíráme pouze zastoupení odpovědí „často“, tedy 
nejvýraznější artikulace potřeb dané cílové skupiny. 
 
V cílové skupině rodin s dětmi nedochází k výrazné převaze určité konkrétní potřeby. Mezi 
potřeby, které potřebují respondenti řešit „často“ se tak řadí zajištění vhodné činnosti mimo 
domov (26,4%), péče o dítě a jeho výchova (24,3%), velká část rodin cítí potřebu věnovat se 
zálibám a sportu (21,8%) a také potřebu umět lépe hospodařit s penězi (21,7%). Naopak 
neshody v rodině jsou nejméně pociťovanou potřebou z nabízených možností (6%).  
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Zajištění vhodné činnosti dětí mimo domov 318 26,4 
Péče o dítě a jeho výchova 290 24,3 
Možnost věnovat se zálibám a sportu 262 21,8 
Umět lépe hospodařit s penězi 260 21,7 
Návrat nebo vstup do zaměstnání 237 19,7 
Uplatnění nároků na dávky či věcnou pomoc 236 19,8 
Dostupná dětská zdravotní péče 225 18,8 
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Zajištění materiálních potřeb 224 18,7 
Hlídání dětí 209 17,4 
Zajištění pohybu s kočárkem po obci 203 17,0 
Dostupná předškolní výchova 192 16,1 
Zajištění trvalého bydlení 168 14,0 
Bariéry při vstupu do úřadu 144 12,2 
Zajištění kontaktu s okolím, s jinými rodiči s dětmi 132 11,0 
Neshody v rodině 72 6,0 
 
 
Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Preferovaným způsobem pomoci se opět stává rodina (27,9%). Podobně jako úřady (15,5%) 
figuruje jako další kontaktní orgán i mateřská škola (13,4%). Marginální formou preferované 
pomoci se jeví pracovník pomáhající v domácnosti (0,7%).  
 
Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
rodinu 1091 27,9 
úřady 604 15,5 
školku, jesle 524 13,4 
lékaře 472 12,1 
sousedy, známé 451 11,5 
kluby pro rodiče (matky) 197 5,0 
zařízení kam se dochází 170 4,4 
kolegu v zaměstnání 143 3,7 
na nikoho, poradím si sám 123 3,1 
faráře 56 1,4 
zařízení, kde se bydlí 50 1,3 
pracovníka pomáhajícího v domácnosti 27 0,7 
celkem odpovědí 3908 100 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Dotázaným respondentům by nejvíce pomohla opět rodina (36,7%), nicméně 18,4% 
respondentů pociťuje nedostatek informací a 15,2% respondentů by uvítalo informaci o místě, 
kde by se mohli poradit o životní situaci.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent Načítání procent 
požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

405 36,7 36,7 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

203 18,4 55,0 

získat kontakt na místo, kde 
se mohu poradit o řešení 

168 15,2 70,2 

zlepšení mé finanční situace 159 14,4 84,6 
promluvit si s odborníkem 61 5,5 90,1 
požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, 
dávky...) 

51 4,6 94,8 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

47 4,3 99,0 

rozmluva odborníka s mými 
rodinými příslušníky 

11 1,0 100,0 

Total 1105 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Mezi hlavní překážky ve využívání pomoci řadí rodiny s dětmi nedostatek informací o 
možnostech pomoci (17,3%). Finanční stránka věci se jeví jako problematická 10,1% rodin. 
Nejméně překážek leží na straně rodinných vztahů (0,2%) a na straně zdravotního stavu 
(0,5%).  
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 389 22,9 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 294 17,3 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 223 13,1 
nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 172 10,1 
nedůvěřuji cizím lidem 139 8,2 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 123 7,2 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 101 5,9 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 71 4,2 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 70 4,1 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 65 3,8 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 41 2,4 
nedovolí mi to zdravotní stav 9 0,5 
brání mi rodina 3 0,2 
celkem odpovědí 1700 100 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Rodina s dětmi se jeví v preferencích ohledně prostorové dostupnosti služeb obdobně jako 
jiné cílové skupiny. Převládá požadavek na služby v místě bydliště (51,8%). Nicméně 41,0% 
respondentů je ochotna dojíždět do nejbližšího města.  
 
V otázce ochoty platit za nabízené služby se projevuje relativně vyšší ochota za nabízené 
služby platit alespoň částečně (45,2%) než je tomu u jiných cílových skupin. Plnou cenu je 
ochotno platit 13,1% dotázaných.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

486 41,0 41,0 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

85 7,2 48,2 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě bydliště 

614 51,8 100,0 

Celkem 1185 100,0  
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

158 13,1 13,1 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

544 45,2 58,4 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

501 41,6 100,0 

Celkem 1203 100,0  
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Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
V otázce rodin s dětmi (do 6 let) se projevuje generační posun ve využívání moderních 
technologií. Nejpreferovanějším nástrojem toku informací se stává obecné vyhledávání na 
internetu (24,4%) a na webových stránkách města (14,8%), což překonává i tradiční spoléhání 
se na rodinu a blízké sociální sítě (19,9%). Pro mladé rodiny s dětmi již například není 
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relevantním kanálem toku informací telefonní seznam (0,8%), rovněž kostel je pro mladé 
rodiny s dětmi jako zdroj informací zcela marginální (0,6%). 
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  Počet Procent Načítání 

procent 
Vyhledávání na internetu 269 24,4 24,4 
Rodina, známí a sousedé 219 19,9 44,2 
Internetové stránky obce/města 163 14,8 59,0 
Pracovníci městského úřadu 160 14,5 73,5 
Obecní vývěska 78 7,1 80,6 
Instituce, kde se pomáhá druhým 72 6,5 87,1 
Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

50 4,5 91,7 

Ordinace lékaře 22 2,0 93,7 
Časopisy, výstřižky z novin 21 1,9 95,6 
Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

17 1,5 97,1 

Starosta 11 1,0 98,1 
Telefonní seznam 9 ,8 98,9 
Kostel, fara 7 ,6 99,5 
Policie 5 ,5 100,0 
Celkem 1103 100,0  
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
Pravidelnými zdroji informací se stávají nejčastěji radniční listy (47,2%), stejně jako je tomu 
v jiných cílových skupinách. Opět dochází k výrazné preferenci práce s internetem jakožto 
informačním médiem (31,5%). 
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Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
rodina, známí a sousedé 608 52,3 
obecní zpravodaj (radniční listy) 555 47,2 
internet obecně 360 31,5 
letáky ve schránce 304 26,3 
plakátovací plochy 182 15,6 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 170 14,9 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

167 14,7 

obecní vývěska 157 13,4 
internetové stránky obce/města 145 12,5 
regionální přílohy celostátních deníků 138 12,2 
obecní rozhlas 131 11,5 
úřady 119 10,5 
regionální rádia 107 9,5 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

72 6,5 

místní kabelová televize 50 4,4 
veřejná zasedání zastupitelstva 36 3,2 
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3.3.1 Údaje podle konkrétních lokalit 
 
Celkový nepoměr počtu respondentů podle kritéria „pohlaví“ v podsouboru rodin s dětmi (do 
6 let) prohlubují Smiřice (95% žen) a Třebechovice pod Orebem (97,3% žen). Nejvyváženější 
je zastoupení respondentů v Chlumci nad Cidlinou (53,8% žen). Z hlediska aktuálního statusu 
nejvíce zaměstanců figuruje v Kostelci and Orlicí (64,8%) a Náchodě (62,3%). Nejvíce 
nezaměstnaných pak v Dobrušce (11,4%). Nejméně respondentů na rodičovské dovolené je 
k nalezení v Náchodě (15,1%) a Kostelci nad Orlicí (17,6%), což se doplňuje s údaji o statusu 
zaměstnance v těchto lokalitách.  
 
 
 
 
Relativní zastoupení respondentů podle aktuálního stavu v jednotlivých obcích 
  

Aktuální status 
% 

  zaměst
nanec 

nezam. OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v dom. na 
rodičovs
ké dov. 

stu 
dent 

 

Broumov 41,9% 5,8% 8,1%   7,0% 36,0% 1,2% 100,0% 
Dobruška 36,7% 11,4% 6,3%   5,1% 39,2% 1,3% 100,0% 
Dvůr Králové 36,7% 4,4% 3,3%   11,1% 43,3% 1,1% 100,0% 
Hořice 31,6% 9,2% 3,9%   11,8% 42,1% 1,3% 100,0% 
Jaroměř 34,6% 3,8% 3,8%   10,3% 47,4%  100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

64,8% 5,6% 6,5%  1,9% 1,9% 17,6% 1,9% 100,0% 

Náchod 62,3% 6,6% 8,5% 0,9% 1,9% 1,9% 15,1% 2,8% 100,0% 
Nová Paka 42,2% 2,2% 8,9%   8,9% 37,8%  100,0% 
Nový Bydžov 45,0% 8,8% 10,0%   2,5% 32,5% 1,3% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

51,3% 0,9% 1,8%   1,8% 43,4% 0,9% 100,0% 

Trutnov 44,3% 0,9% 4,7%  1,9% 4,7% 42,5% 0,9% 100,0% 
Vrchlabí 44,6% 6,2% 3,1%  1,5% 7,7% 36,9%  100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

48,6% 2,9% 14,3%    34,3%  100,0% 

Smiřice 25,6% 2,6% 7,7%    64,1%  100,0% 
Třebechovice 
pod Orebem 

27,5% 7,5% 2,5%   2,5% 60,0%  100,0% 

Celkem 44,6% 5,1% 6,0% 0,1% ,6% 5,4% 37,3% 1,0 100,0% 
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Velikost sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov 1,1% 22,2% 45,6% 31,1% 100,0% 
Dobruška 20,3% 39,2% 12,7% 27,8% 100,0% 
Dvůr Králové 12,1% 30,8% 11,0% 46,2% 100,0% 
Hořice 10,3% 38,5% 10,3% 41,0% 100,0% 
Jaroměř 3,8% 18,8% 12,5% 65,0% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 8,2% 7,3% 15,5% 69,1% 100,0% 
Náchod 5,6% 13,0% 12,0% 69,4% 100,0% 
Nová Paka 1,1% 16,0% 16,0% 67,0% 100,0% 
Nový Bydžov 3,8% 6,3% 21,3% 68,8% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 12,4% 26,5% 14,2% 46,9% 100,0% 
Trutnov  6,5% 48,1% 45,4% 100,0% 
Vrchlabí 1,5%  1,5% 97,0% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou   25,0% 75,0% 100,0% 
Smiřice 2,5% 17,5% 80,0%  100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

   100,0% 100,0% 

Celkem 6,1% 17,3% 20,7% 55,9% 100,0 
 
 
Relativní zastoupení pohlaví podle obcí v podsouboru rodin s dětmi  
  

Pohlaví 
% 

  muž žena  
Broumov 29,2% 70,8% 100,0% 
Dobruška 29,5% 70,5% 100,0% 
Dvůr Králové 25,0% 75,0% 100,0% 
Hořice 19,2% 80,8% 100,0% 
Jaroměř 11,3% 88,8% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 46,8% 53,2% 100,0% 
Náchod 40,8% 59,2% 100,0% 
Nová Paka 21,3% 78,7% 100,0% 
Nový Bydžov 45,0% 55,0% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 17,5% 82,5% 100,0% 
Trutnov 33,3% 66,7% 100,0% 
Vrchlabí 12,3% 87,7% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 46,2% 53,8% 100,0% 
Smiřice 5,0% 95,0% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

2,7% 97,3% 100,0% 

Celkem 27,4% 72,6% 100,0 
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
 

 
 
 
 
 

 
Uplatnění nároků na dávky  

či věcnou pomoc 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
18 36 36 90Broumov 

  20,0%40,0% 40,0%100,0%
24 26 28 78Dobruška 

  30,8%33,3% 35,9%100,0%
11 48 28 87Dvůr Králové 

  12,6%55,2% 32,2%100,0%
18 36 17 71Hořice 

  25,4%50,7% 23,9%100,0%
18 32 30 80Jaroměř 

  22,5%40,0% 37,5%100,0%
12 48 47 107Kostelec nad 

Orlicí  11,2%44,9% 43,9%100,0%
15 34 53 102Náchod 

  14,7%33,3% 52,0%100,0%
17 37 40 94Nová Paka 

  18,1%39,4% 42,6%100,0%
23 22 33 78Nový Bydžov 

  29,5%28,2% 42,3%100,0%
19 54 40 113Rychnov nad 

Kněžnou  16,8%47,8% 35,4%100,0%
25 49 33 107Trutnov 

  23,4%45,8% 30,8%100,0%
11 28 19 58Vrchlabí 

  19,0%48,3% 32,8%100,0%
12 13 13 38Chlumec nad 

Cidlinou 31,6%34,2% 34,2%100,0%
4 22 14 40Smiřice 

  10,0%55,0% 35,0%100,0%
7 24 9 40Třebechovice 

  17,5%60,0% 22,5%100,0%
234 509 440 1183 Celkem 

  19,8%43,0% 37,2%100,0%

 
Umět lépe hospodařit s penězi 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 45 32 90Broumov 

  14,4%50,0% 35,6%100,0%
34 28 15 77Dobruška 

  44,2%36,4% 19,5%100,0%
19 38 29 86Dvůr Králové 

  22,1%44,2% 33,7%100,0%
13 42 17 72Hořice 

  18,1%58,3% 23,6%100,0%
17 37 26 80Jaroměř 

  21,3%46,3% 32,5%100,0%
23 57 29 109Kostelec nad 

Orlicí  21,1%52,3% 26,6%100,0%
25 42 38 105Náchod 

  23,8%40,0% 36,2%100,0%
14 42 39 95Nová Paka 

  14,7%44,2% 41,1%100,0%
18 38 23 79Nový Bydžov 

  22,8%48,1% 29,1%100,0%
25 68 19 112Rychnov nad 

Kněžnou  22,3%60,7% 17,0%100,0%
18 62 28 108Trutnov 

  16,7%57,4% 25,9%100,0%
14 33 13 60Vrchlabí 

  23,3%55,0% 21,7%100,0%
7 21 11 39Chlumec nad 

Cidlinou 17,9%53,8% 28,2%100,0%
7 25 8 40Smiřice 

  17,5%62,5% 20,0%100,0%
12 21 7 40Třebechovice 

  30,0%52,5% 17,5%100,0%
259 599 334 1192 Celkem 

  21,7%50,3% 28,0%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Neshody v rodině, s partnerem 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
7 34 47 88Broumov 

  8,0%38,6% 53,4%100,0%
5 35 37 77Dobruška 

  6,5%45,5% 48,1%100,0%
8 37 39 84Dvůr Králové 

  9,5%44,0% 46,4%100,0%
6 25 41 72Hořice 

  8,3%34,7% 56,9%100,0%
5 34 41 80Jaroměř 

  6,3%42,5% 51,3%100,0%
3 41 63 107Kostelec nad 

Orlicí  2,8%38,3% 58,9%100,0%
5 44 57 106Náchod 

  4,7%41,5% 53,8%100,0%
3 48 43 94Nová Paka 

  3,2%51,1% 45,7%100,0%
7 45 26 78Nový Bydžov 

  9,0%57,7% 33,3%100,0%
5 51 57 113Rychnov nad 

Kněžnou  4,4%45,1% 50,4%100,0%
6 52 50 108Trutnov 

  5,6%48,1% 46,3%100,0%
4 26 29 59Vrchlabí 

  6,8%44,1% 49,2%100,0%
11 27 38Chlumec nad 

Cidlinou 28,9% 71,1%100,0%
2 14 24 40Smiřice 

  5,0%35,0% 60,0%100,0%
5 12 23 40Třebechovice 

  12,5%30,0% 57,5%100,0%
71 509 604 1184 Celkem 

  6,0%43,0% 51,0%100,0%

 
Zajištění trvalého bydlení 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 10 67 90Broumov 

  14,4%11,1% 74,4%100,0%
8 12 58 78Dobruška 

  10,3%15,4% 74,4%100,0%
12 23 50 85Dvůr Králové 

  14,1%27,1% 58,8%100,0%
18 10 46 74Hořice 

  24,3%13,5% 62,2%100,0%
19 10 51 80Jaroměř 

  23,8%12,5% 63,8%100,0%
13 16 79 108Kostelec nad 

Orlicí  12,0%14,8% 73,1%100,0%
8 12 84 104Náchod 

  7,7%11,5% 80,8%100,0%
7 13 75 95Nová Paka 

  7,4%13,7% 78,9%100,0%
17 14 48 79Nový Bydžov 

  21,5%17,7% 60,8%100,0%
11 19 83 113Rychnov nad 

Kněžnou  9,7%16,8% 73,5%100,0%
10 9 87 106Trutnov 

  9,4% 8,5% 82,1%100,0%
13 10 37 60Vrchlabí 

  21,7%16,7% 61,7%100,0%
4 7 29 40Chlumec nad 

Cidlinou 10,0%17,5% 72,5%100,0%
8 6 25 39Smiřice 

  20,5%15,4% 64,1%100,0%
6 3 31 40Třebechovice 

  15,0% 7,5% 77,5%100,0%
167 174 850 1191 Celkem 

  14,0%14,6% 71,4%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Návrat nebo vstup do zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
15 27 48 90Broumov 

  16,7%30,0% 53,3%100,0%
22 14 42 78Dobruška 

  28,2%17,9% 53,8%100,0%
19 42 26 87Dvůr Králové 

  21,8%48,3% 29,9%100,0%
15 30 27 72Hořice 

  20,8%41,7% 37,5%100,0%
20 24 36 80Jaroměř 

  25,0%30,0% 45,0%100,0%
18 29 62 109Kostelec nad 

Orlicí  16,5%26,6% 56,9%100,0%
16 25 65 106Náchod 

  15,1%23,6% 61,3%100,0%
17 32 46 95Nová Paka 

  17,9%33,7% 48,4%100,0%
11 27 40 78Nový Bydžov 

  14,1%34,6% 51,3%100,0%
22 40 52 114Rychnov nad 

Kněžnou  19,3%35,1% 45,6%100,0%
22 33 51 106Trutnov 

  20,8%31,1% 48,1%100,0%
14 21 25 60Vrchlabí 

  23,3%35,0% 41,7%100,0%
8 4 28 40Chlumec nad 

Cidlinou 20,0%10,0% 70,0%100,0%
4 12 24 40Smiřice 

  10,0%30,0% 60,0%100,0%
13 10 17 40Třebechovice 

  32,5%25,0% 42,5%100,0%
236 370 589 1195 Celkem 

  19,7%31,0% 49,3%100,0%

 
Možnost věnovat se zálibám a sportu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
19 33 33 85Broumov 

  22,4%38,8% 38,8%100,0%
20 40 18 78Dobruška 

  25,6%51,3% 23,1%100,0%
24 49 14 87Dvůr Králové 

  27,6%56,3% 16,1%100,0%
14 35 24 73Hořice 

  19,2%47,9% 32,9%100,0%
20 37 22 79Jaroměř 

  25,3%46,8% 27,8%100,0%
18 60 30 108Kostelec nad 

Orlicí  16,7%55,6% 27,8%100,0%
20 55 32 107Náchod 

  18,7%51,4% 29,9%100,0%
19 52 24 95Nová Paka 

  20,0%54,7% 25,3%100,0%
12 28 38 78Nový Bydžov 

  15,4%35,9% 48,7%100,0%
26 52 34 112Rychnov nad 

Kněžnou  23,2%46,4% 30,4%100,0%
34 44 30 108Trutnov 

  31,5%40,7% 27,8%100,0%
13 39 12 64Vrchlabí 

  20,3%60,9% 18,8%100,0%
6 25 8 39Chlumec nad 

Cidlinou 15,4%64,1% 20,5%100,0%
8 23 9 40Smiřice 

  20,0%57,5% 22,5%100,0%
8 19 13 40Třebechovice 

  20,0%47,5% 32,5%100,0%
261 591 341 1193 Celkem 

  21,9%49,5% 28,6%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Bariéry při vstupu do úřadu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
5 30 50 85Broumov 

  5,9%35,3% 58,8%100,0%
9 19 50 78Dobruška 

  11,5%24,4% 64,1%100,0%
9 12 65 86Dvůr Králové 

  10,5%14,0% 75,6%100,0%
8 13 52 73Hořice 

  11,0%17,8% 71,2%100,0%
21 18 41 80Jaroměř 

  26,3%22,5% 51,3%100,0%
11 38 59 108Kostelec nad 

Orlicí  10,2%35,2% 54,6%100,0%
16 19 66 101Náchod 

  15,8%18,8% 65,3%100,0%
6 24 64 94Nová Paka 

  6,4%25,5% 68,1%100,0%
14 17 47 78Nový Bydžov 

  17,9%21,8% 60,3%100,0%
5 38 69 112Rychnov nad 

Kněžnou  4,5%33,9% 61,6%100,0%
12 30 63 105Trutnov 

  11,4%28,6% 60,0%100,0%
8 25 25 58Vrchlabí 

  13,8%43,1% 43,1%100,0%
11 10 19 40Chlumec nad 

Cidlinou 27,5%25,0% 47,5%100,0%
5 10 25 40Smiřice 

  12,5%25,0% 62,5%100,0%
4 6 30 40Třebechovice 

  10,0%15,0% 75,0%100,0%
144 309 725 1178 Celkem 

  12,2%26,2% 61,5%100,0%

Zajištění materiálních potřeb 
(sunar, pleny) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
8 21 59 88Broumov 

  9,1%23,9% 67,0%100,0%
18 22 38 78Dobruška 

  23,1%28,2% 48,7%100,0%
25 24 38 87Dvůr Králové 

  28,7%27,6% 43,7%100,0%
11 26 35 72Hořice 

  15,3%36,1% 48,6%100,0%
20 10 50 80Jaroměř 

  25,0%12,5% 62,5%100,0%
14 19 75 108Kostelec nad 

Orlicí  13,0%17,6% 69,4%100,0%
17 15 74 106Náchod 

  16,0%14,2% 69,8%100,0%
17 31 47 95Nová Paka 

  17,9%32,6% 49,5%100,0%
15 25 38 78Nový Bydžov 

  19,2%32,1% 48,7%100,0%
24 28 61 113Rychnov nad 

Kněžnou  21,2%24,8% 54,0%100,0%
23 33 50 106Trutnov 

  21,7%31,1% 47,2%100,0%
13 8 39 60Vrchlabí 

  21,7%13,3% 65,0%100,0%
10 10 20 40Chlumec nad 

Cidlinou 25,0%25,0% 50,0%100,0%
3 12 25 40Smiřice 

  7,5%30,0% 62,5%100,0%
4 13 23 40Třebechovice 

  10,0%32,5% 57,5%100,0%
222 297 672 1191 Celkem 

  18,6%24,9% 56,4%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Dostupná předškolní výchova 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
7 20 62 89Broumov 

  7,9%22,5% 69,7%100,0%
13 22 43 78Dobruška 

  16,7%28,2% 55,1%100,0%
10 34 45 89Dvůr Králové 

  11,2%38,2% 50,6%100,0%
13 20 38 71Hořice 

  18,3%28,2% 53,5%100,0%
17 32 31 80Jaroměř 

  21,3%40,0% 38,8%100,0%
17 18 72 107Kostelec nad 

Orlicí  15,9%16,8% 67,3%100,0%
12 16 73 101Náchod 

  11,9%15,8% 72,3%100,0%
12 33 50 95Nová Paka 

  12,6%34,7% 52,6%100,0%
13 21 44 78Nový Bydžov 

  16,7%26,9% 56,4%100,0%
17 28 69 114Rychnov nad 

Kněžnou  14,9%24,6% 60,5%100,0%
29 28 51 108Trutnov 

  26,9%25,9% 47,2%100,0%
7 13 37 57Vrchlabí 

  12,3%22,8% 64,9%100,0%
6 8 26 40Chlumec nad 

Cidlinou 15,0%20,0% 65,0%100,0%
5 6 29 40Smiřice 

  12,5%15,0% 72,5%100,0%
14 11 15 40Třebechovice 

  35,0%27,5% 37,5%100,0%
192 310 685 1187 Celkem 

  16,2%26,1% 57,7%100,0%

 
Dostupná dětská zdravotní péče 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
16 27 47 90Broumov 

  17,8%30,0% 52,2%100,0%
13 27 39 79Dobruška 

  16,5%34,2% 49,4%100,0%
13 41 33 87Dvůr Králové 

  14,9%47,1% 37,9%100,0%
13 21 38 72Hořice 

  18,1%29,2% 52,8%100,0%
15 38 27 80Jaroměř 

  18,8%47,5% 33,8%100,0%
19 20 67 106Kostelec nad 

Orlicí  17,9%18,9% 63,2%100,0%
16 25 66 107Náchod 

  15,0%23,4% 61,7%100,0%
24 35 34 93Nová Paka 

  25,8%37,6% 36,6%100,0%
28 28 23 79Nový Bydžov 

  35,4%35,4% 29,1%100,0%
16 35 62 113Rychnov nad 

Kněžnou  14,2%31,0% 54,9%100,0%
26 35 45 106Trutnov 

  24,5%33,0% 42,5%100,0%
5 14 37 56Vrchlabí 

  8,9%25,0% 66,1%100,0%
11 9 20 40Chlumec nad 

Cidlinou 27,5%22,5% 50,0%100,0%
6 9 25 40Smiřice 

  15,0%22,5% 62,5%100,0%
4 14 22 40Třebechovice 

  10,0%35,0% 55,0%100,0%
225 378 585 1188 Celkem 

  18,9%31,8% 49,2%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Péče o dítě a jeho výchova 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
12 25 53 90Broumov 

  13,3%27,8% 58,9%100,0%
24 27 28 79Dobruška 

  30,4%34,2% 35,4%100,0%
26 35 24 85Dvůr Králové 

  30,6%41,2% 28,2%100,0%
20 26 26 72Hořice 

  27,8%36,1% 36,1%100,0%
20 20 39 79Jaroměř 

  25,3%25,3% 49,4%100,0%
16 37 53 106Kostelec nad 

Orlicí  15,1%34,9% 50,0%100,0%
18 24 61 103Náchod 

  17,5%23,3% 59,2%100,0%
27 32 36 95Nová Paka 

  28,4%33,7% 37,9%100,0%
23 30 26 79Nový Bydžov 

  29,1%38,0% 32,9%100,0%
21 40 53 114Rychnov nad 

Kněžnou  18,4%35,1% 46,5%100,0%
32 36 35 103Trutnov 

  31,1%35,0% 34,0%100,0%
16 21 23 60Vrchlabí 

  26,7%35,0% 38,3%100,0%
14 12 14 40Chlumec nad 

Cidlinou 35,0%30,0% 35,0%100,0%
6 14 20 40Smiřice 

  15,0%35,0% 50,0%100,0%
15 10 15 40Třebechovice 

  37,5%25,0% 37,5%100,0%
290 389 506 1185 Celkem 

  24,5%32,8% 42,7%100,0%

Zajištění vhodné činnosti dětí  
mimo domov 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
8 44 38 90Broumov 

  8,9%48,9% 42,2%100,0%
25 37 17 79Dobruška 

  31,6%46,8% 21,5%100,0%
33 42 13 88Dvůr Králové 

  37,5%47,7% 14,8%100,0%
27 31 16 74Hořice 

  36,5%41,9% 21,6%100,0%
17 40 20 77Jaroměř 

  22,1%51,9% 26,0%100,0%
22 50 35 107Kostelec nad 

Orlicí  20,6%46,7% 32,7%100,0%
20 38 48 106Náchod 

  18,9%35,8% 45,3%100,0%
25 37 33 95Nová Paka 

  26,3%38,9% 34,7%100,0%
17 36 25 78Nový Bydžov 

  21,8%46,2% 32,1%100,0%
25 53 36 114Rychnov nad 

Kněžnou  21,9%46,5% 31,6%100,0%
40 44 22 106Trutnov 

  37,7%41,5% 20,8%100,0%
29 25 10 64Vrchlabí 

  45,3%39,1% 15,6%100,0%
11 17 12 40Chlumec nad 

Cidlinou 27,5%42,5% 30,0%100,0%
9 17 14 40Smiřice 

  22,5%42,5% 35,0%100,0%
9 26 5 40Třebechovice 

  22,5%65,0% 12,5%100,0%
317 537 344 1198 Celkem 

  26,5%44,8% 28,7%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Hlídání dětí 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
11 47 29 87Broumov 

  12,6%54,0% 33,3%100,0%
14 42 23 79Dobruška 

  17,7%53,2% 29,1%100,0%
17 36 35 88Dvůr Králové 

  19,3%40,9% 39,8%100,0%
21 25 28 74Hořice 

  28,4%33,8% 37,8%100,0%
16 41 20 77Jaroměř 

  20,8%53,2% 26,0%100,0%
15 61 32 108Kostelec nad 

Orlicí  13,9%56,5% 29,6%100,0%
13 30 64 107Náchod 

  12,1%28,0% 59,8%100,0%
19 30 45 94Nová Paka 

  20,2%31,9% 47,9%100,0%
17 47 15 79Nový Bydžov 

  21,5%59,5% 19,0%100,0%
11 56 46 113Rychnov nad 

Kněžnou  9,7%49,6% 40,7%100,0%
22 46 39 107Trutnov 

  20,6%43,0% 36,4%100,0%
14 33 12 59Vrchlabí 

  23,7%55,9% 20,3%100,0%
7 22 11 40Chlumec nad 

Cidlinou 17,5%55,0% 27,5%100,0%
7 23 10 40Smiřice 

  17,5%57,5% 25,0%100,0%
4 14 22 40Třebechovice 

  10,0%35,0% 55,0%100,0%
208 553 431 1192 Celkem 

  17,4%46,4% 36,2%100,0%

 
Zajištění pohybu s kočárkem po obci 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
14 28 47 89Broumov 

  15,7%31,5% 52,8%100,0%
16 15 48 79Dobruška 

  20,3%19,0% 60,8%100,0%
18 30 36 84Dvůr Králové 

  21,4%35,7% 42,9%100,0%
12 21 40 73Hořice 

  16,4%28,8% 54,8%100,0%
24 19 36 79Jaroměř 

  30,4%24,1% 45,6%100,0%
12 28 68 108Kostelec nad 

Orlicí  11,1%25,9% 63,0%100,0%
16 14 76 106Náchod 

  15,1%13,2% 71,7%100,0%
12 23 59 94Nová Paka 

  12,8%24,5% 62,8%100,0%
5 19 54 78Nový Bydžov 

  6,4%24,4% 69,2%100,0%
27 29 56 112Rychnov nad 

Kněžnou  24,1%25,9% 50,0%100,0%
10 35 60 105Trutnov 

  9,5%33,3% 57,1%100,0%
16 19 24 59Vrchlabí 

  27,1%32,2% 40,7%100,0%
11 10 19 40Chlumec nad 

Cidlinou 27,5%25,0% 47,5%100,0%
3 9 28 40Smiřice 

  7,5%22,5% 70,0%100,0%
6 6 28 40Třebechovice 

  15,0%15,0% 70,0%100,0%
202 305 679 1186 Celkem 

  17,0%25,7% 57,3%100,0%
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Kromě rodiny jsou preferovanými zdroji pomoci v případě rodin s dětmi i školky a jesle. 
V Novém Bydžově tuto možnost volilo 21,3% respondentů, naopak pouze 7% v Náchodě.  
Kluby pro rodiče (matky) preferuje až 9,2% dotázaných v Třebechovicích pod Orebem, 
naproti tomu pouze 1,8% v Náchodě.  

 
Zajištění kontaktu s okolím,  

s jinými rodiči s dětmi 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
6 21 62 89Broumov 

  6,7%23,6% 69,7%100,0%
7 39 33 79Dobruška 

  8,9%49,4% 41,8%100,0%
16 43 27 86Dvůr Králové 

  18,6%50,0% 31,4%100,0%
16 24 33 73Hořice 

  21,9%32,9% 45,2%100,0%
12 32 35 79Jaroměř 

  15,2%40,5% 44,3%100,0%
5 40 63 108Kostelec nad 

Orlicí  4,6%37,0% 58,3%100,0%
9 23 71 103Náchod 

  8,7%22,3% 68,9%100,0%
12 36 46 94Nová Paka 

  12,8%38,3% 48,9%100,0%
7 23 48 78Nový Bydžov 

  9,0%29,5% 61,5%100,0%
7 48 59 114Rychnov nad 

Kněžnou  6,1%42,1% 51,8%100,0%
14 41 51 106Trutnov 

  13,2%38,7% 48,1%100,0%
10 26 25 61Vrchlabí 

  16,4%42,6% 41,0%100,0%
5 13 22 40Chlumec nad 

Cidlinou 12,5%32,5% 55,0%100,0%
4 17 18 39Smiřice 

  10,3%43,6% 46,2%100,0%
2 20 18 40Třebechovice 

  5,0%50,0% 45,0%100,0%
132 446 611 1189 Celkem 

  11,1%37,5% 51,4%100,0%
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% rodinu sousedy, 

známé 
lékaře faráře zařízení 

kam se 
dochází 

zařízení 
kde se 
bydlí 

úřady pracovník 
pomáhající 

v 
domácnosti 

kolegu v 
zaměstnání 

školku, 
jesle 

kluby 
pro 

rodiče 
(matky) 

na 
nikoho 

poradím 
si sám 

Broumov 28,9 10,6 15,0 1,8 4,0 1,5 14,7 1,8 2,2 12,5 4,0 2,9 
Dobruška 23,1 12,0 13,9 3,5 5,4 2,5 14,6 0,0 3,5 12,3 5,7 3,5 
Dvůr Králové 26,9 14,1 10,5 1,0 5,9 0,7 12,5 0,3 5,2 14,1 6,2 2,6 
Hořice 29,1 14,7 12,7 0,8 3,2 0,0 15,5 1,2 2,8 13,1 5,6 1,2 
Jaroměř 24,8 11,7 14,3 2,0 6,5 2,6 11,4 1,3 3,6 13,7 5,9 2,3 
Kostelec n/O. 31,4 7,0 9,2 0,3 4,8 1,3 18,4 0,3 2,9 16,2 4,4 3,8 
Náchod  32,0 9,9 10,2 3,9 0,7 1,4 18,0 1,8 5,6 7,0 1,8 7,7 
Nová Paka 31,0 11,2 11,6 0,7 4,5 0,4 14,9 0,7 5,6 10,4 5,6 3,4 
Nový Bydžov 24,4 8,2 16,5 1,7 1,4 2,1 16,5 0,7 3,1 21,3 3,1 1,0 
Rychnov n/K. 28,4 13,2 10,0 0,6 4,6 0,6 16,3 0,6 4,6 11,5 7,2 2,6 
Trutnov 24,3 14,2 12,8 0,8 4,7 2,0 15,1 0,6 5,0 14,0 2,8 3,6 
Vrchlabí  28,3 8,3 9,3 1,5 7,8 0,5 13,7 0,0 1,5 18,5 7,3 3,4 
Chlumec n/C. 33,9 8,3 11,0 0,0 3,7 0,9 22,9 0,0 0,9 11,9 5,5 0,9 
Smiřice 30,6 16,9 12,1 0,0 3,2 0,8 14,5 0,0 1,6 11,9 4,0 6,5 
Třebechovice 
p/O. 

29,0 12,2 8,4 1,5 3,8 0,8 19,8 0,0 0,8 13,0 9,2 1,5 

Celkem 27,9 11,5 12,0 1,4 4,3 1,3 15,5 0,7 3,6 13,4 5,0 3,2 
 
 
 
 
 
 
 
 



RRooddiinnyy  ss  dděěttmmii   mmllaaddššíímmii   66  lleett  
 

100 

 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
V cílové skupině rodin s dětmi se jako způsob pomoci, který by byl preferován, projevuje 
obecně zvýšení informovanosti o možnostech pomoci. V Třebechovicích pod Orebem tuto 
variantu odpovědi volí 38,9% dotazovaných. Podobná je situace s preferencí informace o 
místu, kde se je možno o situaci poradit, např. ve Vrchlabí preferuje tento způsob pomoci 
23,5% dotázaných.  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  

Co by nejvíce pomohlo 
% 

  požádat 
o pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat 
o pomoc 

úřady 
(zprostře
dkování 
služeb, 

dávky...) 

mít 
informac

e, co 
mohu v 

dané 
situaci 
dělat 

mít 
jistotu, 

že 
poskytnu

tá 
pomoc 

je 
bezpečn

á 

získat 
kontakt 

na místo, 
kde se 
mohu 

poradit o 
řešení 

rozmluv
a 

odborník
a s mými 
rodinými 
příslušní

ky 

zlepšení 
mé 

finanční 
situace 

promlu
vit si s 
odborn
íkem 

 

Broumov 33,8% 8,1% 20,3% 6,8% 8,1% 2,7% 17,6% 2,7% 100,0% 
Dobruška 53,2% 3,8% 5,1% 2,5% 16,5%  11,4% 7,6% 100,0% 
Dvůr Králové 26,2% 6,2% 16,9% 4,6% 21,5%  20,0% 4,6% 100,0% 
Hořice 37,7% 6,6% 9,8% 4,9% 13,1% 1,6% 21,3% 4,9% 100,0% 
Jaroměř 42,3% 5,6% 21,1% 2,8% 8,5% 2,8% 8,5% 8,5% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

38,0% 5,0% 22,0% 4,0% 17,0%  11,0% 3,0% 100,0% 

Náchod 41,6% 5,0% 20,8% 4,0% 12,9% 1,0% 9,9% 5,0% 100,0% 
Nová Paka 24,7% 5,6% 25,8% 2,2% 15,7% 3,4% 15,7% 6,7% 100,0% 
Nový Bydžov 31,6% 3,8% 31,6% 3,8% 11,4%  13,9% 3,8% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

34,0% 2,9% 16,5% 7,8% 22,3%  14,6% 1,9% 100,0% 

Trutnov 31,7% 5,0% 11,9% 5,9% 14,9% 1,0% 14,9% 14,9% 100,0% 
Vrchlabí 27,9% 2,9% 19,1% 1,5% 23,5% 1,5% 17,6% 5,9% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

41,7% 2,8% 5,6% 5,6% 16,7%  25,0% 2,8% 100,0% 

Smiřice 58,3%  8,3% 5,6% 13,9%  11,1% 2,8% 100,0% 
Třebechovice 
pod Orebem 

41,7% 2,8% 38,9%  5,6%  8,3% 2,8% 100,0% 

Celkem 36,5% 4,6% 18,5% 4,3% 15,2% 1,0% 14,4% 5,6% 100,0% 
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 
Mezi jedny z nejsilněji pociťovaných překážek patří nedostatek informací o možnostech 
pomoci. V Chlumci nad Cidlinou tuto možnost uvedla celá čtvrtina respondentů (25,0%). 
Nejméně tento problém pociťují respondenti v Jaroměři (10,8%). Nedostatek financí na 
zaplacení služeb pociťují hlavně respondenti v Dobrušce (15,2%) nebo Vrchlabí (14,3%). 
Žádné překážky nevidí celých 61,2% dotázaných v Novém Bydžově, naproti tomu jen 9,2% 
v Hořicích.  
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 

% nevím 
o 

žádné 
pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání 
mi 

rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 12,7 7,6 6,8 6,8 8,5 6,8 2,5 0,0 1,7 1,7 5,9 20,3 18,6 
Dobruška 12,0 8,8 4,0 8,0 15,2 12,0 6,4 0,0 0,0 0,0 4,8 16,8 12,0 
Dvůr 
Králové 

19,5 3,3 4,9 4,9 13,0 5,7 7,3 0,0 0,0 2,4 4,9 19,5 14,6 

Hořice 21,0 11,8 7,6 7,6 6,7 10,9 1,7 0,8 0,0 1,7 7,6 9,2 13,4 
Jaroměř 10,8 6,2 8,5 7,7 13,1 6,9 5,4 0,0 0,0 4,6 8,5 20,0 8,5 
Kostelec n/O. 18,6 5,1 1,9 9,0 7,1 8,3 3,8 0,0 0,6 1,9 1,9 26,3 15,4 
Náchod  18,1 4,4 0,6 5,6 10,6 8,8 5,6 0,6 0,6 4,4 4,4 16,9 19,4 
Nová Paka 22,0 6,1 6,8 3,0 9,8 9,1 0,8 0,0 2,3 3,8 3,8 18,2 14,4 
Nový Bydžov 11,8 4,7 0,0 1,2 8,2 3,5 3,5 0,0 0,0 0,0 0,0 61,2 5,9 
Rychnov 
n/K. 

19,8 9,9 4,9 4,3 8,0 9,3 6,8 0,0 0,0 1,9 4,3 21,0 9,9 

Trutnov 17,2 11,9 3,3 7,3 12,6 9,3 4,0 0,0 1,3 2,6 0,7 19,2 10,6 
Vrchlabí  19,0 10,7 3,6 3,6 14,3 10,7 1,2 0,0 0,0 3,6 0,0 29,8 3,6 
Chlumec 
n/C. 

25,0 0,0 0,0 6,8 2,3 6,8 2,3 0,0 0,0 2,3 0,0 40,9 13,6 

Smiřice 17,0 5,7 1,9 5,7 5,7 7,5 5,7 1,9 0,0 0,0 0,0 24,5 24,5 
Třebechovice 
p/O. 

17,6 7,8 2,0 5,9 9,8 0,0 2,0 0,0 0,0 3,9 5,9 37,3 7,8 

Celkem 17,3 7,3 4,1 6,0 10,1 8,2 4,2 0,2 0,5 2,4 3,8 22,9 12,9 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Nejvyšší neochota dojíždět za nabízenou pomocí se projevuje u respondentů z Chlumce nad 
Cidlinou (87,5%). Celkovou nejvyšší ochodu za pomocí dojíždět do krajského města vykazují 
rodiny s dětmi ze Smiřic (17,9%).  
 
Platit plnou cenu za služby jsou v plné pětině případů ochotni lidé v Jaroměři, ve Vrchlabí, 
v Chlumci nad Cidlinou a Smiřicích. Naopak nejméně ochotní jsou platit plnou cenu 
respondenti v Novém Bydžově (3,8%).  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Za nabízenou pomocí 
% 

  jsem ochotný 
dojíždět do 

nejbližšího města 

jsem ochotný 
dojíždět do 

krajského města 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by 

být v místě 
bydliště 

 

Broumov 45,3% 7,0% 47,7% 100,0% 
Dobruška 54,5% 7,8% 37,7% 100,0% 
Dvůr Králové 46,3% 8,5% 45,1% 100,0% 
Hořice 34,3% 8,6% 57,1% 100,0% 
Jaroměř 50,6% 15,2% 34,2% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

26,4% 3,8% 69,8% 100,0% 

Náchod 35,0% 7,8% 57,3% 100,0% 
Nová Paka 38,9% 5,3% 55,8% 100,0% 
Nový Bydžov 46,8% 6,3% 46,8% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

58,0% 2,7% 39,3% 100,0% 

Trutnov 44,9% 8,4% 46,7% 100,0% 
Vrchlabí 26,6% 1,6% 71,9% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

10,0% 2,5% 87,5% 100,0% 

Smiřice 38,5% 17,9% 43,6% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

35,9% 7,7% 56,4% 100,0% 

Celkem 41,1% 7,0% 51,9% 100,0 
 
Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
% 

  jsem ochotný 
platit jejich plnou 

cenu 

jsem ochotný 
platit část jejich 

ceny 

nejsem ochotný 
platit, měly by 

být zdarma 

 

Broumov 13,5% 37,1% 49,4% 100,0% 
Dobruška 5,1% 43,6% 51,3% 100,0% 
Dvůr Králové 16,9% 40,4% 42,7% 100,0% 
Hořice 16,0% 41,3% 42,7% 100,0% 
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Jaroměř 20,5% 52,6% 26,9% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

8,6% 41,0% 50,5% 100,0% 

Náchod 18,5% 54,6% 26,9% 100,0% 
Nová Paka 7,6% 46,7% 45,7% 100,0% 
Nový Bydžov 3,8% 41,8% 54,4% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

13,2% 50,0% 36,8% 100,0% 

Trutnov 12,0% 50,0% 38,0% 100,0% 
Vrchlabí 21,9% 51,6% 26,6% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

21,1% 18,4% 60,5% 100,0% 

Smiřice 20,5% 56,4% 23,1% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

5,0% 37,5% 57,5% 100,0% 

Celkem 13,2% 45,2% 41,6% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Internetové stránky jsou nejpreferovanějším informačním kanálem v Novém Bydžově 
(38,2%), naopak v Chlumci nad Cidlinou se na tento informační kanál hodlá spoléhat pouze 
10,5% respondentů. Internetové stránky města jsou jako informační kanál nejpreferovanější 
respondenty ve Vrchlabí (31,3%). Naopak v Novém Bydžově je uvádí jako preferovaný 
informační kanál pouze 1,3% respondentů. Rodina a blízké sociální sítě jsou podobně 
preferovaným zdrojem informací. 
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Název obce * Kde byste hledal informace?  Crosstabu lation

% within Název obce

7,1% 1,4% 10,0% 24,3% 4,3% 2,9% 1,4% 12,9% 10,0% 2,9% 5,7% 17,1% 100,0%

11,4% 5,1% 25,3% 3,8% 1,3% 1,3% 1,3% 1,3% 11,4% 10,1% 5,1% 22,8% 100,0%

9,2% 21,5% 18,5% 4,6% 3,1% 1,5% 9,2% 4,6% 1,5% 4,6% 21,5% 100,0%

6,1% 13,6% 28,8% 1,5% 9,1% 9,1% 6,1% 25,8% 100,0%

6,3% 6,3% 30,0% 2,5% 2,5% 1,3% 8,8% 7,5% 1,3% 5,0% 28,8% 100,0%

9,6% 24,5% 19,1% 1,1% 2,1% 1,1% 18,1% 7,4% 2,1% 3,2% 11,7% 100,0%

6,4% 2,1% 8,5% 28,7% 1,1% 3,2% 1,1% 1,1% 20,2% 4,3% 2,1% 2,1% 19,1% 100,0%

6,7% 2,2% 14,6% 15,7% 3,4% 4,5% 1,1% 2,2% 15,7% 5,6% 4,5% 23,6% 100,0%

2,6% 1,3% 38,2% 2,6% 2,6% 28,9% 3,9% 2,6% 17,1% 100,0%

4,9% 18,4% 22,3% 2,9% 1,9% 21,4% 4,9% 2,9% 2,9% 17,5% 100,0%

6,9% 14,9% 25,7% 1,0% 7,9% 8,9% 6,9% 5,0% 22,8% 100,0%

7,5% 31,3% 19,4% 3,0% 9,0% 7,5% 3,0% 7,5% 11,9% 100,0%

7,9% 23,7% 10,5% 5,3% 23,7% 5,3% 5,3% 5,3% 13,2% 100,0%

7,9% 21,1% 26,3% 5,3% 5,3% 2,6% 31,6% 100,0%

8,1% 16,2% 27,0% 2,7% 2,7% 8,1% 8,1% 10,8% 16,2% 100,0%

7,1% ,5% 14,8% 24,2% ,8% 1,9% 2,0% ,6% ,9% 14,6% 6,5% 1,5% 4,6% 20,0% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kněžnou

Trutnov

Vrchlabí

Chlumec nad Cidlinou

Smiřice

Třebechovice pod
Orebem

Název
obce

Total

Obecní
vývěska Policie

Internetové
stránky

obce/města
Vyhledávání
na internetu

Telefonní
seznam

Časopisy,
výstřižky z

novin
Ordinace

lékaře Kostel, faraStarosta

Pracovníci
městského

úřadu

Instituce, kde
se pomáhá

druhým

Místo
neformálníh
o setkávání
(hospoda,

samoobsluh
a, pošta)

Městské
informační
centrum,
knihovna,
kulturní
instituce

Rodina,
známí a
sousedé

Kde byste hledal informace?

Total
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3.3.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla 
 
Podle kritéria třídění „velikost sídla“ lze vysledovat nejvyšší procento nezaměstnaných mezi 
respondenty z malých obcí (8,3% do 299 obyvatel, resp. 9,1% v obcích 300 až 999 obyvatel). 
Nejvyšší procento zaměstnanců pak je z řad respondentů z velkých měst nad 5000 obyvatel.   
 
Pohlaví podle velikost sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

muž 31,5% 24,8% 24,3% 29,4% 27,6% 
žena 68,5% 75,2% 75,7% 70,6% 72,4% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Aktuální stav podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
zaměstnanec 43,1% 36,4% 37,9% 50,0% 44,7% 
nezaměstnaný 8,3% 9,1% 3,7% 3,9% 5,0% 
OSVČ 4,2% 6,2% 8,2% 5,4% 6,1% 
starobní důchodce    0,2% 0,1% 
invalidní důchodce  0,5% 0,4% 0,8% 0,6% 
v domácnosti 5,6% 10,0% 3,7% 4,5% 5,4% 
na rodičovské 
dovolené 

36,1% 37,3% 44,9% 34,4% 37,1% 

student 2,8% ,5% 1,2% 0,9% 1,0% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co si myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Větší množství informací by jako vhodný způsob pomoci označilo 22,1% respondentů z řad 
městského obyvatelstva, oproti 7,1% z řad obyvatelstva malých obcí (do 299 obyvatel). 
V malých obcích ale na druhou stranu dochází k výrazné preferenci možnosti získat kontakt 
na místo, kde by se mohli informovat o možnostech pomoci (20%). Informace jako způsob 
pomoci tedy figurují velmi výrazně i v malých obcích.  
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Ot. č. 3: Co si myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

42,9% 39,6% 33,5% 36,2% 36,6% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, 
dávky...) 

5,7% 4,3% 6,3% 4,0% 4,6% 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

7,1% 10,7% 17,9% 22,1% 18,4% 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

 4,3% 7,1% 3,7% 4,3% 

získat kontakt na místo, kde se 
mohu poradit o řešení 

20,0% 17,1% 15,2% 14,1% 15,2% 

rozmluva odborníka s mými 
rodinými příslušníky 

1,4% 2,1%  1,0% 1,0% 

zlepšení mé finanční situace 17,1% 15,0% 14,3% 13,9% 14,4% 
promluvit si s odborníkem 5,7% 7,0% 5,8% 5,0% 5,5% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Mezi respondenty z řad rodin s dětmi se nejvíce projevuje rozdíl v ochotě za nabízenou 
pomocí dojíždět. Mezi obyvatelstvem malých obcí je ochota dojíždět do nejbližšího města 
vyjádřena 72,2% odpovědí oproti 29,1% u městského obyvatelstva. Pouhých 18,1% 
obyvatelstva malých obcí (do 299 obyvatel) striktně vyžaduje existenci služeb přímo v místě 
bydliště.  
 
Situace s ochotou platit za nabízené služby se však vzhledem k velikosti místa bydliště neliší.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný dojíždět 
do nejbližšího města 

72,2% 59,6% 48,8% 29,1% 40,9% 

jsem ochotný dojíždět 
do krajského města 

9,7% 5,6% 9,5% 6,6% 7,2% 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by být 
v místě bydliště 

18,1% 34,8% 41,7% 64,3% 51,9% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný platit 
jejich plnou cenu 

12,3% 17,2% 13,3% 12,0% 13,2% 

jsem ochotný platit 
část jejich ceny 

39,7% 40,7% 45,2% 47,6% 45,4% 

nejsem ochotný 
platit, měly by být 
zdarma 

47,9% 42,1% 41,5% 40,4% 41,4% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
V otázce preferovaných zdrojů informací se nevyskytují rozdíly v závislosti na velikosti sídla, 
kde respondent žije. Pouze využívání internetových stránek města je jako zdroj informací 
užitečnější kanál pro městské obyvatelstvo než je tomu pro obyvatelstvo malých obcí.  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

Obecní vývěska 12,9% 7,9% 10,2% 4,9% 7,0% 
Policie   0,4% 0,7% 0,5% 
Internetové stránky 
obce/města 

8,6% 7,4% 12,0% 18,7% 14,7% 

Vyhledávání na internetu 22,9% 25,4% 28,4% 22,9% 24,5% 
Telefonní seznam 1,4% 2,1% 0,9% 0,3% 0,8% 
Časopisy, výstřižky z novin 2,9% 0,5% 1,3% 2,4% 1,9% 
Ordinace lékaře  3,7% 1,3% 2,0% 2,0% 
Kostel, fara  1,1% 0,4% 0,7% 0,6% 
Starosta 4,3% 2,1% 0,4% 0,5% 1,0% 
Pracovníci městského úřadu 12,9% 12,7% 16,0% 14,6% 14,5% 
Instituce, kde se pomáhá 
druhým 

10,0% 6,9% 4,9% 6,7% 6,6% 

Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, 
pošta) 

1,4% 1,6% 1,8% 1,5% 1,5% 

Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

4,3% 4,8% 4,4% 4,6% 4,5% 

Rodina, známí a sousedé 18,6% 23,8% 17,3% 19,7% 19,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3.4 Občané nad 18 let s rizikovým stylem života 
 
Celkově nejméně zastoupená cílová skupina v dozaníkovém šetření (n=290). V této cílové 
skupině poměrně výrazně převládají respondenti muži (59,7%), což koresponduje s vyšší 
mírou výskytu rizikového stylu života v mužské části populace. Podle aktuálního statusu 
převládají nezaměstnaní (41,0%), zaměstnanci se podílejí 23,4%. Vcelku výrazně je mezi 
občany s rizikovým stylem života zastoupen status studentů (14,7%).  
 
Zastoupení respondentů v podsouboru občanů s rizikovým stylem života podle jednotlivých 
lokalit 
  Počet Procent Načítání procent 
Nová Paka 39 13,4 13,4 
Vrchlabí 27 9,3 22,8 
Dvůr Králové 25 8,6 31,4 
Kostelec nad Orlicí 25 8,6 40,0 
Náchod 25 8,6 48,6 
Rychnov nad 
Kněžnou 

25 8,6 57,2 

Trutnov 25 8,6 65,9 
Broumov 20 6,9 72,8 
Dobruška 20 6,9 79,7 
Hořice 20 6,9 86,6 
Jaroměř 20 6,9 93,4 
Nový Bydžov 19 6,6 100,0 
Celkem 290 100,0  
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Pohlaví 
  Počet Procent NačítánípProcent 
muž 169 59,7 59,7 
žena 114 40,3 100,0 
Celkem 283 100,0  
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Aktuální stav 
  Počet Procent Načítání procent 
nezaměstnaný 114 41,0 41,0 
zaměstnanec 65 23,4 64,4 
student 41 14,7 79,1 
invalidní důchodce 23 8,3 87,4 
na rodičovské 
dovolené 

14 5,0 92,4 

v domácnosti 9 3,2 95,7 
OSVČ 8 2,9 98,6 
starobní důchodce 4 1,4 100,0 
Celkem 278 100,0  
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Velikost sídla 
  Počet Procent Načítání procent 
méně než 299 15 5,2 5,2 
300-999 40 14,0 19,2 
1000-4999 66 23,1 42,3 
více než 5000 165 57,7 100,0 
Celkem 286 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
Respondenti odpovídali na každou otázku zvlášť. Na výběr byly odpovědi „často“, „občas“ a 
„vůbec ne“. Z prostorových důvodů zde vybíráme pouze zastoupení odpovědí „často“, tedy 
nejvýraznější artikulace potřeb dané cílové skupiny. 
 
U osob s rizikovým stylem života se nejcitelněji projevují potřeby vážící se na zaměstnanost. 
Pomoc se získáním zaměstnání by potřebovalo 40,1% dotazovaných. 30,0% by potřebovalo 
umět lépe hospodařit s penězi. Na finanční stránku života se váže i třetí nejčetnější kategorie, 
tedy pomoc při uplatnění nároků na dávky či věcnou pomoc.  
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Pomoc se získáním zaměstnání 112 40,1 
Umět lépe hospodařit s penězi 85 30,0 
Uplatnění nároků na dávky či věcnou pomoc 76 27,2 
Zajištění ubytování (trvalé, krizové, noclehárna) 55 19,6 
Zajištění materiálních potřeb (jídlo, ošacení) 53 18,9 
Možnost kontaktního místa v akutní krizi 52 18,7 
Neshody v rodině, s partnerem 44 15,8 
Pomoc s vyřízením dokladů 32 11,3 
Zajištění hygienických pomůcek, mýdlo, čistá voda, injekční 
stříkačky, kondomy…) 

31 11,2 

Možnost věnovat se zálibám, sportu 30 10,8 
Navázání kontaktu s rodinou, přáteli 28 10,1 
Dostupnost zdravotní péče 25 8,9 
Zahájení léčebného programu 15 5,5 
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
V životě osob s rizikovým stylem života hrají největší roli osobní kontakty, blízké sociální 
sítě, které figurují jako potencionální zdroj pomoci v 18,9% případů. Rodina je pak 
zastoupena 15,9%. Úřady a kurátor jsou rovněž považováni za dobrý zdroj pomoci (15,0%).  
 
Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
známé, přátele 156 18,9 
rodinu 131 15,9 
úřady, kurátora 124 15,0 
člověka poskytujícího pomoc přímo tam, 
kde se nejčastěji nacházím 

97 11,8 

lékaře 71 8,6 
zařízení kam se dochází 62 7,5 
zařízení, kde se bydlí 53 6,4 
telefonní linku důvěry 43 5,2 
na nikoho, poradím si sám 42 5,1 
faráře 25 3,0 
lékárníka 14 1,7 
řidiče městské dopravy 6 0,7 
celkem odpovědí 824 100 
 
 
Otázka č. 3.: Co myslíže, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Jako nejmocnější nástroj zlepšení stávající situace je považována rodina a blízké sociální sítě 
(23,4%). Ihned v závěsu je zlepšení finanční situace (21,7%) jakožto lék na stávající situaci. 
Za nejméně vhodný nástroj změny situace je považována rozmluva odborníka s rodinnými 
příslušníky (2,6%).  
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Ot. č. 3.: Co myslíže, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent načítání 

Procent 
požádat o pomoc někoho blízkého 
(rodinu, známé, sousedy) 

55 23,4 23,4 

zlepšení mé finanční situace 51 21,7 45,1 
požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, dávky...) 

35 14,9 60,0 

promluvit si s odborníkem 26 11,1 71,1 
získat kontakt na místo, kde se mohu 
poradit o řešení 

24 10,2 81,3 

mít informace, co mohu v dané situaci 
dělat 

20 8,5 89,8 

mít jistotu, že poskytnutá pomoc je 
bezpečná 

18 7,7 97,4 

rozmluva odborníka s mými rodinými 
příslušníky 

6 2,6 100,0 

Celkem 235 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Za hlavní překážky využití pomoci je považován nedostatek financí (14,2%) a nedůvěra 
k cizím lidem (13,9%). Naopak rodina jako bariéra vnímána není, jde tedy spíše o protektivní 
faktor, zvyšující resilienci dotazovaných respondentů. 
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 88 14,2 
nedůvěřuji cizím lidem 86 13,9 
pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 75 12,1 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 61 9,8 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 57 9,2 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 57 9,2 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 55 8,9 
strach z postihu 45 7,3 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 29 4,7 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 18 2,9 
nedovolí mi to zdravotní stav 17 2,7 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 16 2,6 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 9 1,5 
brání mi rodina 7 1,1 
celkem odpovědí 620 100 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Za nabízenou pomocí většina respondentů nechce dojíždět nikam, měla by podle nich být 
v místě bydliště (55,7%). Nicméně desetina dotazovaných je ochotna za nabízenou pomocí 
cestovat do krajského města, což je o něco více než v případě jiných cílových skupin.  
 
Situace v otázce ochoty platit za nabízené služby je však právě opačná než u ochoty za 
nabízenou službou dojíždět. Oproti jiným cílovým skupinám je relativně nejvyšší procento 
naprosté neochoty za služby cokoli platit (70,1%). Plnou cenu je ochotno platit pouze 7,6% 
dotázaných.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

93 34,3 34,3 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

27 10,0 44,3 

nejsem ochotný dojíždět, měla 
by být v místě bydliště 

151 55,7 100,0 

Celkem 271 100,0  
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

21 7,6 7,6 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

62 22,3 29,9 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

195 70,1 100,0 

Celkem 278 100,0  
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Otázak č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Mezi osobami s rizikovým stylem života není internet jako zdroj informací využíván tolik 
(10,2%) jako v jiných cílových skupinách (vyjma seniorů nad 65 let). Nejdůležitějším 
zdrojem informací je podle respondentů v této cílové skupině městský úřad a jeho pracovníci 
(23,3%). Podobně výraznou roli hrají i instituce, kde se pomáhá druhým (21,6%).  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  Počet Procent Načítání 

Procent 
Pracovníci městského úřadu 55 23,3 23,3 
Instituce, kde se pomáhá druhým 51 21,6 44,9 
Rodina, známí a sousedé 47 19,9 64,8 
Vyhledávání na internetu 24 10,2 75,0 
Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

19 8,1 83,1 

Obecní vývěska 7 3,0 86,0 
Telefonní seznam 6 2,5 88,6 
Časopisy, výstřižky z novin 6 2,5 91,1 
Internetové stránky obce/města 5 2,1 93,2 
Policie 4 1,7 94,9 
Kostel, fara 4 1,7 96,6 
Ordinace lékaře 3 1,3 97,9 
Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

3 1,3 99,2 

Starosta 2 ,8 100,0 
Celkem 236 100,0  
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
Pravidelným zdrojem informací je u této cílové skupiny místo neformálního setkávání 
(hospoda, lékař, samoobsluha, pošta, kostel, fara), které zde figuruje v 26,7% všech případů. 
Zastoupení tohoto informačního kanálu je výrazně vyšší než u jiných cílových skupin. 
Občané s rizikovým stylem života relativně více než jiné cílové skupiny sledují plakátovací 
plochy (16,4%). Výrazně méně než u jiných cílových skupin je sledován obecní zpravodaj, 
resp. radniční listy (12,5%).  
 
 
 
Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
rodina, známí a sousedé 75 27,6 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

73 26,7 

plakátovací plochy 45 16,4 
letáky ve schránce 35 13,1 
obecní zpravodaj (radniční listy) 34 12,5 
internet obecně 33 12,1 
regionální rádia 33 12,5 
úřady 31 11,2 
obecní vývěska 28 10,3 
obecní rozhlas 20 7,4 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 18 6,7 
internetové stránky obce/města 15 5,6 
regionální přílohy celostátních deníků 14 5,2 
místní kabelová televize 12 4,5 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

8 3,0 

veřejná zasedání zastupitelstva 2 0,8 
 

 
 
3.4.1 Údaje podle konkrétních lokalit 
 
Výše zmíněný nepoměr v zastoupení pohlaví mezi respondenty v této cílové skupině ve 
prospěch mužů nabourává pouze Jaroměř, Náchod a Hořice s absolutním počtem mužů a žen 
mezi respondenty ve vyváženém poměru. Ve Vrchlabí a v Trutnově bylo dokonce dotazováno 
více žen než mužů v této cílové skupině.  
 
Celkově výrazné zastoupení statusu nezaměstnaného v cílové skupině osob s rizikovým 
stylem života podporuje Náchod (68%) a Dvůr Králové (60,9%), kde figuruje pouze 4,3% 
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zaměstnaných v tomto výběrovém vzorku. Naopak V Broumově figuruje pouze 5,3% 
nezaměstnaných z dotazovaného vzorku, v Dobrušce pak 10%. V Dobrušče, ale také v Nové 
Pace, se výrazně podílejí na této cílové skupině studenti (45%, resp. 43,2%).   
 
Relativní zastoupení pohlaví podle obcí v podsouboru osob s rizikovým stylem života 
  

Pohlaví 
% 

  muž žena  
Broumov 66,7% 33,3% 100,0% 
Dobruška 75,0% 25,0% 100,0% 
Dvůr Králové 78,3% 21,7% 100,0% 
Hořice 52,6% 47,4% 100,0% 
Jaroměř 50,0% 50,0% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 60,0% 40,0% 100,0% 
Náchod 50,0% 50,0% 100,0% 
Nová Paka 68,4% 31,6% 100,0% 
Nový Bydžov 68,4% 31,6% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

80,0% 20,0% 100,0% 

Trutnov 40,0% 60,0% 100,0% 
Vrchlabí 29,6% 70,4% 100,0% 
Celkem 59,7% 40,3% 100,0% 
 
Relativní zastoupení respondentů podle aktuálního statusu v jednotlivých obcích 
  

Aktuální stav 
% 

  zaměstna
nec 

nezam. OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v dom. na 
rodičovské 

dov. 

student  

Broumov 52,6% 5,3%  10,5% 31,6%    100,0% 
Dobruška 30,0% 10,0%   5,0%  10,0% 45,0% 100,0% 
Dvůr 
Králové 

4,3% 60,9% 8,7%   4,3%  21,7% 100,0% 

Hořice 25,0% 45,0% 5,0%   10,0%  15,0% 100,0% 
Jaroměř 15,0% 55,0%   10,0% 5,0% 10,0% 5,0% 100,0% 
Kostelec 
nad Orlicí 

17,4% 56,5%   4,3%  17,4% 4,3% 100,0% 

Náchod 12,0% 68,0%  4,0% 4,0% 4,0% 8,0%  100,0% 
Nová Paka 24,3% 24,3%  2,7% 2,7% 2,7%  43,2% 100,0% 
Nový 
Bydžov 

36,8% 52,6%   10,5%    100,0% 

Rychnov 
nad 
Kněžnou 

32,0% 52,0%     4,0% 12,0% 100,0% 

Trutnov 13,6% 40,9% 4,5%  22,7%  9,1% 9,1% 100,0% 
Vrchlabí 24,0% 24,0% 16,0%  16,0% 12,0% 4,0% 4,0% 100,0% 
Celkem 23,4% 41,0% 2,9% 1,4% 8,3% 3,2% 5,0% 14,7% 100,0% 
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Relativní zastoupení respondentů podle velikosti sídla v podsouboru osob s rizikovým stylem 
života 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov  5,0% 5,0% 90,0% 100,0% 
Dobruška  5,0% 85,0% 10,0% 100,0% 
Dvůr Králové  21,7% 13,0% 65,2% 100,0% 
Hořice 20,0% 25,0% 10,0% 45,0% 100,0% 
Jaroměř  30,0% 45,0% 25,0% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 4,0% 12,0% 32,0% 52,0% 100,0% 
Náchod 16,0%  20,0% 64,0% 100,0% 
Nová Paka 2,6% 15,8% 18,4% 63,2% 100,0% 
Nový Bydžov 5,3% 15,8% 5,3% 73,7% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

12,0% 28,0% 8,0% 52,0% 100,0% 

Trutnov  4,0% 28,0% 68,0% 100,0% 
Vrchlabí 3,8% 7,7% 15,4% 73,1% 100,0% 
Celkem 5,2% 14,0% 23,1% 57,7% 100,0% 
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Pomoc se získáním zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 3 11 17Broumov 

  17,6%17,6% 64,7%100,0%
3 7 10 20Dobruška 

  15,0%35,0% 50,0%100,0%
9 9 5 23Dvůr Králové 

  39,1%39,1% 21,7%100,0%
11 4 5 20Hořice 

  55,0%20,0% 25,0%100,0%
10 5 5 20Jaroměř 

  50,0%25,0% 25,0%100,0%
6 7 12 25Kostelec nad 

Orlicí  24,0%28,0% 48,0%100,0%
14 5 5 24Náchod 

  58,3%20,8% 20,8%100,0%
6 21 11 38Nová Paka 

  15,8%55,3% 28,9%100,0%
12 1 6 19Nový Bydžov 

  63,2% 5,3% 31,6%100,0%
10 11 4 25Rychnov nad 

Kněžnou  40,0%44,0% 16,0%100,0%
11 4 7 22Trutnov 

  50,0%18,2% 31,8%100,0%
17 4 5 26Vrchlabí 

  65,4%15,4% 19,2%100,0%
112 81 86 279Celkem 

 40,1%29,0% 30,8%100,0%

 
Umět lépe hospodařit s penězi 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 8 9 18Broumov 

  5,6%44,4% 50,0%100,0%
6 11 3 20Dobruška 

  30,0%55,0% 15,0%100,0%
7 9 7 23Dvůr Králové 

  30,4%39,1% 30,4%100,0%
6 7 6 19Hořice 

  31,6%36,8% 31,6%100,0%
5 8 6 19Jaroměř 

  26,3%42,1% 31,6%100,0%
6 11 8 25Kostelec nad 

Orlicí  24,0%44,0% 32,0%100,0%
10 6 9 25Náchod 

  40,0%24,0% 36,0%100,0%
13 20 5 38Nová Paka 

  34,2%52,6% 13,2%100,0%
6 8 5 19Nový Bydžov 

  31,6%42,1% 26,3%100,0%
6 13 6 25Rychnov nad 

Kněžnou  24,0%52,0% 24,0%100,0%
9 12 4 25Trutnov 

  36,0%48,0% 16,0%100,0%
10 9 8 27Vrchlabí 

  37,0%33,3% 29,6%100,0%
85 122 76 283Celkem 

30,0%43,1% 26,9%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Pomoc s vyřízením dokladů  

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 8 8 17Broumov 

  5,9%47,1% 47,1%100,0%
3 11 6 20Dobruška 

  15,0%55,0% 30,0%100,0%
1 7 15 23Dvůr Králové 

  4,3%30,4% 65,2%100,0%
3 8 8 19Hořice 

  15,8%42,1% 42,1%100,0%
3 8 9 20Jaroměř 

  15,0%40,0% 45,0%100,0%
3 14 8 25Kostelec nad 

Orlicí  12,0%56,0% 32,0%100,0%
4 12 9 25Náchod 

  16,0%48,0% 36,0%100,0%
2 10 26 38Nová Paka 

  5,3%26,3% 68,4%100,0%
2 9 8 19Nový Bydžov 

  10,5%47,4% 42,1%100,0%
3 8 14 25Rychnov nad 

Kněžnou  12,0%32,0% 56,0%100,0%
5 15 4 24Trutnov 

  20,8%62,5% 16,7%100,0%
2 8 17 27Vrchlabí 

  7,4%29,6% 63,0%100,0%
32 118 132 282Celkem 

 11,3%41,8% 46,8%100,0%

Uplatnění nároků na dávky 
 či věcnou pomoc  

Celkem 

  často občas vůbec ne  
5 4 8 17Broumov 

  29,4%23,5% 47,1%100,0%
3 8 9 20Dobruška 

  15,0%40,0% 45,0%100,0%
8 10 5 23Dvůr Králové 

  34,8%43,5% 21,7%100,0%
6 7 6 19Hořice 

  31,6%36,8% 31,6%100,0%
6 7 7 20Jaroměř 

  30,0%35,0% 35,0%100,0%
9 8 8 25Kostelec nad 

Orlicí  36,0%32,0% 32,0%100,0%
12 6 7 25Náchod 

  48,0%24,0% 28,0%100,0%
2 16 20 38Nová Paka 

  5,3%42,1% 52,6%100,0%
4 9 5 18Nový Bydžov 

  22,2%50,0% 27,8%100,0%
8 8 9 25Rychnov nad 

Kněžnou  32,0%32,0% 36,0%100,0%
9 7 8 24Trutnov 

  37,5%29,2% 33,3%100,0%
4 11 10 25Vrchlabí 

  16,0%44,0% 40,0%100,0%
76 101 102 279Celkem 

27,2%36,2% 36,6%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Zajištění ubytování 
 (trvalé, krizové, noclehárna) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
4 10 2 16Broumov 

  25,0%62,5% 12,5%100,0%
1 6 13 20Dobruška 

  5,0%30,0% 65,0%100,0%
5 7 11 23Dvůr Králové 

  21,7%30,4% 47,8%100,0%
7 4 9 20Hořice 

  35,0%20,0% 45,0%100,0%
2 8 9 19Jaroměř 

  10,5%42,1% 47,4%100,0%
6 3 16 25Kostelec nad 

Orlicí  24,0%12,0% 64,0%100,0%
6 6 13 25Náchod 

  24,0%24,0% 52,0%100,0%
1 8 29 38Nová Paka 

  2,6%21,1% 76,3%100,0%
6 1 12 19Nový Bydžov 

  31,6% 5,3% 63,2%100,0%
7 7 11 25Rychnov nad 

Kněžnou  28,0%28,0% 44,0%100,0%
7 10 7 24Trutnov 

  29,2%41,7% 29,2%100,0%
3 4 20 27Vrchlabí 

  11,1%14,8% 74,1%100,0%
55 74 152 281Celkem 

 19,6%26,3% 54,1%100,0%

 
Dostupnost zdravotní péče 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 5 10 18Broumov 

  16,7%27,8% 55,6%100,0%
0 9 11 20Dobruška 

  0%45,0% 55,0%100,0%
1 9 13 23Dvůr Králové 

  4,3%39,1% 56,5%100,0%
1 2 17 20Hořice 

  5,0%10,0% 85,0%100,0%
3 7 10 20Jaroměř 

  15,0%35,0% 50,0%100,0%
2 3 20 25Kostelec nad 

Orlicí  8,0%12,0% 80,0%100,0%
2 6 17 25Náchod 

  8,0%24,0% 68,0%100,0%
1 18 19 38Nová Paka 

  2,6%47,4% 50,0%100,0%
1 13 5 19Nový Bydžov 

  5,3%68,4% 26,3%100,0%
1 5 19 25Rychnov nad 

Kněžnou  4,0%20,0% 76,0%100,0%
7 13 5 25Trutnov 

  28,0%52,0% 20,0%100,0%
3 8 13 24Vrchlabí 

  12,5%33,3% 54,2%100,0%
25 98 159 282Celkem 

8,9%34,8% 56,4%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Zajištění materiálních potřeb  
(jídlo, ošacení) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 6 8 17Broumov 

  17,6%35,3% 47,1%100,0%
2 8 10 20Dobruška 

  10,0%40,0% 50,0%100,0%
3 10 10 23Dvůr Králové 

  13,0%43,5% 43,5%100,0%
5 8 6 19Hořice 

  26,3%42,1% 31,6%100,0%
3 5 12 20Jaroměř 

  15,0%25,0% 60,0%100,0%
3 11 11 25Kostelec nad 

Orlicí  12,0%44,0% 44,0%100,0%
8 5 12 25Náchod 

  32,0%20,0% 48,0%100,0%
4 11 23 38Nová Paka 

  10,5%28,9% 60,5%100,0%
5 2 12 19Nový Bydžov 

  26,3%10,5% 63,2%100,0%
2 8 15 25Rychnov nad 

Kněžnou  8,0%32,0% 60,0%100,0%
12 7 5 24Trutnov 

  50,0%29,2% 20,8%100,0%
3 6 17 26Vrchlabí 

  11,5%23,1% 65,4%100,0%
53 87 141 281Celkem 

 18,9%31,0% 50,2%100,0%

 
Neshody v rodině, s partnerem  

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 3 12 16Broumov 

  6,3%18,8% 75,0%100,0%
1 12 6 19Dobruška 

  5,3%63,2% 31,6%100,0%
6 9 8 23Dvůr Králové 

  26,1%39,1% 34,8%100,0%
3 6 10 19Hořice 

  15,8%31,6% 52,6%100,0%
2 5 13 20Jaroměř 

  10,0%25,0% 65,0%100,0%
1 6 18 25Kostelec nad 

Orlicí  4,0%24,0% 72,0%100,0%
1 6 18 25Náchod 

  4,0%24,0% 72,0%100,0%
8 23 7 38Nová Paka 

  21,1%60,5% 18,4%100,0%
3 2 14 19Nový Bydžov 

  15,8%10,5% 73,7%100,0%
2 10 13 25Rychnov nad 

Kněžnou  8,0%40,0% 52,0%100,0%
6 5 12 23Trutnov 

  26,1%21,7% 52,2%100,0%
10 15 1 26Vrchlabí 

  38,5%57,7% 3,8%100,0%
44 102 132 278Celkem 

15,8%36,7% 47,5%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Navázání kontaktu s rodinou, přáteli 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
2 4 11 17Broumov 

  11,8%23,5% 64,7%100,0%
1 4 15 20Dobruška 

  5,0%20,0% 75,0%100,0%
2 8 13 23Dvůr Králové 

  8,7%34,8% 56,5%100,0%
1 8 11 20Hořice 

  5,0%40,0% 55,0%100,0%
2 3 15 20Jaroměř 

  10,0%15,0% 75,0%100,0%
1 2 22 25Kostelec nad 

Orlicí  4,0% 8,0% 88,0%100,0%
0 3 22 25Náchod 

  0%12,0% 88,0%100,0%
2 17 19 38Nová Paka 

  5,3%44,7% 50,0%100,0%
1 2 16 19Nový Bydžov 

  5,3%10,5% 84,2%100,0%
3 6 16 25Rychnov nad 

Kněžnou  12,0%24,0% 64,0%100,0%
5 7 9 21Trutnov 

  23,8%33,3% 42,9%100,0%
8 11 6 25Vrchlabí 

  32,0%44,0% 24,0%100,0%
28 75 175 278Celkem 

 10,1%27,0% 62,9%100,0%

Zajištění hygienických pomůcek 
(mýdlo, čistá voda, injekční stříkačky, 

kondomy...) 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 7 9 17Broumov 

  5,9%41,2% 52,9%100,0%
1 3 15 19Dobruška 

  5,3%15,8% 78,9%100,0%
2 6 15 23Dvůr Králové 

  8,7%26,1% 65,2%100,0%
0 5 14 19Hořice 

  0%26,3% 73,7%100,0%
0 3 17 20Jaroměř 

  0%15,0% 85,0%100,0%
6 3 16 25Kostelec nad 

Orlicí  24,0%12,0% 64,0%100,0%
2 3 20 25Náchod 

  8,0%12,0% 80,0%100,0%
1 8 29 38Nová Paka 

  2,6%21,1% 76,3%100,0%
3 1 14 18Nový Bydžov 

  16,7% 5,6% 77,8%100,0%
0 4 21 25Rychnov nad 

Kněžnou  0%16,0% 84,0%100,0%
12 2 9 23Trutnov 

  52,2% 8,7% 39,1%100,0%
3 3 20 26Vrchlabí 

  11,5%11,5% 76,9%100,0%
31 48 199 278Celkem 

11,2%17,3% 71,6%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Zahájení léčebného programu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
2 4 9 15Broumov 

  13,3%26,7% 60,0%100,0%
0 1 18 19Dobruška 

  0% 5,3% 94,7%100,0%
0 5 18 23Dvůr Králové 

  0%21,7% 78,3%100,0%
1 1 17 19Hořice 

  5,3% 5,3% 89,5%100,0%
0 3 17 20Jaroměř 

  0%15,0% 85,0%100,0%
0 1 24 25Kostelec nad 

Orlicí  0% 4,0% 96,0%100,0%
2 4 19 25Náchod 

  8,0%16,0% 76,0%100,0%
2 8 28 38Nová Paka 

  5,3%21,1% 73,7%100,0%
0 1 18 19Nový Bydžov 

  0% 5,3% 94,7%100,0%
1 2 22 25Rychnov nad 

Kněžnou  4,0% 8,0% 88,0%100,0%
3 3 14 20Trutnov 

  15,0%15,0% 70,0%100,0%
4 7 14 25Vrchlabí 

  16,0%28,0% 56,0%100,0%
15 40 218 273Celkem 

 5,5%14,7% 79,9%100,0%

 
Možnost věnovat se zálibám, sportu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
0 4 13 17Broumov 

  0%23,5% 76,5%100,0%
9 5 5 19Dobruška 

  47,4%26,3% 26,3%100,0%
2 8 13 23Dvůr Králové 

  8,7%34,8% 56,5%100,0%
1 9 9 19Hořice 

  5,3%47,4% 47,4%100,0%
0 9 11 20Jaroměř 

  0%45,0% 55,0%100,0%
0 6 19 25Kostelec nad 

Orlicí  0%24,0% 76,0%100,0%
3 5 17 25Náchod 

  12,0%20,0% 68,0%100,0%
5 23 10 38Nová Paka 

  13,2%60,5% 26,3%100,0%
0 5 14 19Nový Bydžov 

  0%26,3% 73,7%100,0%
2 7 16 25Rychnov nad 

Kněžnou  8,0%28,0% 64,0%100,0%
3 8 10 21Trutnov 

  14,3%38,1% 47,6%100,0%
5 5 16 26Vrchlabí 

  19,2%19,2% 61,5%100,0%
30 94 153 277Celkem 

10,8%33,9% 55,2%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Mimo rodiny a nejbližších sociálních sítí je pro osoby s rizikovým stylem života velmi 
důležitým zdrojem pomoci úřad (kurátor). V Novém Bydžově uvádí tuto formu pomoci jako 
žádoucí 34,9% respondentů. Naproti tomu ale ve Vrchlabí pouze 6,1% nebo v Nové Pace 
7,1%. Nejsoběstačnější se cítí být respondenti z řad osob s rizikovým stylem života ve Dvoře 
Králové (14,6%), zatímco třeba v Novém Bydžově se neobjevila ani jedna odpověď typu na 
nikoho se neobrátím, poradím si sám.    
 
 
 

Možnost kontaktního místa 
 v akutní krizi 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 7 10 18Broumov 

  5,6%38,9% 55,6%100,0%
7 4 8 19Dobruška 

  36,8%21,1% 42,1%100,0%
2 7 14 23Dvůr Králové 

  8,7%30,4% 60,9%100,0%
0 7 12 19Hořice 

  0%36,8% 63,2%100,0%
0 10 9 19Jaroměř 

  0%52,6% 47,4%100,0%
1 3 21 25Kostelec nad 

Orlicí  4,0%12,0% 84,0%100,0%
3 9 13 25Náchod 

  12,0%36,0% 52,0%100,0%
2 17 19 38Nová Paka 

  5,3%44,7% 50,0%100,0%
1 6 11 18Nový Bydžov 

  5,6%33,3% 61,1%100,0%
3 11 11 25Rychnov nad 

Kněžnou  12,0%44,0% 44,0%100,0%
8 11 3 22Trutnov 

  36,4%50,0% 13,6%100,0%
24 1 2 27Vrchlabí 

  88,9% 3,7% 7,4%100,0%
52 93 133 278Celkem 

 18,7%33,5% 47,8%100,0%
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% rodinu sousedy, 

známé 
lékaře faráře zařízení 

kam se 
dochází 

zařízení 
kde se 
bydlí 

úřady, 
kurátora 

člověka 
poskytujícího 
pomoc přímo 
tam, kde se 
nacházím 

lékárník řidič 
MHD 

telefonní 
linka 

důvěry 

na 
nikoho 

poradím 
si sám 

Broumov 9,5 11,1 11,1 3,2 9,5 19,0 7,9 19,0 3,2 0,0 0,0 6,3 
Dobruška 25,0 17,9 8,9 0,0 7,1 5,4 10,7 14,3 0,0 0,0 5,4 5,4 
Dvůr Králové 8,3 20,8 6,3 2,1 6,3 2,1 14,6 18,8 2,1 0,0 4,2 14,6 
Hořice 27,5 21,6 2,0 3,9 5,9 5,9 23,5 3,9 0,0 0,0 0,0 5,9 
Jaroměř 24,4 24,4 2,4 0,0 2,4 0,0 17,1 19,5 0,0 0,0 0,0 9,8 
Kostelec n/O. 17,1 8,6 4,3 1,4 15,7 4,3 30,0 15,7 0,0 0,0 1,4 1,4 
Náchod  15,8 22,8 7,0 0,0 1,8 5,3 24,6 10,5 0,0 0,0 3,5 8,8 
Nová Paka 21,4 32,1 9,5 1,2 1,2 1,2 7,1 9,5 1,2 1,2 4,8 9,5 
Nový Bydžov 20,9 20,9 9,3 2,3 2,3 0,0 34,9 9,3 0,0 0,0 0,0 0,0 
Rychnov n/K. 14,1 29,7 10,9 0,0 3,1 10,9 12,5 6,3 3,1 1,6 3,1 4,7 
Trutnov 16,7 13,6 13,6 1,5 10,6 7,6 18,2 6,1 4,5 0,0 3,0 4,5 
Vrchlabí  8,3 13,8 10,5 8,8 12,2 8,3 6,1 11,6 2,8 2,2 14,9 0,6 
Celkem 15,9 18,9 8,6 3,0 7,5 6,4 15,0 11,8 1,7 0,7 5,2 5,1 
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Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo?  
 
Podle subjektivního vyjádření respondentů z Kostelce nad Orlicí by nejvíce pomohlo požádat 
o pomoc úřady při zprostředkování služeb a dávek (48,8%). Naopak v Rychnově nad 
Kněžnou je stejná možnost spatřována jako primárně žádoucí pouze v 8,3% případů. Možnost 
rozmluvy odborníka s rodinnými příslušníky je výrazně preferována v Trutnově (21,4%), 
zatímco v některých obcích není tato možnost preferována vůbec.  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo?  
  

Co by nejvíce pomohlo 
% 

  požádat 
o pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat 
o pomoc 

úřady 
(zprostře
dkování 
služeb, 

dávky...) 

mít 
informac

e, co 
mohu v 

dané 
situaci 
dělat 

mít 
jistotu, 

že 
poskytnu

tá 
pomoc 

je 
bezpečn

á 

získat 
kontakt 

na místo, 
kde se 
mohu 

poradit o 
řešení 

rozmluv
a 

odborník
a s mými 
rodinými 
příslušní

ky 

zlepšen
í mé 

finančn
í 

situace 

promluv
it si s 

odborní
kem 

 

Broumov 31,3% 25,0% 12,5% 12,5% 6,3%  12,5%  100,0% 
Dobruška 5,0% 10,0% 10,0% 10,0% 20,0% 5,0% 15,0% 25,0% 100,0% 
Dvůr Králové 21,1% 10,5% 10,5%  10,5%  31,6% 15,8% 100,0% 
Hořice 15,8% 10,5% 26,3% 5,3%   36,8% 5,3% 100,0% 
Jaroměř 33,3% 6,7% 6,7% 6,7% 20,0%  13,3% 13,3% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

4,0% 48,0%   12,0%  28,0% 8,0% 100,0% 

Náchod 25,0% 25,0% 15,0% 5,0%   30,0%  100,0% 
Nová Paka 33,3%  5,6% 8,3% 13,9% 2,8% 19,4% 16,7% 100,0% 
Nový Bydžov 37,5% 18,8% 6,3% 6,3% 6,3%  12,5% 12,5% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

33,3% 8,3%  16,7% 12,5%  20,8% 8,3% 100,0% 

Trutnov 7,1% 14,3%  14,3% 14,3% 21,4% 21,4% 7,1% 100,0% 
Vrchlabí 36,4%  18,2% 9,1%  9,1% 9,1% 18,2% 100,0% 
Celkem 23,4% 14,9% 8,5% 7,7% 10,2% 2,6% 21,7% 11,1% 100,0% 
 
 
Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Celkově je nejzastoupenější překážkou finanční stránka, nedostatek peněz na zaplacení 
služeb. Tuto odpověď uvádí 22,7% respondentů z Náchoda, ale naproti tomu jen 6,5% 
respondentů z Nové Paky. U osob s rizikovým stylem života je rovněž velmi výraznou 
bariérou nedůvěra k cizím lidem, což se objevuje u 25,8% respondentů z Nové Paky, ale 
například jen u 3,3% respondentů z Jaroměře. Nedostatek informací o vhodném způsobu 
pomoci vidí jako bariéru 35,9% oslovaných z Hořic, ale pouze 3,4% z Dobrušky. Respondenti 
z Nového Bydžova uvádí v 44,4% případů, že jim nic nebrání ve využívání pomoci. Naproti 
tomu pouze 2,2% oslovených uvádí tuto odpověď ve Vrchlabí.    
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
% nevím 

o 
žádné 

pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání 
mi 

rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

strach 
z 

postihu 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 5,6 3,7 1,9 1,9 13,0 20,4 5,6 0,0 5,6 5,6 9,3 5,6 16,7 5,6 
Dobruška 3,4 13,8 6,9 3,4 13,8 19,0 15,5 0,0 0,0 17,2 1,7 1,7 0,0 3,4 
Dvůr 
Králové 

11,1 6,7 6,7 0,0 17,8 11,1 17,8 0,0 0,0 15,6 0,0 0,0 2,2 11,1 

Hořice 35,9 20,5 0,0 2,6 12,8 7,7 5,1 0,0 5,1 0,0 0,0 2,6 2,6 5,1 
Jaroměř 6,7 6,7 3,3 6,7 20,0 3,3 6,7 0,0 0,0 6,7 0,0 3,3 13,3 23,3 
Kostelec n/O. 2,5 5,0 7,5 0,0 17,5 10,0 2,5 0,0 5,0 2,5 0,0 2,5 40,0 5,0 
Náchod  2,3 11,4 45 0,0 22,7 9,1 2,3 0,0 6,8 6,8 0,0 0,0 27,3 6,8 
Nová Paka 6,5 8,1 1,6 0,0 6,5 25,8 9,7 1,6 3,2 12,9 0,0 0,0 3,2 21,0 
Nový Bydžov 5,6 0,0 0,0 0,0 16,7 5,6 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 22,2 44,4 
Rychnov 
n/K. 

9,3 4,7 2,3 2,3 18,6 20,9 4,7 0,0 2,3 7,0 0,0 2,3 20,9 4,7 

Trutnov 5,9 5,9 5,9 2,0 9,8 13,7 9,8 3,9 2,0 7,8 3,9 3,9 15,7 9,8 
Vrchlabí  15,4 12,5 7,4 7,4 12,5 10,3 13,2 2,2 2,2 2,9 0,7 4,4 6,6 2,2 
Celkem 9,8 9,2 4,7 2,9 14,2 13,9 9,2 1,1 2,7 7,3 1,5 2,6 12,1 8,9 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Z typických rozložení odpovědí na otázku zdali jsou respondenti ochotni za službami dojíždět 
vystupuje výrazně Kostelec nad Orlicí, kde je ochotno dojíždět do nejbližšího města 68% 
dotázaných a pouze 20% vyžaduje dostupnost služeb v místě bydliště. Jinak obce pokrývají 
odpovědi podobně jako v jiných cílových skupinách a převažuje neochota dojíždět za 
službami pryč z místa svého bydliště.  
 
V rozložení odpovědí na otázku ohledně ochoty za služby doplácet či platit plnou cenu se 
opět projevuje převažující neochota platit za služby vůbec. Rozložením odpovědí vybočuje 
z průměru pouze Nový Bydžov, kde je celá čtvrtina (26,3%) respondentů ochotna platit za 
služby jejich plnou cenu a pouze 15,8% není ochotno platit za služby vůbec.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  

  
Za nabízenou pomocí 

% 

  jsem ochotný 
dojíždět do 

nejbližšího města 

jsem ochotný 
dojíždět do 

krajského města 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by 

být v místě 
bydliště 

 

Broumov 22,2% 11,1% 66,7% 100,0% 
Dobruška 26,3%  73,7% 100,0% 
Dvůr Králové 22,7%  77,3% 100,0% 
Hořice 27,8% 5,6% 66,7% 100,0% 
Jaroměř 20,0% 15,0% 65,0% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

68,0% 12,0% 20,0% 100,0% 

Náchod 32,0%  68,0% 100,0% 
Nová Paka 31,6% 7,9% 60,5% 100,0% 
Nový Bydžov 35,3% 29,4% 35,3% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

33,3% 4,2% 62,5% 100,0% 

Trutnov 38,9% 16,7% 44,4% 100,0% 
Vrchlabí 44,4% 22,2% 33,3% 100,0% 
Celkem 34,3% 10,0% 55,7% 100,0% 
 
Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
% 

  jsem ochotný 
platit jejich plnou 

cenu 

jsem ochotný 
platit část jejich 

ceny 

nejsem ochotný 
platit, měly by 

být zdarma 

 

Broumov 22,2% 22,2% 55,6% 100,0% 
Dobruška 5,0% 25,0% 70,0% 100,0% 
Dvůr Králové  4,3% 95,7% 100,0% 
Hořice  5,0% 95,0% 100,0% 
Jaroměř 5,0% 20,0% 75,0% 100,0% 
Kostelec nad 8,0% 16,0% 76,0% 100,0% 
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Orlicí 
Náchod 4,0% 20,0% 76,0% 100,0% 
Nová Paka 5,4% 27,0% 67,6% 100,0% 
Nový Bydžov 26,3% 57,9% 15,8% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

4,0% 20,0% 76,0% 100,0% 

Trutnov 10,5% 26,3% 63,2% 100,0% 
Vrchlabí 7,4% 25,9% 66,7% 100,0% 
Celkem 7,6% 22,3% 70,1% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
V rámci dané cílové skupiny vybočuje z hlediska preferovaných způsobů získávání informací 
výrazně Dobruška, kde plných 45% respondentů uvedlo, že je pro ně užitečným zdrojem 
informací vyhledávání na internetu. V Hořicích se naproti tomu respondenti zaměřují na 
klasičtější formy získávání informací: obecní vývěska (26,3%) a pracovníci městského úřadu 
(47,4%). Pracovníci městského úřadu jsou hlavní studnicí informací i pro respondenty 
z Kostelce nad Orlicí (54,2%) a Náchoda (52,9%). 
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Název obce * Kde byste hledal informace? Crosstabul ation

% within Název obce

9,1% 9,1% 9,1% 9,1% 45,5% 9,1% 9,1% 100,0%

5,0% 45,0% 10,0% 20,0% 15,0% 5,0% 100,0%

5,0% 5,0% 5,0% 10,0% 20,0% 55,0% 100,0%

26,3% 5,3% 5,3% 47,4% 5,3% 10,5% 100,0%

5,3% 10,5% 5,3% 26,3% 15,8% 5,3% 31,6% 100,0%

4,2% 8,3% 4,2% 54,2% 20,8% 8,3% 100,0%

5,9% 52,9% 17,6% 5,9% 17,6% 100,0%

5,4% 5,4% 5,4% 13,5% 2,7% 2,7% 2,7% 10,8% 10,8% 2,7% 37,8% 100,0%

11,1% 5,6% 5,6% 5,6% 44,4% 11,1% 16,7% 100,0%

4,5% 4,5% 27,3% 45,5% 9,1% 9,1% 100,0%

7,1% 7,1% 7,1% 7,1% 14,3% 21,4% 21,4% 14,3% 100,0%

6,7% 20,0% 6,7% 53,3% 6,7% 6,7% 100,0%

3,0% 1,7% 2,1% 10,2% 2,5% 2,5% 1,3% 1,7% ,8% 23,3% 21,6% 8,1% 1,3% 19,9% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kně

Trutnov

Vrchlabí

Název
obce

Total

Obecní
vývěska Policie

Internetové
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3.4.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla 
 
V celém souboru respondentů s rizikovým stylem života převařují muži. Pouze z obcí ve 
velikosti 300 až 999 obyvatel se rekrutovalo více žen. V aktuálním statusu nejsou výrazné 
rozdíly ve struktuře respondentů podle kritéria velikosti sídla. Pouze lze říci, že z měst (5000 
obyvatel a více) se rekrutovalo nejmenší procento osob se statusem studenta (6,3%) oproti 
32,5% z obcí ve velikosti 300 až 999 obyvatel.  
 
Relativní zastoupení pohlaví podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

muž 60,0% 48,7% 65,2% 59,9% 59,6% 
žena 40,0% 51,3% 34,8% 40,1% 40,4% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Relativní zastoupení respondentů podle aktuálního stavu a velikosti sídla 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
zaměstnanec 20,0% 15,0% 23,4% 25,9% 23,5% 
nezaměstnaný 40,0% 40,0% 37,5% 43,0% 41,2% 
OSVČ 6,7%  1,6% 3,2% 2,5% 
starobní důchodce    2,5% 1,4% 
invalidní důchodce  7,5% 6,3% 10,1% 8,3% 
v domácnosti 13,3% 2,5% 3,1% 2,5% 3,2% 
na rodičovské 
dovolené 

6,7% 2,5% 3,1% 6,3% 5,1% 

student 13,3% 32,5% 25,0% 6,3% 14,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
V preferovaných způsobech pomoci v životní situaci nelze vysledovat významné rozdíly 
podle kritéria velikosti sídla, ve kterém respondent žije. Tento výzkumný podsoubor je 
zatížen nízkým celkovým počtem respondentů (n=290).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OObbččaannéé  nnaadd  1188  lleett  ss  rriizziikkoovvýýmm  ssttyylleemm  žžiivvoottaa  
 

 139 

Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

10,0% 46,7% 10,2% 25,0% 23,4% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, 
dávky...) 

20,0% 10,0% 11,9% 16,9% 14,9% 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

 6,7% 6,8% 10,3% 8,5% 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

 6,7% 15,3% 5,1% 7,7% 

získat kontakt na místo, kde se 
mohu poradit o řešení 

  15,3% 11,0% 10,2% 

rozmluva odborníka s mými 
rodinými příslušníky 

 3,3% 6,8% 0,7% 2,6% 

zlepšení mé finanční situace 60,0% 13,3% 22,0% 20,6% 21,7% 
promluvit si s odborníkem 10,0% 13,3% 11,9% 10,3% 11,1% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Projevuje se, jako i v jiných cílových skupinách, větší ochota dojíždět do města za pomocí u 
respondentů z malých obcí. Respondenti z velkých měst vyžadují v největším počtu případů 
(59,6%) dostupnost služeb přímo v místě bydliště. V otázce ochoty za služby platit,či zdali by 
měly být zcela zdarma, nelze vysledovat žádné rozdíly podle kritéria velikosti sídla, ve kterém 
respondent žije.   
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  

  
Velikost sídla 

% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný dojíždět 
do nejbližšího města 

60,0% 51,4% 32,3% 28,2% 34,1% 

jsem ochotný dojíždět 
do krajského města 

 5,4% 9,7% 12,2% 10,0% 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by být 
v místě bydliště 

40,0% 43,2% 58,1% 59,6% 55,9% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný platit 
jejich plnou cenu 

6,7% 7,7% 3,1% 9,5% 7,6% 

jsem ochotný platit 
část jejich ceny 

20,0% 17,9% 26,2% 21,5% 22,0% 

nejsem ochotný 
platit, měly by být 
zdarma 

73,3% 74,4% 70,8% 69,0% 70,4% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
V otázce preferovaných informačních kanálů je velké výzkumné zkreslení díky nízkému 
počtu respondentů v jednotlivých obcích. Lze jen zopakovat celkovou dominanci pracovníků 
městských úřadů jako hlavního informačního kanálu pro tuto cílovou skupinu.  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  

Velikost sídla 
% 

  méně 
než 299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

Obecní vývěska  15,2%  1,5% 3,0% 
Policie  3,0% 1,7% 1,5% 1,7% 
Internetové stránky 
obce/města 

  1,7% 3,0% 2,1% 

Vyhledávání na internetu  3,0% 23,3% 6,8% 10,2% 
Telefonní seznam   1,7% 3,8% 2,5% 
Časopisy, výstřižky z novin   1,7% 3,8% 2,5% 
Ordinace lékaře   1,7% 1,5% 1,3% 
Kostel, fara   1,7% 2,3% 1,7% 
Starosta   1,7% ,8% ,8% 
Pracovníci městského úřadu 72,7% 24,2% 25,0% 18,2% 23,3% 
Instituce, kde se pomáhá 
druhým 

18,2% 12,1% 16,7% 26,5% 21,6% 

Místo neformálního 
setkávání (hospoda, 
samoobsluha, pošta) 

9,1% 6,1% 5,0% 9,8% 8,1% 

Městské informační 
centrum, knihovna, kulturní 
instituce 

 3,0% 3,3%  1,3% 

Rodina, známí a sousedé  33,3% 15,0% 20,5% 19,9% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3.5 Příslušníci národnostních a etnických menšin 
 
Celkový počet respondentů dosahuje v tomto výběrovém podsouboru 969 osob. Celkové 
rozložení podle pohlaví je vyvážené (53,1% žen). Z hlediska aktuálního statusu převažují, 
podobně jako v cílové skupině osob s rizikovým stylem života, nezaměstnaní respondenti 
(38,6%). Zaměstnanců v tomto souboru figuruje 22,5%. Jen velmi málo respondentů požívá 
v tomto souboru statusu studenta (3,8%). V tomto podsouboru je rovněž nejvýraznější rozdíl 
v zastoupení respondentů z malých obcí do 299 obyvatel (pouze 6,3%) a velkých měst nad 
5000 obyvatel (70,1%).  
 
Název obce 
  Počet Procent Načítání procent 
Vrchlabí 97 10,0 10,0 
Kostelec nad Orlicí 95 9,8 19,8 
Rychnov nad Kněžnou 85 8,8 28,6 
Náchod 84 8,7 37,3 
Trutnov 80 8,3 45,5 
Dvůr Králové 79 8,2 53,7 
Nová Paka 71 7,3 61,0 
Broumov 62 6,4 67,4 
Hořice 61 6,3 73,7 
Dobruška 60 6,2 79,9 
Jaroměř 60 6,2 86,1 
Nový Bydžov 55 5,7 91,7 
Chlumec nad Cidlinou 30 3,1 94,8 
Smiřice 25 2,6 97,4 
Třebechovice pod 
Orebem 

25 2,6 100,0 

Celkem 969 100,0  
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Pohlaví 
  Počet Procent Načítání procent 
muž 438 46,9 46,9 
žena 496 53,1 100,0 
Celkem 934 100,0  
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Pohlaví

Missing

žena

muž

 
 
 
 
 
Aktuální stav 
  Počet Procent Načítání procent 
nezaměstnaný 359 38,6 38,6 
zaměstnanec 209 22,5 61,1 
na rodičovské 
dovolené 

95 10,2 71,3 

starobní důchodce 72 7,7 79,0 
invalidní důchodce 71 7,6 86,7 
OSVČ 51 5,5 92,2 
v domácnosti 38 4,1 96,2 
student 35 3,8 100,0 
Celkem 930 100,0  
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Velikost sídla 
  Počet Procent Načítání procent 
méně než 299 59 6,3 6,3 
300-999 91 9,7 16,0 
1000-4999 130 13,9 29,9 
více než 5000 655 70,1 100,0 
Celkem 935 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
Respondenti odpovídali na každou otázku zvlášť. Na výběr byly odpovědi „často“, „občas“ a 
„vůbec ne“. Z prostorových důvodů zde vybíráme pouze zastoupení odpovědí „často“, tedy 
nejvýraznější artikulace potřeb dané cílové skupiny. 
 
V podsouboru národnostních a etnických menšin se projevuje jako nejsilnější potřeba pomoc 
se získáním zaměstnání (37,7%). Výrazně je pociťována i potřeba uplatnění nároků na dávky 
či věcnou pomoc. Tuto potřebu má „často“ 23,8% respondentů. K otázce finančních 
prostředků se váže i potřeba umět lépe hospodařit s penězi (20,2%). Není pociťováno jako 
závažný problém, který je potřeba často řešit, otázka schopnosti domluvit se v češtině (6,2%). 
Související otázka potřeby tlumočení při jednání s institucemi rovněž není uváděna jako častá 
(3,4%), což ovšem silně závisí na jednotlivci. Poměrně výrazná může být ale potřeba 
doučování dětí a pomoc s jejich přípravou do školy (11,1%). 
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Pomoc se získáním zaměstnání 350 37,7 
Uplatnění nároků na dávky či věcnou pomoc 217 23,8 
Umět lépe hospodařit s penězi 185 20,2 
Dostupnost zdravotní péče 150 16,4 
Znalost práv a povinností, fungování úřadů 149 16,4 
Zajištění materiálních potřeb (Jídlo, ošacení) 143 15,7 
Možnost věnovat se zálibám a sportu 115 12,7 
Doučování dětí, pomoc s přípravou do školy 101 11,1 
Řešení rodinných problémů 84 9,2 
Pomoc s vyřízením dokladů 74 8,1 
Schopnost domluvit se v češtině 57 6,2 
Tlumočení při jednání s institucemi (úřady, škola) 31 3,4 

 
 
Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Respondenti preferují obracet se o pomoc k rodině (30,2%), ale také k úřadům, romským 
poradcům (26,8%). Naopak možnost obracet se na místní osobnost (vůdce) je preferována 
pouze v 3,1% případů.  
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
rodinu 554 30,2 
úřady (kurátor, romský poradce) 491 26,8 
známé, příbuzné z řad starousedlíků 245 13,4 
sousedy 158 8,6 
na nikoho, poradím si sám 122 6,6 
zařízení kam se dochází 116 6,3 
místní osobnost (vůdce) 57 3,1 
policii 54 2,9 
zařízení, kde se bydlí 38 2,1 
celkem odpovědí 1835 100 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Výše zmíněné formy pomoci by respondenti považovali rovněž za nejúčinnější formu 
pomoci, tedy obrátit se na úřady (26,9%) a požádat o pomoc někoho blízkého (20,5%). 
Naproti tomu rozmluva odborníka s rodinnými příslušníky není považována za výrazný prvek 
při změně životní situace (1,9%).  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent Načítání 

procent 
požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, dávky...) 

181 26,9 26,9 

požádat o pomoc někoho blízkého 
(rodinu, známé, sousedy) 

138 20,5 47,5 

zlepšení mé finanční situace 111 16,5 64,0 
získat kontakt na místo, kde se mohu 
poradit o řešení 

83 12,4 76,3 

promluvit si s odborníkem 60 8,9 85,3 
mít informace, co mohu v dané situaci 
dělat 

56 8,3 93,6 

mít jistotu, že poskytnutá pomoc je 
bezpečná 

30 4,5 98,1 

rozmluva odborníka s mými rodinými 
příslušníky 

13 1,9 100,0 

Celkem 672 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Hlavní přakážkou ve využití pomoci se jeví finanční stránka věci (16,3%). Rovněž je vnímán 
nedostatek informací jako překážka (12,7%). Naopak rodina jako překážka nefiguruje téměř 
vůbec (0,4%). Jako marginální lze v rámci celé cílové skupiny národnostních a etnických 
menšin označit i překážky ve formě jazykových bariér (2,4% se neumí domluvit česky).   
 
Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 232 16,7 
nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 227 16,3 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 177 12,7 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 164 11,8 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 159 11,4 
nedůvěřuji cizím lidem 131 9,4 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 54 3,9 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 52 3,7 
nedovolí mi to zdravotní stav 48 3,4 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 46 3,3 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 34 2,4 
neumím se domluvit česky 33 2,4 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 16 1,1 
strach z postihu 14 1,0 
brání mi rodina 6 0,4 
celkem odpovědí 1393 100 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Situace s ochotou dojíždět za nabízenou pomocí kopíruje stav v jiných cílových skupinách. 
Ještě výraznější než u jiných cílových skupin však je neochota platit za služby. Měly by být 
zdarma podle 71,5% respondentů.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

321 36,7 36,7 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

55 6,3 43,0 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě bydliště 

498 57,0 100,0 

Celkem 874 100,0  
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

53 5,7 5,7 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

210 22,8 28,5 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

660 71,5 100,0 

Celkem 923 100,0  
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Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Výrazně málo je preferován internet jako informační kanál (4,6% internet obecně, resp. 3,0% 
internetové stránky obce/města). Preference při využívání tohoto informačního kanálu jsou 
zde obdobné jako u cílové skupiny seniorů. Respondenti z řad národnostních a etnických 
menšin preferují osobní kontakt a nejpreferovanějším zdrojem informací se pro ně stávají 
pracovníci městských úřadů (41,7%).   
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
  Počet Procent Načítání 

procent 
Pracovníci městského úřadu 359 41,7 41,7 
Rodina, známí a sousedé 209 24,3 66,0 
Instituce, kde se pomáhá druhým 76 8,8 74,8 
Vyhledávání na internetu 40 4,6 79,4 
Obecní vývěska 39 4,5 84,0 
Starosta 28 3,3 87,2 
Internetové stránky obce/města 26 3,0 90,2 
Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

21 2,4 92,7 

Časopisy, výstřižky z novin 20 2,3 95,0 
Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

18 2,1 97,1 

Policie 7 0,8 97,9 
Telefonní seznam 6 0,7 98,6 
Ordinace lékaře 6 0,7 99,3 
Kostel, fara 6 0,7 100,0 
Celkem 861 100,0  
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
V otázce aktuálně využívaných kanálů informací lze konstatovat, že letáky ve schránce jsou 
obdobně jako u jiných cílových skupin (s výjimkou osob s rizikovým stylem života) výrazně 
využívány (32,6%). Mezi využívané kanály patří i obecní zpravodaj.  
 
Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
rodina, známí a sousedé 438 48,6 
letáky ve schránce 291 32,6 
obecní zpravodaj (radniční listy) 219 24,1 
plakátovací plochy 160 18,6 
úřady 159 17,7 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

127 14,3 

regionální rádia 120 13,5 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 98 11,0 
obecní vývěska 88 9,8 
obecní rozhlas 86 9,6 
regionální přílohy celostátních deníků 86 9,8 
místní kabelová televize 74 8,4 
internet obecně 69 7,8 
internetové stránky obce/města 46 5,2 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

23 2,6 

veřejná zasedání zastupitelstva 5 0,6 
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3.5.1 Údaje podle konkrétních lokalit 
 
Celkově vyrovnané zastoupení podle kriteria pohlaví je narušeno v Jaroměři (69% žen) a 
v Dobrušce (65% žen). Z hlediska aktuálního statusu jsou výrazné např. Třebechovice pod 
Orebem, kde 84% dotázaných respondentů z řad národnostních a etnických menšin vykazuje 
status nezaměstnaného. Pouze 4% (stejně jako ve Smiřicích) zde figurují jako zaměstnanci. 
Naopak nejvyšší podíl zaměstnanců lze nalézt v Nové Pace (43,3%).  
 
Relativní zastoupení pohlaví v obcích v rámci podsouboru národnostních menšin  
  

Pohlaví 
% 

  muž žena  
Broumov 46,8% 53,2% 100,0% 
Dobruška 35,0% 65,0% 100,0% 
Dvůr Králové 53,8% 46,2% 100,0% 
Hořice 50,8% 49,2% 100,0% 
Jaroměř 31,0% 69,0% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 47,4% 52,6% 100,0% 
Náchod 48,8% 51,2% 100,0% 
Nová Paka 57,4% 42,6% 100,0% 
Nový Bydžov 48,1% 51,9% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 44,0% 56,0% 100,0% 
Trutnov 51,3% 48,8% 100,0% 
Vrchlabí 42,3% 57,7% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 50,0% 50,0% 100,0% 
Smiřice 52,0% 48,0% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

52,0% 48,0% 100,0% 

Celkem 46,9% 53,1% 100,0% 
 
Aktuální status 
  

Aktuální stav 
% 

  zaměstn
anec 

nezam. OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v 
domácno

sti 

na 
rodičo
vské 
dov. 

student  

Broumov 21,0% 56,5% 1,6% 6,5% 6,5% 1,6% 4,8% 1,6% 100,0% 
Dobruška 13,6% 42,4% 1,7% 5,1% 13,6% 3,4% 20,3%  100,0% 
Dvůr Králové 37,5% 35,9% 12,5% 4,7% 4,7% 1,6%  3,1% 100,0% 
Hořice 25,0% 45,0% 1,7% 1,7% 3,3% 15,0% 6,7% 1,7% 100,0% 
Jaroměř 35,6% 22,0% 3,4% 5,1% 5,1% 6,8% 22,0%  100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

8,5% 57,4% 1,1% 1,1% 9,6% 1,1% 19,1% 2,1% 100,0% 

Náchod 13,4% 53,7% 4,9% 4,9% 11,0% 4,9% 4,9% 2,4% 100,0% 
Nová Paka 43,3% 28,4% 9,0%  3,0% 3,0% 4,5% 9,0% 100,0% 
Nový Bydžov 34,5% 36,4%  9,1% 5,5%  10,9% 3,6% 100,0% 
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Rychnov nad 
Kněžnou 

25,0% 26,2% 15,5% 13,1% 4,8%  15,5%  100,0% 

Trutnov 16,3% 36,3% 11,3% 5,0% 7,5% 8,8% 7,5% 7,5% 100,0% 
Vrchlabí 23,7% 7,2% 5,2% 32,0% 14,4% 3,1% 1,0% 13,4% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

11,8% 47,1%   5,9%  35,3%  100,0% 

Smiřice 4,0% 48,0%  8,0% 12,0% 16,0% 12,0%  100,0% 
Třebechovice 
pod Orebem 

4,0% 84,0%     12,0%  100,0% 

Celkem 22,5% 38,6% 5,5% 7,7% 7,6% 4,1% 10,2% 3,8% 100,0% 
 
Velikost sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov   16,1% 83,9% 100,0% 
Dobruška 8,3% 31,7% 18,3% 41,7% 100,0% 
Dvůr Králové 10,8% 7,7% 7,7% 73,8% 100,0% 
Hořice 18,0% 23,0% 6,6% 52,5% 100,0% 
Jaroměř  1,7%  98,3% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 11,6% 3,2% 26,3% 58,9% 100,0% 
Náchod 10,7% 2,4% 19,0% 67,9% 100,0% 
Nová Paka 1,5% 11,8% 29,4% 57,4% 100,0% 
Nový Bydžov 7,3% 1,8%  90,9% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 10,6% 31,8% 11,8% 45,9% 100,0% 
Trutnov   6,3% 93,8% 100,0% 
Vrchlabí  1,0% 10,3% 88,7% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou    100,0% 100,0% 
Smiřice 8,0% 36,0% 56,0%  100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

 4,8%  95,2% 100,0% 

Celkem 6,3% 9,7% 13,9% 70,1% 100,0 
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Otázka číslo 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
 

 
 
 

 
Pomoc se získáním zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
36 19 5 60Broumov 

  60,0%31,7% 8,3%100,0%
20 17 23 60Dobruška 

  33,3%28,3% 38,3%100,0%
15 25 26 66Dvůr Králové 

  22,7%37,9% 39,4%100,0%
29 21 11 61Hořice 

  47,5%34,4% 18,0%100,0%
15 14 30 59Jaroměř 

  25,4%23,7% 50,8%100,0%
52 18 25 95Kostelec nad 

Orlicí  54,7%18,9% 26,3%100,0%
26 27 24 77Náchod 

  33,8%35,1% 31,2%100,0%
18 29 21 68Nová Paka 

  26,5%42,6% 30,9%100,0%
21 29 5 55Nový Bydžov 

  38,2%52,7% 9,1%100,0%
26 16 43 85Rychnov nad 

Kněžnou  30,6%18,8% 50,6%100,0%
39 20 21 80Trutnov 

  48,8%25,0% 26,3%100,0%
6 14 75 95Vrchlabí 

  6,3%14,7% 78,9%100,0%
8 5 4 17Chlumec nad 

Cidlinou 47,1%29,4% 23,5%100,0%
23 2 0 25Smiřice 

  92,0% 8,0% 0%100,0%
16 6 3 25Třebechovice 

  64,0%24,0% 12,0%100,0%
350 262 316 928 Celkem 

  37,7%28,2% 34,1%100,0%

 
Umět lépe hospodařit s penězi 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
7 21 25 53Broumov 

  13,2%39,6% 47,2%100,0%
30 17 13 60Dobruška 

  50,0%28,3% 21,7%100,0%
11 28 25 64Dvůr Králové 

  17,2%43,8% 39,1%100,0%
12 22 27 61Hořice 

  19,7%36,1% 44,3%100,0%
15 28 16 59Jaroměř 

  25,4%47,5% 27,1%100,0%
9 45 41 95Kostelec nad 

Orlicí  9,5%47,4% 43,2%100,0%
15 25 37 77Náchod 

  19,5%32,5% 48,1%100,0%
13 32 23 68Nová Paka 

  19,1%47,1% 33,8%100,0%
18 23 14 55Nový Bydžov 

  32,7%41,8% 25,5%100,0%
19 28 36 83Rychnov nad 

Kněžnou  22,9%33,7% 43,4%100,0%
13 22 44 79Trutnov 

  16,5%27,8% 55,7%100,0%
2 29 66 97Vrchlabí 

  2,1%29,9% 68,0%100,0%
6 8 3 17Chlumec nad 

Cidlinou 35,3%47,1% 17,6%100,0%
8 10 4 22Smiřice 

  36,4%45,5% 18,2%100,0%
7 7 11 25Třebechovice 

  28,0%28,0% 44,0%100,0%
185 345 385 915 Celkem 

  20,2%37,7% 42,1%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Pomoc s vyřízením dokladů 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 24 27 52Broumov 

  1,9%46,2% 51,9%100,0%
3 24 33 60Dobruška 

  5,0%40,0% 55,0%100,0%
4 31 30 65Dvůr Králové 

  6,2%47,7% 46,2%100,0%
7 37 17 61Hořice 

  11,5%60,7% 27,9%100,0%
4 13 43 60Jaroměř 

  6,7%21,7% 71,7%100,0%
4 44 46 94Kostelec nad 

Orlicí  4,3%46,8% 48,9%100,0%
9 31 37 77Náchod 

  11,7%40,3% 48,1%100,0%
10 31 27 68Nová Paka 

  14,7%45,6% 39,7%100,0%
3 27 25 55Nový Bydžov 

  5,5%49,1% 45,5%100,0%
8 54 22 84Rychnov nad 

Kněžnou  9,5%64,3% 26,2%100,0%
15 29 30 74Trutnov 

  20,3%39,2% 40,5%100,0%
0 25 72 97Vrchlabí 

  0%25,8% 74,2%100,0%
0 8 9 17Chlumec nad 

Cidlinou 0%47,1% 52,9%100,0%
2 10 11 23Smiřice 

  8,7%43,5% 47,8%100,0%
4 15 6 25Třebechovice 

  16,0%60,0% 24,0%100,0%
74 403 435 912 Celkem 

  8,1%44,2% 47,7%100,0%

 
Uplatnění nároků na dávky  

či věcnou pomoc 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
6 16 30 52Broumov 

  11,5%30,8% 57,7%100,0%
27 20 13 60Dobruška 

  45,0%33,3% 21,7%100,0%
9 23 32 64Dvůr Králové 

  14,1%35,9% 50,0%100,0%
10 37 14 61Hořice 

  16,4%60,7% 23,0%100,0%
15 10 33 58Jaroměř 

  25,9%17,2% 56,9%100,0%
39 41 14 94Kostelec nad 

Orlicí  41,5%43,6% 14,9%100,0%
22 26 26 74Náchod 

  29,7%35,1% 35,1%100,0%
21 35 11 67Nová Paka 

  31,3%52,2% 16,4%100,0%
9 27 19 55Nový Bydžov 

  16,4%49,1% 34,5%100,0%
15 31 38 84Rychnov nad 

Kněžnou  17,9%36,9% 45,2%100,0%
24 16 39 79Trutnov 

  30,4%20,3% 49,4%100,0%
1 18 78 97Vrchlabí 

  1,0%18,6% 80,4%100,0%
2 1 14 17Chlumec nad 

Cidlinou 11,8% 5,9% 82,4%100,0%
9 13 2 24Smiřice 

  37,5%54,2% 8,3%100,0%
8 12 4 24Třebechovice 

  33,3%50,0% 16,7%100,0%
217 326 367 910 Celkem 

  23,8%35,8% 40,3%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Pomoc se získáním zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
28 18 5 51Broumov 

  54,9%35,3% 9,8%100,0%
20 17 23 60Dobruška 

  33,3%28,3% 38,3%100,0%
14 19 29 62Dvůr Králové 

  22,6%30,6% 46,8%100,0%
21 23 15 59Hořice 

  35,6%39,0% 25,4%100,0%
5 12 12 29Jaroměř 

  17,2%41,4% 41,4%100,0%
54 19 22 95Kostelec nad 

Orlicí  56,8%20,0% 23,2%100,0%
23 25 23 71Náchod 

  32,4%35,2% 32,4%100,0%
24 20 22 66Nová Paka 

  36,4%30,3% 33,3%100,0%
23 22 9 54Nový Bydžov 

  42,6%40,7% 16,7%100,0%
22 15 45 82Rychnov nad 

Kněžnou  26,8%18,3% 54,9%100,0%
29 23 27 79Trutnov 

  36,7%29,1% 34,2%100,0%
7 12 77 96Vrchlabí 

  7,3%12,5% 80,2%100,0%
1 0 1 2Chlumec nad 

Cidlinou 50,0% 0% 50,0%100,0%
13 7 2 22Smiřice 

  59,1%31,8% 9,1%100,0%
16 4 4 24Třebechovice 

  66,7%16,7% 16,7%100,0%
300 236 316 852 Celkem 

  35,2%27,7% 37,1%100,0%

 
Dostupnost zdravotní péče 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
25 25 2 52Broumov 

  48,1%48,1% 3,8%100,0%
23 14 23 60Dobruška 

  38,3%23,3% 38,3%100,0%
7 26 31 64Dvůr Králové 

  10,9%40,6% 48,4%100,0%
1 16 43 60Hořice 

  1,7%26,7% 71,7%100,0%
5 25 30 60Jaroměř 

  8,3%41,7% 50,0%100,0%
28 34 33 95Kostelec nad 

Orlicí  29,5%35,8% 34,7%100,0%
13 15 49 77Náchod 

  16,9%19,5% 63,6%100,0%
6 30 31 67Nová Paka 

  9,0%44,8% 46,3%100,0%
9 27 19 55Nový Bydžov 

  16,4%49,1% 34,5%100,0%
9 24 52 85Rychnov nad 

Kněžnou  10,6%28,2% 61,2%100,0%
11 26 43 80Trutnov 

  13,8%32,5% 53,8%100,0%
2 16 79 97Vrchlabí 

  2,1%16,5% 81,4%100,0%
1 0 16 17Chlumec nad 

Cidlinou 5,9% 0% 94,1%100,0%
2 11 8 21Smiřice 

  9,5%52,4% 38,1%100,0%
8 14 2 24Třebechovice 

  33,3%58,3% 8,3%100,0%
150 303 461 914 Celkem 

  16,4%33,2% 50,4%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Zajištění materiálních potřeb  
(jídlo, ošacení) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
3 5 44 52Broumov 

  5,8% 9,6% 84,6%100,0%
18 28 14 60Dobruška 

  30,0%46,7% 23,3%100,0%
3 14 46 63Dvůr Králové 

  4,8%22,2% 73,0%100,0%
3 33 23 59Hořice 

  5,1%55,9% 39,0%100,0%
12 14 34 60Jaroměř 

  20,0%23,3% 56,7%100,0%
16 34 45 95Kostelec nad 

Orlicí  16,8%35,8% 47,4%100,0%
14 23 39 76Náchod 

  18,4%30,3% 51,3%100,0%
16 20 32 68Nová Paka 

  23,5%29,4% 47,1%100,0%
13 10 32 55Nový Bydžov 

  23,6%18,2% 58,2%100,0%
11 21 53 85Rychnov nad 

Kněžnou  12,9%24,7% 62,4%100,0%
14 16 49 79Trutnov 

  17,7%20,3% 62,0%100,0%
0 11 84 95Vrchlabí 

  0%11,6% 88,4%100,0%
5 6 6 17Chlumec nad 

Cidlinou 29,4%35,3% 35,3%100,0%
6 15 2 23Smiřice 

  26,1%65,2% 8,7%100,0%
9 9 6 24Třebechovice 

  37,5%37,5% 25,0%100,0%
143 259 509 911 Celkem 

  15,7%28,4% 55,9%100,0%

 
Řešení rodinných problémů 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
2 6 43 51Broumov 

  3,9%11,8% 84,3%100,0%
12 16 32 60Dobruška 

  20,0%26,7% 53,3%100,0%
9 29 25 63Dvůr Králové 

  14,3%46,0% 39,7%100,0%
2 21 36 59Hořice 

  3,4%35,6% 61,0%100,0%
10 27 22 59Jaroměř 

  16,9%45,8% 37,3%100,0%
11 22 62 95Kostelec nad 

Orlicí  11,6%23,2% 65,3%100,0%
7 23 47 77Náchod 

  9,1%29,9% 61,0%100,0%
6 28 34 68Nová Paka 

  8,8%41,2% 50,0%100,0%
6 21 28 55Nový Bydžov 

  10,9%38,2% 50,9%100,0%
5 26 53 84Rychnov nad 

Kněžnou  6,0%31,0% 63,1%100,0%
6 25 48 79Trutnov 

  7,6%31,6% 60,8%100,0%
1 34 61 96Vrchlabí 

  1,0%35,4% 63,5%100,0%
3 0 14 17Chlumec nad 

Cidlinou 17,6% 0% 82,4%100,0%
3 13 7 23Smiřice 

  13,0%56,5% 30,4%100,0%
1 7 16 24Třebechovice 

  4,2%29,2% 66,7%100,0%
84 298 528 910 Celkem 

  9,2%32,7% 58,0%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Znalost práv a povinností, 
 fungování úřadů 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
4 42 6 52Broumov 

  7,7%80,8% 11,5%100,0%
3 29 28 60Dobruška 

  5,0%48,3% 46,7%100,0%
15 41 8 64Dvůr Králové 

  23,4%64,1% 12,5%100,0%
6 34 20 60Hořice 

  10,0%56,7% 33,3%100,0%
4 11 43 58Jaroměř 

  6,9%19,0% 74,1%100,0%
28 42 25 95Kostelec nad 

Orlicí  29,5%44,2% 26,3%100,0%
18 32 25 75Náchod 

  24,0%42,7% 33,3%100,0%
17 33 18 68Nová Paka 

  25,0%48,5% 26,5%100,0%
4 34 16 54Nový Bydžov 

  7,4%63,0% 29,6%100,0%
10 43 32 85Rychnov nad 

Kněžnou  11,8%50,6% 37,6%100,0%
12 38 28 78Trutnov 

  15,4%48,7% 35,9%100,0%
2 17 78 97Vrchlabí 

  2,1%17,5% 80,4%100,0%
1 6 10 17Chlumec nad 

Cidlinou 5,9%35,3% 58,8%100,0%
8 11 4 23Smiřice 

  34,8%47,8% 17,4%100,0%
17 7 0 24Třebechovice 

  70,8%29,2% 0%100,0%
149 420 341 910 Celkem 

  16,4%46,2% 37,5%100,0%

 
Možnost věnovat se zálibám a sportu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
25 27 0 52Broumov 

  48,1%51,9% 0%100,0%
2 13 45 60Dobruška 

  3,3%21,7% 75,0%100,0%
9 33 21 63Dvůr Králové 

  14,3%52,4% 33,3%100,0%
7 18 34 59Hořice 

  11,9%30,5% 57,6%100,0%
3 17 37 57Jaroměř 

  5,3%29,8% 64,9%100,0%
20 27 48 95Kostelec nad 

Orlicí  21,1%28,4% 50,5%100,0%
4 22 49 75Náchod 

  5,3%29,3% 65,3%100,0%
14 18 36 68Nová Paka 

  20,6%26,5% 52,9%100,0%
3 3 49 55Nový Bydžov 

  5,5% 5,5% 89,1%100,0%
9 29 47 85Rychnov nad 

Kněžnou  10,6%34,1% 55,3%100,0%
11 15 54 80Trutnov 

  13,8%18,8% 67,5%100,0%
2 5 87 94Vrchlabí 

  2,1% 5,3% 92,6%100,0%
0 1 16 17Chlumec nad 

Cidlinou 0% 5,9% 94,1%100,0%
2 9 11 22Smiřice 

  9,1%40,9% 50,0%100,0%
4 15 5 24Třebechovice 

  16,7%62,5% 20,8%100,0%
115 252 539 906 Celkem 

  12,7%27,8% 59,5%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Schopnost domluvit se v češtině 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
2 0 50 52Broumov 

  3,8% 0% 96,2%100,0%
0 2 58 60Dobruška 

  0% 3,3% 96,7%100,0%
1 12 52 65Dvůr Králové 

  1,5%18,5% 80,0%100,0%
0 4 56 60Hořice 

  0% 6,7% 93,3%100,0%
6 1 52 59Jaroměř 

  10,2% 1,7% 88,1%100,0%
7 5 83 95Kostelec nad 

Orlicí  7,4% 5,3% 87,4%100,0%
13 14 49 76Náchod 

  17,1%18,4% 64,5%100,0%
6 22 40 68Nová Paka 

  8,8%32,4% 58,8%100,0%
0 3 52 55Nový Bydžov 

  0% 5,5% 94,5%100,0%
11 10 64 85Rychnov nad 

Kněžnou  12,9%11,8% 75,3%100,0%
9 22 48 79Trutnov 

  11,4%27,8% 60,8%100,0%
0 2 93 95Vrchlabí 

  0% 2,1% 97,9%100,0%
0 1 16 17Chlumec nad 

Cidlinou 0% 5,9% 94,1%100,0%
2 5 16 23Smiřice 

  8,7%21,7% 69,6%100,0%
0 13 11 24Třebechovice 

  0%54,2% 45,8%100,0%
57 116 740 913 Celkem 

  6,2%12,7% 81,1%100,0%

Tlumočení při jednání s institucemi 
(úřady, škola) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 14 37 52Broumov 

  1,9%26,9% 71,2%100,0%
0 0 60 60Dobruška 

  0% 0% 100,0%100,0%
2 12 51 65Dvůr Králové 

  3,1%18,5% 78,5%100,0%
0 3 57 60Hořice 

  0% 5,0% 95,0%100,0%
1 2 57 60Jaroměř 

  1,7% 3,3% 95,0%100,0%
5 12 77 94Kostelec nad 

Orlicí  5,3%12,8% 81,9%100,0%
6 15 54 75Náchod 

  8,0%20,0% 72,0%100,0%
5 16 47 68Nová Paka 

  7,4%23,5% 69,1%100,0%
1 19 35 55Nový Bydžov 

  1,8%34,5% 63,6%100,0%
0 5 80 85Rychnov nad 

Kněžnou  0% 5,9% 94,1%100,0%
8 18 54 80Trutnov 

  10,0%22,5% 67,5%100,0%
0 4 93 97Vrchlabí 

  0% 4,1% 95,9%100,0%
0 0 17 17Chlumec nad 

Cidlinou 0% 0% 100,0%100,0%
2 8 13 23Smiřice 

  8,7%34,8% 56,5%100,0%
0 12 12 24Třebechovice 

  0%50,0% 50,0%100,0%
31 140 744 915 Celkem 

  3,4%15,3% 81,3%100,0%
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Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/a o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
Nejsilnější potenciál pomoci má rodina v Hořicích, kde uvádí tuto odpověď 40,4% 
oslovených, nicméně ve všech ostatních lokalitách je rodina výrazně preferována. Vliv 
příbuzenstva z řad starousedlíků a známých je při hledání pomoci nejsilnější ve Vrchlabí, kde 
tuto možnost uvádí 25,7%, naproti tomu například ve Smiřicích nikdo z oslovených tuto 
možnost neuváděl. Nejsilněji je vnímán potenciál úřadů (romského poradce) v Chlumci nad 
Cidlinou (47,1%) a Dobrušce (44,9%), naproti tomu nejméně je tato odpověď uváděna 
respondenty z Vrchlabí (4%) a Dvora Králové (8,1%). Zajímavou otázkou je potenciál 
sousedství při hledání pomoci. Z dotázaných respondentů z řad etnických menšin a 
národnostních menšin tuto možnost uvedlo 26,3% respondentů ve Vrchlabí, ale naproti tomu 
například nikdo z oslovených v Třebechovicích pod Orebem.  

 
Doučování dětí, pomoc s přípravou 

 do školy 
 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
1 8 43 52Broumov 

  1,9%15,4% 82,7%100,0%
6 6 48 60Dobruška 

  10,0%10,0% 80,0%100,0%
2 16 47 65Dvůr Králové 

  3,1%24,6% 72,3%100,0%
0 8 52 60Hořice 

  0%13,3% 86,7%100,0%
10 5 43 58Jaroměř 

  17,2% 8,6% 74,1%100,0%
25 35 34 94Kostelec nad 

Orlicí  26,6%37,2% 36,2%100,0%
9 16 51 76Náchod 

  11,8%21,1% 67,1%100,0%
6 24 38 68Nová Paka 

  8,8%35,3% 55,9%100,0%
8 22 25 55Nový Bydžov 

  14,5%40,0% 45,5%100,0%
3 17 65 85Rychnov nad 

Kněžnou  3,5%20,0% 76,5%100,0%
8 26 46 80Trutnov 

  10,0%32,5% 57,5%100,0%
0 2 94 96Vrchlabí 

  0% 2,1% 97,9%100,0%
0 2 15 17Chlumec nad 

Cidlinou 0%11,8% 88,2%100,0%
9 5 9 23Smiřice 

  39,1%21,7% 39,1%100,0%
14 5 5 24Třebechovice 

  58,3%20,8% 20,8%100,0%
101 197 615 913 Celkem 

  11,1%21,6% 67,4%100,0%
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% rodinu známé, 

příbuzné 
z řad 

starousedlíků 

zařízení 
kam se 
dochází 

zařízení kde 
se bydlí 

úřady 
(kurátor, 
romský 

poradce) 

místní osobnost 
(vůdce) 

sousedy policii na nikoho 
poradím si 

sám 

Broumov 28,8 14,4 10,1 0,7 36,0 0,7 3,6 0,7 5,0 
Dobruška 25,4 5,1 8,5 1,7 44,9 5,1 1,7 1,7 5,9 
Dvůr Králové 28,1 16,3 20,7 3,0 8,1 2,2 13,3 0,7 7,4 
Hořice 40,4 5,9 5,9 0,0 23,5 5,9 9,6 5,1 3,7 
Jaroměř 28,7 3,2 0,0 2,1 40,4 10,6 1,1 2,1 11,7 
Kostelec n/O. 29,5 10,4 4,6 1,2 42,8 1,2 1,7 1,7 6,9 
Náchod  35,5 6,5 3,6 2,9 28,3 7,2 7,2 3,6 5,1 
Nová Paka 30,8 16,1 4,9 3,5 21,7 2,1 9,1 4,2 7,7 
Nový Bydžov 30,7 18,6 7,1 0,7 30,0 2,9 5,0 1,4 3,6 
Rychnov n/K. 29,1 20,9 1,7 1,2 20,9 0,6 12,2 7,0 6,4 
Trutnov 25,2 16,1 7,7 4,2 20,3 3,5 12,6 1,4 9,1 
Vrchlabí  27,4 25,7 0,6 1,7 4,0 0,6 26,3 3,4 10,3 
Chlumec n/C. 23,5 5,9 0,0 0,0 47,1 0,0 0,0 0,0 23,5 
Smiřice 33,9 0,0 15,3 5,1 39,0 3,4 1,7 1,7 0,0 
Třebechovice p/O. 35,8 9,4 3,8 5,7 34,0 1,9 0,0 7,5 1,9 
Celkem 30,2 13,4 6,3 2,1 26,8 3,1 8,6 2,9 6,6 
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Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo?  
 
V otázce co by subjektivě nejvíce pomohlo je patrná značná roztříštěnost odpovědí 
dotázaných osob. Například ve Vrchlabí se ukazuje jako potencionálně nejlepší způsob řešení 
situace obrátit se na rodinu (49,2%). V Chlumci nad Cidlinou zase dochází k výrazné 
preferenci úžadů a jejich kapacity pomoci (76,9%).  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo?  
  

Co by nejvíce pomohlo 
% 

  požádat 
o pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat 
o pomoc 

úřady 
(zprostře
dkování 
služeb, 

dávky...) 

mít 
informac

e, co 
mohu v 

dané 
situaci 
dělat 

mít 
jistotu, 

že 
poskytnu

tá 
pomoc 

je 
bezpečn

á 

získat 
kontakt 

na místo, 
kde se 
mohu 

poradit o 
řešení 

rozmluv
a 

odborník
a s mými 
rodinými 
příslušní

ky 

zlepšen
í mé 

finančn
í 

situace 

proml
uvit si 

s 
odbor
níkem 

 

Broumov 6,7% 40,0% 2,2%  40,0%  6,7% 4,4% 100,0% 
Dobruška 3,9% 45,1% 5,9%  13,7%  13,7% 17,6% 100,0% 
Dvůr Králové 27,9% 9,3% 14,0% 4,7% 7,0%  14,0% 23,3% 100,0% 
Hořice 17,9% 7,1% 17,9% 3,6% 3,6%  46,4% 3,6% 100,0% 
Jaroměř 20,5% 9,1% 4,5% 13,6% 11,4% 2,3% 20,5% 18,2% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

4,0% 52,0% 1,3%  18,7%  18,7% 5,3% 100,0% 

Náchod 28,3% 30,2% 7,5%  11,3%  20,8% 1,9% 100,0% 
Nová Paka 23,3% 20,0% 15,0% 8,3% 13,3%  18,3% 1,7% 100,0% 
Nový Bydžov 11,1% 2,8% 11,1% 16,7% 8,3% 11,1% 19,4% 19,4% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

30,0% 21,7% 13,3%  3,3%  23,3% 8,3% 100,0% 

Trutnov 19,6% 23,2% 7,1% 10,7% 10,7% 12,5% 12,5% 3,6% 100,0% 
Vrchlabí 49,2% 10,8% 7,7% 6,2% 10,8% 1,5%  13,8% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

7,7% 76,9%   7,7%  7,7%  100,0% 

Smiřice 23,8% 47,6% 4,8%  9,5%  9,5% 4,8% 100,0% 
Třebechovice 
pod Orebem 

18,2% 40,9% 13,6%    27,3%  100,0% 

Celkem 20,5% 26,9% 8,3% 4,5% 12,4% 1,9% 16,5% 8,9% 100,0% 
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Bariéry v přístupu k pomoci jsou často spatřovány v penězích. Tuto možnost uvádí 29,5% 
oslovených z Kostelce nad Orlicí nebo například 28,5% respondentů z Dobrušky. Peníze 
nezdůrazňuje jako bariéru nikdo z oslovených v Chlumci nad Cidlinou. Nedůvěra k cizím 
lidem nehraje u cílové skupiny etnických a národnostních menšin tak velkou bariéru jako je 
tomu například u osob s rizikovým stylem života. Nedostatek informací zdůrazňují 
dotazované osoby v Hořicích (38,2%), ale napřílad pro respondenty z Chlumce nad Cidlinou 
nepředstavují informace problém.  
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  

% nevím 
o 

žádné 
pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání 
mi 

rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

neumím 
se 

domluvit 
česky 

strach 
z 

postihu 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 3,6 22,7 3,6 1,8 13,6 0,0 9,1 0,9 13,6 0,0 0,0 6,4 2,7 16,4 5,5 
Dobruška 8,0 10,2 4,4 7,3 28,5 16,1 2,2 0,0 8,0 0,0 0,0 2,2 8,8 2,2 2,2 
Dvůr 
Králové 

15,1 4,3 5,4 2,2 11,8 6,5 3,2 0,0 3,2 0,0 1,1 0,0 5,4 20,4 21,5 

Hořice 38,2 34,2 2,6 0,0 3,9 6,6 1,3 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 7,9 2,6 
Jaroměř 16,9 6,2 1,5 1,5 16,9 4,6 4,6 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 26,2 
Kostelec n/O. 6,5 18,7 2,9 0,7 29,5 5,0 2,9 0,0 4,3 0,7 0,0 1,4 1,4 18,7 7,2 
Náchod  14,5 10,0 2,7 3,6 16,4 6,4 3,6 0,0 4,5 8,2 2,7 2,7 1,8 14,5 8,2 
Nová Paka 18,6 9,3 1,7 2,5 20,3 19,5 4,2 0,0 0,0 4,2 3,4 0,0 2,5 5,1 8,5 
Nový Bydžov 1,3 9,0 1,3 2,6 12,8 12,8 3,8 0,0 1,3 3,8 0,0 0,0 0,0 43,6 7,7 
Rychnov 
n/K. 

16,2 4,6 1,5 0,8 13,8 16,2 4,6 1,5 0,8 1,5 1,5 0,0 0,8 18,5 17,7 

Trutnov 13,4 10,9 3,4 1,7 12,6 10,9 5,9 1,7 1,7 6,7 2,5 0,8 3,4 18,5 5,9 
Vrchlabí  13,9 1,9 4,6 2,8 4,6 0,9 1,9 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 2,8 25,0 40,7 
Chlumec 
n/C. 

0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 64,7 29,4 

Smiřice 2,3 0,0 6,8 2,3 18,2 22,7 0,0 2,3 0,0 11,4 0,0 0,0 25,0 6,8 2,3 
Třebechovice 
p/O. 

14,3 18,4 8,2 4,1 18,4 6,1 2,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 16,3 8,2 2,0 

Celkem 12,7 11,4 3,3 2,4 16,3 9,4 3,7 0,4 3,4 2,4 1,0 1,1 3,9 16,7 11,8 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Situace ohledně otázky ochoty dojíždět za službami do měst a krajského města je výrazně 
mezi lokalitami diferencována. Převládá požadavek na dostupnost v lokalitě, s výjimkou 
Trutnova, Smiřic a hlavně Rychnova nad Kněžnou, kde převládá ochota dojíždět za službou 
do nejbližšího města. V Rychnově se rovněž nacházejí respondenti, kteří jsou nejvíce 
nakloněni částečné platbě nákladů na službu (43,5%).  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  

  
Za nabízenou pomocí 

% 

  jsem ochotný 
dojíždět do 

nejbližšího města 

jsem ochotný 
dojíždět do 

krajského města 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by 

být v místě 
bydliště 

 

Broumov 17,7%  82,3% 100,0% 
Dobruška 45,8%  54,2% 100,0% 
Dvůr Králové 30,2% 14,3% 55,6% 100,0% 
Hořice 21,3% 2,1% 76,6% 100,0% 
Jaroměř 30,0% 13,3% 56,7% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

43,0% 4,3% 52,7% 100,0% 

Náchod 23,2% 8,7% 68,1% 100,0% 
Nová Paka 40,9% 4,5% 54,5% 100,0% 
Nový Bydžov 38,5% 1,9% 59,6% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

67,1% 6,1% 26,8% 100,0% 

Trutnov 49,3% 19,2% 31,5% 100,0% 
Vrchlabí 25,3% 2,4% 72,3% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

6,3%  93,8% 100,0% 

Smiřice 58,3% 4,2% 37,5% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

24,0% 4,0% 72,0% 100,0% 

Celkem 36,7% 6,3% 57,0% 100,0 
 
Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
% 

  jsem ochotný 
platit jejich plnou 

cenu 

jsem ochotný 
platit část jejich 

ceny 

nejsem ochotný 
platit, měly by 

být zdarma 

 

Broumov 1,6% 14,5% 83,9% 100,0% 
Dobruška  33,3% 66,7% 100,0% 
Dvůr Králové 19,7% 10,6% 69,7% 100,0% 
Hořice  5,3% 94,7% 100,0% 
Jaroměř 10,0% 18,3% 71,7% 100,0% 



PPřříísslluuššnnííccii   nnáárrooddnnoossttnníícchh  aa  eettnniicckkýýcchh  mmeennššiinn  
 

 166 

Kostelec nad 
Orlicí 

5,3% 28,4% 66,3% 100,0% 

Náchod 5,2% 19,5% 75,3% 100,0% 
Nová Paka 5,9% 25,0% 69,1% 100,0% 
Nový Bydžov 3,7% 31,5% 64,8% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

10,6% 43,5% 45,9% 100,0% 

Trutnov 10,7% 29,3% 60,0% 100,0% 
Vrchlabí  18,6% 81,4% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

 5,9% 94,1% 100,0% 

Smiřice  12,0% 88,0% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

4,0% 12,0% 84,0% 100,0% 

Celkem 5,7% 22,8% 71,5% 100,0 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hleal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Celkově nízká míra preference využívání internetu je patrná ve všech lokalitách regionu. Ve 
většině lokalit je klíčovým preferovaným zdrojem městský úřad a rodina.  



PPřříísslluuššnnííccii   nnáárrooddnnoossttnníícchh  aa  eettnniicckkýýcchh  mmeennššiinn  
 

167 

Název obce * Kde byste hledal informace? Crosstabul ation

% within Název obce

2,0% 2,0% 74,5% 9,8% 11,8% 100,0%

5,0% 6,7% 5,0% 1,7% 5,0% 63,3% 6,7% 5,0% 1,7% 100,0%

3,7% 1,9% 5,6% 9,3% 3,7% 1,9% 9,3% 16,7% 5,6% 42,6% 100,0%

23,6% 1,8% 7,3% 9,1% 40,0% 12,7% 3,6% 1,8% 100,0%

1,7% 3,3% 1,7% 1,7% 1,7% 10,0% 50,0% 6,7% 23,3% 100,0%

5,4% 2,2% 2,2% 3,2% 68,8% 6,5% 1,1% 10,8% 100,0%

7,1% 5,4% 3,6% 1,8% 5,4% 44,6% 3,6% 1,8% 1,8% 25,0% 100,0%

3,2% 3,2% 6,5% 3,2% 32,3% 6,5% 12,9% 4,8% 27,4% 100,0%

2,0% 2,0% 2,0% 3,9% 27,5% 37,3% 7,8% 17,6% 100,0%

1,2% 8,3% 11,9% 1,2% 4,8% 1,2% 1,2% 6,0% 27,4% 4,8% 1,2% 3,6% 27,4% 100,0%

9,5% 1,4% 8,1% 10,8% 1,4% 2,7% 1,4% 1,4% 31,1% 9,5% 2,7% 2,7% 17,6% 100,0%

2,1% 5,2% 2,1% 6,3% 2,1% 1,0% 2,1% 79,2% 100,0%

5,9% 88,2% 5,9% 100,0%

8,3% 4,2% 4,2% 75,0% 4,2% 4,2% 100,0%

4,2% 4,2% 75,0% 4,2% 4,2% 4,2% 4,2% 100,0%

4,5% ,8% 3,0% 4,6% ,7% 2,3% ,7% ,7% 3,3% 41,7% 8,8% 2,1% 2,4% 24,3% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kněžnou

Trutnov

Vrchlabí

Chlumec nad Cidlinou

Smiřice

Třebechovice pod
Orebem

Název
obce

Total

Obecní
vývěska Policie

Internetové
stránky

obce/města
Vyhledávání
na internetu

Telefonní
seznam

Časopisy,
výstřižky z

novin
Ordinace

lékaře Kostel, faraStarosta

Pracovníci
městského

úřadu

Instituce, kde
se pomáhá

druhým

Místo
neformálníh
o setkávání
(hospoda,

samoobsluh
a, pošta)

Městské
informační
centrum,
knihovna,
kulturní
instituce

Rodina,
známí a
sousedé

Kde byste hledal informace?

Total
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3.5.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla 
 
V třídění podle kritéria lze vysledovat vyšší podíl osob se statusem nezaměstnaného mezi 
obyvatelstvem malých obcí do 299 obyvatel (55,2%) oproti městům nad 5000 obyvatel 
(35,7%). Ve velkých městech jsou rovněž více zastoupeni respondenti se statusem studentů 
(4,8%).  
 
Pohlaví podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

muž 42,4% 51,1% 48,5% 46,4% 46,9% 
žena 57,6% 48,9% 51,5% 53,6% 53,1% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Aktuální stav podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
zaměstnanec 15,5% 25,8% 17,7% 23,7% 22,6% 
nezaměstnaný 55,2% 36,0% 46,2% 35,7% 38,4% 
OSVČ 3,4% 1,1% 3,8% 6,6% 5,5% 
starobní důchodce 6,9% 12,4% 10,0% 6,8% 7,8% 
invalidní důchodce 1,7% 7,9% 5,4% 8,6% 7,7% 
v domácnosti 6,9% 3,4% 6,9% 3,4% 4,1% 
na rodičovské 
dovolené 

10,3% 12,4% 7,7% 10,3% 10,2% 

student  1,1% 2,3% 4,8% 3,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
V situaci subjektivně preferovaných způsobů pomoci nelze vysledovat výraznější rozdíly 
podle kritéria velikosti obce, ve které respondent žije.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

8,3% 24,2% 10,9% 23,1% 20,5% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, 
dávky...) 

38,9% 24,2% 33,7% 25,0% 27,0% 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

2,8% 10,6% 13,9% 7,3% 8,4% 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

5,6% 1,5% 5,0% 4,7% 4,5% 

získat kontakt na místo, kde 
se mohu poradit o řešení 

22,2% 7,6% 5,0% 13,8% 12,3% 

rozmluva odborníka s mými 
rodinými příslušníky 

   2,8% 1,9% 

zlepšení mé finanční situace 11,1% 24,2% 22,8% 14,4% 16,5% 
promluvit si s odborníkem 11,1% 7,6% 8,9% 8,8% 8,8% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Zcela zřetelná je v této cílové skupině souvislost mezi velikostí obce a ochotou obyvatelstva 
dojíždět za službami. Tato situace je nicméně podobná jako u jiných cílových skupin. 
V otázce ochoty platit za služby z hlediska kritéria velikosti obce, ve které respondent žije, 
není rozdílu.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
jsem ochotný 
dojíždět do 
nejbližšího města 

66,0% 63,6% 45,6% 29,1% 37,0% 

jsem ochotný 
dojíždět do 
krajského města 

2,1% 2,3% 7,2% 7,1% 6,3% 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by 
být v místě 
bydliště 

31,9% 34,1% 47,2% 63,8% 56,7% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
jsem ochotný 
platit jejich plnou 
cenu 

10,2% 5,5% 3,9% 5,7% 5,7% 

jsem ochotný 
platit část jejich 
ceny 

28,6% 23,1% 31,8% 20,7% 22,9% 

nejsem ochotný 
platit, měly by být 
zdarma 

61,2% 71,4% 64,3% 73,6% 71,4% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
 
Cílová skupina etnických a národnostních menšin je homogenní i vzhledem k preferovaným 
způsobům získávání informací. Nelze vysledovat výraznější rozdíly v souvislosti s velikostí 
obce, ve které respondent žije.  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

Obecní vývěska 6,7% 10,5% 2,5% 4,0% 4,6% 
Policie  1,2% 2,5% 0,5% 0,8% 
Internetové stránky 
obce/města 

2,2% 2,3% 2,5% 3,3% 3,0% 

Vyhledávání na internetu  7,0% 4,9% 4,6% 4,7% 
Telefonní seznam  1,2% ,8% ,7% 0,7% 
Časopisy, výstřižky z novin  2,3% 1,6% 2,7% 2,3% 
Ordinace lékaře 2,2%  1,6% ,5% 0,7% 
Kostel, fara  2,3% ,8% ,5% 0,7% 
Starosta 15,6% 8,1% 1,6% 2,0% 3,3% 
Pracovníci městského úřadu 44,4% 38,4% 50,8% 39,8% 41,5% 
Instituce, kde se pomáhá 
druhým 

11,1% 7,0% 9,8% 8,8% 8,9% 

Místo neformálního 
setkávání (hospoda, 
samoobsluha, pošta) 

 1,2% 2,5% 2,3% 2,1% 

Městské informační 
centrum, knihovna, kulturní 
instituce 

2,2% 1,2% 0,8% 3,0% 2,5% 

Rodina, známí a sousedé 15,6% 17,4% 17,2% 27,4% 24,3% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3.6 Mládež ve věku 15 - 26 let 
 
Celkový počet respondentů v cílové skupině mládeže do 26 let je 1282. Pohlaví jsou 
zastoupena zcela rovnoměrně (50,9% žen). Z hlediska aktuálního statusu zcela převažuje 
status studenta (75,6%). 14,8% respondentů figuruje jako status zaměstnanec. 5,3% mládeže 
ve výběrovém vzorku patří mezi nezaměstnané. Z hlediska velikosti sídla jde o podobné 
rozložení vzorku jako v jiných cílových skupinách: 56,4% respondentů pochází z měst s více 
než 5000 obyvateli, pouze 7,7% z obcí s méně než 299 obyvateli.  
 
Název lokality 
  Počet Procent Načítání procent 
Kostelec nad Orlicí 116 9,0 9,0 
Náchod 111 8,7 17,7 
Rychnov nad Kněžnou 111 8,7 26,4 
Dvůr Králové 109 8,5 34,9 
Vrchlabí 109 8,5 43,4 
Trutnov 104 8,1 51,5 
Nová Paka 96 7,5 59,0 
Jaroměř 81 6,3 65,3 
Broumov 80 6,2 71,5 
Nový Bydžov 80 6,2 77,8 
Dobruška 79 6,2 83,9 
Hořice 79 6,2 90,1 
Chlumec nad Cidlinou 45 3,5 93,6 
Třebechovice pod 
Orebem 

42 3,3 96,9 

Smiřice 40 3,1 100,0 
Celkem 1282 100,0  
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Pohlaví 
  Počet Procent Načítání procent 
muž 622 49,1 49,1 
žena 645 50,9 100,0 
Celkem 1267 100,0  
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Aktuální stav 
  Počet Procent Načítání procent 
student 947 75,6 75,6 
zaměstnanec 186 14,8 90,4 
nezaměstnaný 66 5,3 95,7 
OSVČ 26 2,1 97,8 
na rodičovské 
dovolené 

17 1,4 99,1 

starobní důchodce 5 ,4 99,5 
v domácnosti 5 ,4 99,9 
invalidní důchodce 1 ,1 100,0 
Celkem 1253 100,0  
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Velikost sídla 
  Počet Procent Načítání procent 
méně než 299 97 7,7 7,7 
300-999 231 18,3 25,9 
1000-4999 223 17,6 43,6 
více než 5000 714 56,4 100,0 
Celkem 1265 100,0  
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
Respondenti odpovídali na každou otázku zvlášť. Na výběr byly odpovědi „často“, „občas“ a 
„vůbec ne“. Z prostorových důvodů zde vybíráme pouze zastoupení odpovědí „často“, tedy 
nejvýraznější artikulace potřeb dané cílové skupiny. 
 
Nejčastěji pociťovaným problémem mezi mládeží je potřeba svěřit se někomu s problémy 
(55,2%). Mládež rovněž silně pociťuje potřebu věnovat se zálibám a koníčkům (33,0%). I 
mládež má pocit nedostatku schopnosti hospodaření s penězi (30,1%). Rozložení další potřeb 
je velice rovnoměrné a svědči o mnohostrannosti potřeb mladých lidí a nemožnosti 
paušalizovat potřeby pouze na finanční bariéry, jako tomu může ve zjednodušující podobě být 
u cílových skupin osob s rizikovým způsobem života nebo u etnických a národnostních 
menšin.  
 
Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 odpověď 

„ často“ 
(absolutní 
četnosti) 

odpověď 
„ často“ 

(relativní 
četnosti) 

Svěřit se někomu s problémy 697 55,2 
Možnost věnovat se koníčkům, sportu 417 33,0 
Umět lépe hospodařit s penězi 378 30,1 
Rozvoj dovedností, profesní přípravy 332 26,4 
Pomoc s přípravou do školy 236 18,7 
Neshody v rodině, s partnerem 195 15,5 
Najít přátele, partnera 191 15,2 
Znalost práv a povinností, fungování úřadů 190 15,1 
Pomoc se získáním zaměstnání 184 14,6 
Získání informací o zdraví a sexu 113 9,0 
Uplatnění nároku na dávky či věcnou pomoc 110 8,8 
Zajištění ubytování (trvalé, krizové, podnájem) 109 8,6 
Získání informací o důsledcích rizikového chování (drogy, sekty) 106 8,4 
Pomoc s hospodařením a chodem domácnosti 105 8,3 
Pomoc s řešením konfliktů s institucemi 100 7,9 
 
 
 
 
Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
V životě mládeže do 26 let se silně projevuje závislost na nejúžších sociálních sítích. Jako 
primární potencionální zdroj pomoci se jeví rodina (21,8%) a kamarádi a známí (21,9%). 
Figuruje zde i „neosobní“ médium internet (14,8%). Poměrně preferovaný způsob je i hledání 
pomoci mezi spolužáky (9,8%).  
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 počet odpovědí % 
kamarády a známé 1014 21,9 
rodinu 1007 21,8 
internet 687 14,8 
spolužáky 454 9,8 
lékaře 365 7,9 
úřady 325 7,0 
školu, výchovného poradce 203 4,4 
kluby, sportovní střediska 178 3,8 
na nikoho, poradím si sám 134 2,9 
zařízení kam se dochází 86 1,9 
telefonní linku důvery 73 1,6 
faráře 63 1,4 
zařízení, kde se bydlí 38 0,8 
celkem odpovědí 4627 100 
 
 

Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo? 
 
Subjektivně preferovaný způsob pomoc leží téměř z poloviny (49,8%) v rodině a blízkých 
sociálních sítích. Dále u mládeže do 26 let figuruje potřeba mít informace (16,5%) jakožto 
způsob řešení situace a obdoba v podobě mít kontakt na místo, kde se může poradit o řešení 
situace (9,7%). Mezi nejméně populární subjektivní vyjádření způsobu pomoci se řadí 
možnost promluvy odborníka s rodinným příslušníkem (1,3%).  
 
Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo? 
  Počet Procent Načítání 

procent 
požádat o pomoc někoho blízkého 
(rodinu, známé, sousedy) 

593 49,8 49,8 

mít informace, co mohu v dané 
situaci dělat 

196 16,5 66,3 

získat kontakt na místo, kde se mohu 
poradit o řešení 

115 9,7 76,0 

promluvit si s odborníkem 101 8,5 84,5 
zlepšení mé finanční situace 68 5,7 90,2 
mít jistotu, že poskytnutá pomoc je 
bezpečná 

59 5,0 95,1 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, dávky...) 

42 3,5 98,7 

rozmluva odborníka s mými rodinými 
příslušníky 

16 1,3 100,0 

Celkem 1190 100,0  
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Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  
 
Velké procento mládeže do 26 let se cítí zcela soběstačné a nepotřebuje pomoc zvenčí 
(17,5%). Hlavní bariéry v přístupu k pomoci pak tato cílová skupina spatřuje v nedostatku 
informací o způsobech řešení situace (14,1%) a v nedůvěře k cizím lidem (13,0%).  
 
 
 
Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb?  
 absolutní 

četnosti 
relativní 
četnosti 

pomoc využívám, nic mi v tom nebrání 351 18,7 
žádnou pomoc nepotřebuji, postarám se o sebe sám/sama 330 17,5 
nevím o žádné pomoci, kterou bych mohl/mohla využít 266 14,1 
nedůvěřuji cizím lidem 245 13,0 
nemám peníze na zaplacení služeb, které by mi pomohly 146 7,8 
stydím se, mám strach ze ztráty anonymity 129 6,9 
nevyhovuje mi způsob poskytování pomoci 115 6,1 
nevyhovuje mi čas, kdy se pomoc poskytuje 96 5,1 
nabízená pomoc je pro mě příliš daleko 62 3,3 
strach z postihu 50 2,7 
pomoc je špatně dopravně dostupná, nemám se tam jak dostat 47 2,5 
brání mi rodina 25 1,3 
překáží mi stavební bariéry (schody, obrubníky, příkopy apod.) 11 0,6 
nedovolí mi to zdravotní stav 8 0,4 
celkem odpovědí 1881 100 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
V cílové skupině mládeže do 26 let se projevuje výrazně nejvyšší ochota dojíždět za pomocí i 
do krajského města (20,1%) oproti jiným cílovým skupinám. Podobně i celková neochota za 
pomocí dojíždět a požadavek dostupnosti služeb v místě bydliště je nejnižší ze všech cílových 
skupin (36,3%). Ochota platit alespoň část ceny služeb se projevuje u poloviny respondentů.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný dojíždět do 
nejbližšího města 

541 43,6 43,6 

jsem ochotný dojíždět do 
krajského města 

249 20,1 63,7 

nejsem ochotný dojíždět, 
měla by být v místě bydliště 

451 36,3 100,0 

Celkem 1241 100,0  
 

Za nabízenou pomocí

Za nabízenou pomocí

nejsem ochotný dojíž

jsem ochotný dojíždě
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
  Počet Procent Načítání procent 
jsem ochotný platit jejich 
plnou cenu 

188 15,2 15,2 

jsem ochotný platit část 
jejich ceny 

431 34,8 50,0 

nejsem ochotný platit, měly 
by být zdarma 

619 50,0 100,0 

Celkem 1238 100,0  
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Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci
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Otázka č. 6: Kde byste hledala/ informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
 
Jako největší kamarád mládeže do 26 let se jeví internet, neboť jej volí jako primární 
potencionální zdroj informací o možnostech řešení životní situace 36,4% dotázaných. Rodina 
a sociální sítě figurují jako další významné zdroje opory v životní situaci (27,7%). Ostatní 
zdroje informací jsou marginální (mj. i místa neformálního setkávání - 4,7%).  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledala/ informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
  Počet Procent Načítání 

procent 
Vyhledávání na internetu 411 36,4 36,4 
Rodina, známí a sousedé 313 27,7 64,1 
Internetové stránky obce/města 96 8,5 72,6 
Pracovníci městského úřadu 73 6,5 79,1 
Instituce, kde se pomáhá druhým 62 5,5 84,6 
Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

53 4,7 89,3 

Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

36 3,2 92,5 

Ordinace lékaře 19 1,7 94,2 
Obecní vývěska 18 1,6 95,7 
Časopisy, výstřižky z novin 14 1,2 97,0 
Starosta 11 1,0 98,0 
Kostel, fara 9 0,8 98,8 
Policie 7 0,6 99,4 
Telefonní seznam 7 0,6 100,0 
Celkem 1129 100,0  
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Kde byste hledal informace?
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Otázka č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší 
obci a okolí? 
 
Hlavním aktuálně využívaným informačním kanálem je opět internet obecně (46,6%). 
Internetové stránky obce/města navštěvuje pravidelně 10,7% respondentů. I pro cílovou 
skupinu mládeže do 26 let je obecní zpravodaj pravidelným zdrojem informací (26,1%). 
Relativně vysoce zastoupenou kategorií jsou zde i místa nefomálního setkávání (30%), tedy 
aktuálně využívaný zdroj a přitom nepreferovaný (4,7% viz předchozí otázka). Pro mládež do 
26 let nejsou pravidelným zdrojem informací úřady (3,4%).  
 
Ot. č. 7: Odkud a jak často čerpáte informace o tom, co se děje ve vaší obci a okolí? 
 odpověď 

„pravidelně“ 
absolutní 
četnosti 

odpověď 
„pravidelně“ 

relativní 
četnosti 

 
rodina, známí a sousedé 671 53,9 
internet obecně 581 46,6 
místo neformálního setkávání (hospoda, lékař, 
samoobsluha, pošta, kostel, fara) 

371 30,0 

obecní zpravodaj (radniční listy) 325 26,1 
plakátovací plochy 209 16,8 
letáky ve schránce 139 11,2 
internetové stránky obce/města 133 10,7 
regionální rádia 133 10,8 
regionální noviny (Deníky Bohemia) 123 9,9 
regionální přílohy celostátních deníků 95 7,7 
městské informační centrum, knihovna, kulturní instituce 
apod. 

71 5,8 

místní kabelová televize 68 5,5 
obecní vývěska 64 5,1 
obecní rozhlas 57 4,6 
úřady 41 3,4 
veřejná zasedání zastupitelstva 19 1,5 
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3.6.1 Údaje podle konkrétních lokalit 
 

Celkové zastoupení pohlaví ve vzorku mládeže do 26 let je vyrovnané, pouze v Novém 
Bydžově výrazněji převládají muži (62,5%) a ve Smiřicích naopak ženy ve stejném poměru 
(62,5%). Ve všech lokalitách převládá status studenta. Zaměstnanci mají nejvyšší zastoupení 
v Broumově (25,6%). Nejvíce nezaměstnaných do 26 let figuruje v tomto výběrovém souboru 
v Rychnově nad Kněžnou (11,8%), v Broumově (11,5%) a v Kostelci nad Orlicí (11,2%).  
 
Relativní zastoupení pohlaví podle obcí  
  

Pohlaví 
% 

  muž žena  
Broumov 51,3% 48,8% 100,0% 
Dobruška 46,2% 53,8% 100,0% 
Dvůr Králové 44,0% 56,0% 100,0% 
Hořice 49,4% 50,6% 100,0% 
Jaroměř 42,0% 58,0% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 49,1% 50,9% 100,0% 
Náchod 50,5% 49,5% 100,0% 
Nová Paka 41,9% 58,1% 100,0% 
Nový Bydžov 62,5% 37,5% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 57,3% 42,7% 100,0% 
Trutnov 55,3% 44,7% 100,0% 
Vrchlabí 45,0% 55,0% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 47,5% 52,5% 100,0% 
Smiřice 37,5% 62,5% 100,0% 
Třebechovice pod Orebem 50,0% 50,0% 100,0% 
Celkem 49,1% 50,9% 100,0% 
 
Velikost sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
Broumov 3,8% 13,8% 33,8% 48,8% 100,0% 
Dobruška 27,8% 29,1% 16,5% 26,6% 100,0% 
Dvůr Králové 15,7% 19,4% 11,1% 53,7% 100,0% 
Hořice 16,5% 39,2% 10,1% 34,2% 100,0% 
Jaroměř 3,7% 19,8% 6,2% 70,4% 100,0% 
Kostelec nad Orlicí 1,7% 8,6% 15,5% 74,1% 100,0% 
Náchod 4,5% 12,6% 19,8% 63,1% 100,0% 
Nová Paka 3,2% 16,1% 11,8% 68,8% 100,0% 
Nový Bydžov 10,0% 6,3% 3,8% 80,0% 100,0% 
Rychnov nad Kněžnou 10,8% 27,9% 18,9% 42,3% 100,0% 
Trutnov  10,6% 44,2% 45,2% 100,0% 
Vrchlabí ,9% 34,0% 4,7% 60,4% 100,0% 
Chlumec nad Cidlinou 2,5%   97,5% 100,0% 
Smiřice 7,5% 12,5% 80,0%  100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

10,8% 5,4%  83,8% 100,0% 

Celkem 7,7% 18,3% 17,6% 56,4% 100,0 
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Aktuální stav  
  

Aktuální stav 
% 

  zaměstn
anec 

nezaměs
tnaný 

OSVČ starobní 
důch. 

invalidní 
důch. 

v 
domácno

sti 

na 
rodičovs
ké dov. 

student  

Broumov 25,6% 11,5% 3,8%   3,8% 1,3% 53,8% 100,0% 
Dobruška 11,4%  2,5%     86,1% 100,0% 
Dvůr 
Králové 

15,0% 3,7% 1,9% 3,7%   1,9% 73,8% 100,0% 

Hořice 6,7% 2,7% 1,3%     89,3% 100,0% 
Jaroměř 14,5% 3,9%      81,6% 100,0% 
Kostelec 
nad Orlicí 

18,1% 11,2% 2,6%    2,6% 65,5% 100,0% 

Náchod 18,9% 4,5% 0,9% 0,9%    74,8% 100,0% 
Nová 
Paka 

8,8% 3,3%      87,9% 100,0% 

Nový 
Bydžov 

11,4% 3,8% 3,8%     81,0% 100,0% 

Rychnov 
nad 
Kněžnou 

19,1% 11,8% 4,5%  0,9% 0,9% 2,7% 60,0% 100,0% 

Trutnov 13,6% 3,9%     1,0% 81,6% 100,0% 
Vrchlabí 22,0% 2,8% 3,7%   0,9% 6,4% 64,2% 100,0% 
Chlumec 
nad 
Cidlinou 

 7,5% 2,5%     90,0% 100,0% 

Smiřice 2,5%  2,5%     95,0% 100,0% 
Třebechov
ice pod 
Orebem 

15,4% 2,6%      82,1% 100,0% 

Celkem 14,8% 5,3% 2,1% 0,4% 0,1% 0,4% 1,4% 75,6% 100,0% 
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Otázka č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících 
situací? 
 
 

 
 
 
 
 
 

Uplatnění nároků na dávky  
či věcnou pomoc 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
11 28 40 79Broumov 

  13,9%35,4% 50,6%100,0%
3 34 42 79Dobruška 

  3,8%43,0% 53,2%100,0%
9 34 63 106Dvůr Králové 

  8,5%32,1% 59,4%100,0%
9 35 31 75Hořice 

  12,0%46,7% 41,3%100,0%
10 38 32 80Jaroměř 

  12,5%47,5% 40,0%100,0%
9 30 77 116Kostelec nad 

Orlicí  7,8%25,9% 66,4%100,0%
3 45 61 109Náchod 

  2,8%41,3% 56,0%100,0%
4 23 65 92Nová Paka 

  4,3%25,0% 70,7%100,0%
8 16 56 80Nový Bydžov 

  10,0%20,0% 70,0%100,0%
11 33 67 111Rychnov nad 

Kněžnou  9,9%29,7% 60,4%100,0%
4 35 62 101Trutnov 

  4,0%34,7% 61,4%100,0%
20 23 65 108Vrchlabí 

  18,5%21,3% 60,2%100,0%
4 18 18 40Chlumec nad 

Cidlinou 10,0%45,0% 45,0%100,0%
11 29 40Smiřice 

  27,5% 72,5%100,0%
5 13 21 39Třebechovice 

  12,8%33,3% 53,8%100,0%
110 416 729 1255 Celkem 

  8,8%33,1% 58,1%100,0%

 
Umět lépe hospodařit s penězi 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
26 33 19 78Broumov 

  33,3%42,3% 24,4%100,0%
29 36 14 79Dobruška 

  36,7%45,6% 17,7%100,0%
33 43 30 106Dvůr Králové 

  31,1%40,6% 28,3%100,0%
24 33 18 75Hořice 

  32,0%44,0% 24,0%100,0%
28 37 16 81Jaroměř 

  34,6%45,7% 19,8%100,0%
26 58 32 116Kostelec nad 

Orlicí  22,4%50,0% 27,6%100,0%
31 49 29 109Náchod 

  28,4%45,0% 26,6%100,0%
25 50 18 93Nová Paka 

  26,9%53,8% 19,4%100,0%
27 23 30 80Nový Bydžov 

  33,8%28,8% 37,5%100,0%
33 55 22 110Rychnov nad 

Kněžnou  30,0%50,0% 20,0%100,0%
25 52 24 101Trutnov 

  24,8%51,5% 23,8%100,0%
33 46 30 109Vrchlabí 

  30,3%42,2% 27,5%100,0%
10 23 7 40Chlumec nad 

Cidlinou 25,0%57,5% 17,5%100,0%
15 15 9 39Smiřice 

  38,5%38,5% 23,1%100,0%
13 20 6 39Třebechovice 

  33,3%51,3% 15,4%100,0%
378 573 304 1255 Celkem 

  30,1%45,7% 24,2%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Neshody v rodině, s partnerem 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 39 28 80Broumov 

  16,3%48,8% 35,0%100,0%
9 44 26 79Dobruška 

  11,4%55,7% 32,9%100,0%
10 55 42 107Dvůr Králové 

  9,3%51,4% 39,3%100,0%
16 38 24 78Hořice 

  20,5%48,7% 30,8%100,0%
19 42 19 80Jaroměř 

  23,8%52,5% 23,8%100,0%
5 54 57 116Kostelec nad 

Orlicí  4,3%46,6% 49,1%100,0%
27 49 34 110Náchod 

  24,5%44,5% 30,9%100,0%
6 50 36 92Nová Paka 

  6,5%54,3% 39,1%100,0%
10 27 42 79Nový Bydžov 

  12,7%34,2% 53,2%100,0%
12 48 50 110Rychnov nad 

Kněžnou  10,9%43,6% 45,5%100,0%
18 54 32 104Trutnov 

  17,3%51,9% 30,8%100,0%
25 53 30 108Vrchlabí 

  23,1%49,1% 27,8%100,0%
8 16 15 39Chlumec nad 

Cidlinou 20,5%41,0% 38,5%100,0%
5 23 12 40Smiřice 

  12,5%57,5% 30,0%100,0%
12 20 7 39Třebechovice 

  30,8%51,3% 17,9%100,0%
195 612 454 1261 Celkem 

  15,5%48,5% 36,0%100,0%

Zajištění ubytování  
(trvalé, krizové, podnájem) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 19 46 78Broumov 

  16,7%24,4% 59,0%100,0%
6 18 55 79Dobruška 

  7,6%22,8% 69,6%100,0%
4 27 76 107Dvůr Králové 

  3,7%25,2% 71,0%100,0%
5 21 51 77Hořice 

  6,5%27,3% 66,2%100,0%
11 19 51 81Jaroměř 

  13,6%23,5% 63,0%100,0%
4 15 97 116Kostelec nad 

Orlicí  3,4%12,9% 83,6%100,0%
8 26 75 109Náchod 

  7,3%23,9% 68,8%100,0%
3 19 71 93Nová Paka 

  3,2%20,4% 76,3%100,0%
5 14 61 80Nový Bydžov 

  6,3%17,5% 76,3%100,0%
17 19 75 111Rychnov nad 

Kněžnou  15,3%17,1% 67,6%100,0%
7 17 79 103Trutnov 

  6,8%16,5% 76,7%100,0%
18 14 76 108Vrchlabí 

  16,7%13,0% 70,4%100,0%
3 9 28 40Chlumec nad 

Cidlinou 7,5%22,5% 70,0%100,0%
2 38 40Smiřice 

  5,0% 95,0%100,0%
5 11 23 39Třebechovice 

  12,8%28,2% 59,0%100,0%
109 250 902 1261 Celkem 

  8,6%19,8% 71,5%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Pomoc se získáním zaměstnání 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
18 20 42 80Broumov 

  22,5%25,0% 52,5%100,0%
8 36 35 79Dobruška 

  10,1%45,6% 44,3%100,0%
8 41 57 106Dvůr Králové 

  7,5%38,7% 53,8%100,0%
15 27 33 75Hořice 

  20,0%36,0% 44,0%100,0%
15 24 41 80Jaroměř 

  18,8%30,0% 51,3%100,0%
13 28 75 116Kostelec nad 

Orlicí  11,2%24,1% 64,7%100,0%
21 30 59 110Náchod 

  19,1%27,3% 53,6%100,0%
6 31 56 93Nová Paka 

  6,5%33,3% 60,2%100,0%
6 20 54 80Nový Bydžov 

  7,5%25,0% 67,5%100,0%
24 27 60 111Rychnov nad 

Kněžnou  21,6%24,3% 54,1%100,0%
16 22 66 104Trutnov 

  15,4%21,2% 63,5%100,0%
14 14 81 109Vrchlabí 

  12,8%12,8% 74,3%100,0%
7 13 19 39Chlumec nad 

Cidlinou 17,9%33,3% 48,7%100,0%
2 10 28 40Smiřice 

  5,0%25,0% 70,0%100,0%
11 12 16 39Třebechovice 

  28,2%30,8% 41,0%100,0%
184 355 722 1261 Celkem 

  14,6%28,2% 57,3%100,0%

 
Možnost věnovat se koníčkům, sportu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
25 33 22 80Broumov 

  31,3%41,3% 27,5%100,0%
40 28 11 79Dobruška 

  50,6%35,4% 13,9%100,0%
28 43 38 109Dvůr Králové 

  25,7%39,4% 34,9%100,0%
29 27 20 76Hořice 

  38,2%35,5% 26,3%100,0%
28 23 30 81Jaroměř 

  34,6%28,4% 37,0%100,0%
16 40 60 116Kostelec nad 

Orlicí  13,8%34,5% 51,7%100,0%
49 29 32 110Náchod 

  44,5%26,4% 29,1%100,0%
30 37 25 92Nová Paka 

  32,6%40,2% 27,2%100,0%
25 25 29 79Nový Bydžov 

  31,6%31,6% 36,7%100,0%
27 49 35 111Rychnov nad 

Kněžnou  24,3%44,1% 31,5%100,0%
47 37 20 104Trutnov 

  45,2%35,6% 19,2%100,0%
43 52 14 109Vrchlabí 

  39,4%47,7% 12,8%100,0%
7 19 13 39Chlumec nad 

Cidlinou 17,9%48,7% 33,3%100,0%
5 23 11 39Smiřice 

  12,8%59,0% 28,2%100,0%
18 16 6 40Třebechovice 

  45,0%40,0% 15,0%100,0%
417 481 366 1264 Celkem 

  33,0%38,1% 29,0%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Rozvoj dovedností, profesní přípravy 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
23 40 16 79Broumov 

  29,1%50,6% 20,3%100,0%
24 37 18 79Dobruška 

  30,4%46,8% 22,8%100,0%
23 51 32 106Dvůr Králové 

  21,7%48,1% 30,2%100,0%
16 32 28 76Hořice 

  21,1%42,1% 36,8%100,0%
23 34 23 80Jaroměř 

  28,8%42,5% 28,8%100,0%
12 52 51 115Kostelec nad 

Orlicí  10,4%45,2% 44,3%100,0%
29 52 29 110Náchod 

  26,4%47,3% 26,4%100,0%
27 50 16 93Nová Paka 

  29,0%53,8% 17,2%100,0%
17 31 32 80Nový Bydžov 

  21,3%38,8% 40,0%100,0%
34 38 39 111Rychnov nad 

Kněžnou  30,6%34,2% 35,1%100,0%
33 37 32 102Trutnov 

  32,4%36,3% 31,4%100,0%
48 48 12 108Vrchlabí 

  44,4%44,4% 11,1%100,0%
5 20 15 40Chlumec nad 

Cidlinou 12,5%50,0% 37,5%100,0%
8 25 7 40Smiřice 

  20,0%62,5% 17,5%100,0%
10 18 10 38Třebechovice 

  26,3%47,4% 26,3%100,0%
332 565 360 1257 Celkem 

  26,4%44,9% 28,6%100,0%

Znalost práv a povinností,  
fungování úřadů 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
14 32 34 80Broumov 

  17,5%40,0% 42,5%100,0%
9 47 23 79Dobruška 

  11,4%59,5% 29,1%100,0%
10 60 37 107Dvůr Králové 

  9,3%56,1% 34,6%100,0%
17 25 35 77Hořice 

  22,1%32,5% 45,5%100,0%
17 35 29 81Jaroměř 

  21,0%43,2% 35,8%100,0%
13 73 28 114Kostelec nad 

Orlicí  11,4%64,0% 24,6%100,0%
15 57 36 108Náchod 

  13,9%52,8% 33,3%100,0%
11 49 33 93Nová Paka 

  11,8%52,7% 35,5%100,0%
10 39 31 80Nový Bydžov 

  12,5%48,8% 38,8%100,0%
21 44 46 111Rychnov nad 

Kněžnou  18,9%39,6% 41,4%100,0%
20 44 40 104Trutnov 

  19,2%42,3% 38,5%100,0%
6 33 70 109Vrchlabí 

  5,5%30,3% 64,2%100,0%
7 17 16 40Chlumec nad 

Cidlinou 17,5%42,5% 40,0%100,0%
14 17 8 39Smiřice 

  35,9%43,6% 20,5%100,0%
6 21 12 39Třebechovice 

  15,4%53,8% 30,8%100,0%
190 593 478 1261 Celkem 

  15,1%47,0% 37,9%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Pomoc s řešením konfliktů  
s institucemi 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
8 35 37 80Broumov 

  10,0%43,8% 46,3%100,0%
2 28 49 79Dobruška 

  2,5%35,4% 62,0%100,0%
10 39 57 106Dvůr Králové 

  9,4%36,8% 53,8%100,0%
11 27 37 75Hořice 

  14,7%36,0% 49,3%100,0%
11 22 46 79Jaroměř 

  13,9%27,8% 58,2%100,0%
4 21 91 116Kostelec nad 

Orlicí  3,4%18,1% 78,4%100,0%
9 22 80 111Náchod 

  8,1%19,8% 72,1%100,0%
5 28 59 92Nová Paka 

  5,4%30,4% 64,1%100,0%
8 22 50 80Nový Bydžov 

  10,0%27,5% 62,5%100,0%
7 31 73 111Rychnov nad 

Kněžnou  6,3%27,9% 65,8%100,0%
13 32 59 104Trutnov 

  12,5%30,8% 56,7%100,0%
3 14 91 108Vrchlabí 

  2,8%13,0% 84,3%100,0%
1 15 24 40Chlumec nad 

Cidlinou 2,5%37,5% 60,0%100,0%
2 10 28 40Smiřice 

  5,0%25,0% 70,0%100,0%
6 9 24 39Třebechovice 

  15,4%23,1% 61,5%100,0%
100 355 805 1260 Celkem 

  7,9%28,2% 63,9%100,0%

 
Pomoc s přípravou do školy 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 29 38 80Broumov 

  16,3%36,3% 47,5%100,0%
15 36 28 79Dobruška 

  19,0%45,6% 35,4%100,0%
14 36 55 105Dvůr Králové 

  13,3%34,3% 52,4%100,0%
19 31 27 77Hořice 

  24,7%40,3% 35,1%100,0%
18 30 33 81Jaroměř 

  22,2%37,0% 40,7%100,0%
6 54 56 116Kostelec nad 

Orlicí  5,2%46,6% 48,3%100,0%
17 47 46 110Náchod 

  15,5%42,7% 41,8%100,0%
24 35 33 92Nová Paka 

  26,1%38,0% 35,9%100,0%
13 26 40 79Nový Bydžov 

  16,5%32,9% 50,6%100,0%
17 35 59 111Rychnov nad 

Kněžnou  15,3%31,5% 53,2%100,0%
14 43 46 103Trutnov 

  13,6%41,7% 44,7%100,0%
47 29 32 108Vrchlabí 

  43,5%26,9% 29,6%100,0%
7 16 17 40Chlumec nad 

Cidlinou 17,5%40,0% 42,5%100,0%
5 17 18 40Smiřice 

  12,5%42,5% 45,0%100,0%
7 19 13 39Třebechovice 

  17,9%48,7% 33,3%100,0%
236 483 541 1260 Celkem 

  18,7%38,3% 42,9%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

Pomoc s hospodařením  
a chodem domácnosti 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 29 37 79Broumov 

  16,5%36,7% 46,8%100,0%
9 27 43 79Dobruška 

  11,4%34,2% 54,4%100,0%
4 33 70 107Dvůr Králové 

  3,7%30,8% 65,4%100,0%
10 30 38 78Hořice 

  12,8%38,5% 48,7%100,0%
6 24 51 81Jaroměř 

  7,4%29,6% 63,0%100,0%
5 32 78 115Kostelec nad 

Orlicí  4,3%27,8% 67,8%100,0%
6 30 75 111Náchod 

  5,4%27,0% 67,6%100,0%
2 30 61 93Nová Paka 

  2,2%32,3% 65,6%100,0%
2 26 51 79Nový Bydžov 

  2,5%32,9% 64,6%100,0%
7 46 58 111Rychnov nad 

Kněžnou  6,3%41,4% 52,3%100,0%
9 27 68 104Trutnov 

  8,7%26,0% 65,4%100,0%
17 53 39 109Vrchlabí 

  15,6%48,6% 35,8%100,0%
4 13 22 39Chlumec nad 

Cidlinou 10,3%33,3% 56,4%100,0%
5 4 31 40Smiřice 

  12,5%10,0% 77,5%100,0%
6 17 16 39Třebechovice 

  15,4%43,6% 41,0%100,0%
105 421 738 1264 Celkem 

  8,3%33,3% 58,4%100,0%

 
Najít přátele, partnera 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
13 24 43 80Broumov 

  16,3%30,0% 53,8%100,0%
17 22 40 79Dobruška 

  21,5%27,8% 50,6%100,0%
11 27 69 107Dvůr Králové 

  10,3%25,2% 64,5%100,0%
10 33 33 76Hořice 

  13,2%43,4% 43,4%100,0%
13 23 43 79Jaroměř 

  16,5%29,1% 54,4%100,0%
3 25 88 116Kostelec nad 

Orlicí  2,6%21,6% 75,9%100,0%
16 36 59 111Náchod 

  14,4%32,4% 53,2%100,0%
8 30 55 93Nová Paka 

  8,6%32,3% 59,1%100,0%
13 19 47 79Nový Bydžov 

  16,5%24,1% 59,5%100,0%
18 26 65 109Rychnov nad 

Kněžnou  16,5%23,9% 59,6%100,0%
19 38 46 103Trutnov 

  18,4%36,9% 44,7%100,0%
31 49 29 109Vrchlabí 

  28,4%45,0% 26,6%100,0%
2 15 23 40Chlumec nad 

Cidlinou 5,0%37,5% 57,5%100,0%
3 16 21 40Smiřice 

  7,5%40,0% 52,5%100,0%
14 13 12 39Třebechovice 

  35,9%33,3% 30,8%100,0%
191 396 673 1260 Celkem 

  15,2%31,4% 53,4%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Svěřit se někomu s problémy 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
11 12 80 103Broumov 

  10,7%11,7% 77,7%100,0%
14 13 52 79Dobruška 

  17,7%16,5% 65,8%100,0%
20 24 38 82Dvůr Králové 

  24,4%29,3% 46,3%100,0%
16 25 38 79Hořice 

  20,3%31,6% 48,1%100,0%
13 14 60 87Jaroměř 

  14,9%16,1% 69,0%100,0%
7 22 80 109Kostelec nad 

Orlicí  6,4%20,2% 73,4%100,0%
9 35 63 107Náchod 

  8,4%32,7% 58,9%100,0%
14 31 47 92Nová Paka 

  15,2%33,7% 51,1%100,0%
7 22 40 69Nový Bydžov 

  10,1%31,9% 58,0%100,0%
26 20 63 109Rychnov nad 

Kněžnou  23,9%18,3% 57,8%100,0%
15 54 40 109Trutnov 

  13,8%49,5% 36,7%100,0%
20 18 40 78Vrchlabí 

  25,6%23,1% 51,3%100,0%
3 6 26 35Chlumec nad 

Cidlinou 8,6%17,1% 74,3%100,0%
2 15 23 40Smiřice 

  5,0%37,5% 57,5%100,0%
2 7 30 39Třebechovice 

  5,1%17,9% 76,9%100,0%
179 318 720 1217 Celkem 

  14,7%26,1% 59,2%100,0%

 
Svěřit se někomu s problémy 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
50 30 0 80Broumov 

  62,5%37,5% 0%100,0%
46 33 0 79Dobruška 

  58,2%41,8% 0%100,0%
59 47 0 106Dvůr Králové 

  55,7%44,3% 0%100,0%
47 29 0 76Hořice 

  61,8%38,2% 0%100,0%
37 44 0 81Jaroměř 

  45,7%54,3% 0%100,0%
47 69 0 116Kostelec nad 

Orlicí  40,5%59,5% 0%100,0%
66 45 0 111Náchod 

  59,5%40,5% 0%100,0%
48 45 0 93Nová Paka 

  51,6%48,4% 0%100,0%
59 20 0 79Nový Bydžov 

  74,7%25,3% 0%100,0%
60 51 0 111Rychnov nad 

Kněžnou  54,1%45,9% 0%100,0%
58 45 0 103Trutnov 

  56,3%43,7% 0%100,0%
61 48 0 109Vrchlabí 

  56,0%44,0% 0%100,0%
17 23 0 40Chlumec nad 

Cidlinou 42,5%57,5% 0%100,0%
24 16 0 40Smiřice 

  60,0%40,0% 0%100,0%
18 21 0 39Třebechovice 

  46,2%53,8% 0%100,0%
697 566 0 1263 Celkem 

  55,2%44,8% 0%100,0%
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Ot. č. 1: Cítíte ve svém životě potřebu řešit některou z následujících situací? 

 
 
Otázka č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše 
uvedených potřeb? 
 
Jak již bylo uvedeno v celkovém komentáři k této otázce pro cílovou skupinu mládeže do 26 
let, výraznými potencionálními zdroji pomoci jsou rodina, blízké sociální sítě a také 
spolužáci. Dohromady tvoří tyto odpovědi obvykle polovinu subjektivně preferovaných 
zdrojů pomoci. Mezi jednotlivými lokalitami nelze vysledovat výraznější rozdíl ve vnímání 
potenciálu rodiny a blízkých sociálních sítí. Výrazné je využívání internetu jako zdroje 
pomoci. Opět nelze vysledovat výraznějších rozdílů mezi lokalitami.  
 

 
Získání informací o zdraví a sexu 

 
Celkem 

  často občas vůbec ne  
8 29 42 79Broumov 

  10,1%36,7% 53,2%100,0%
8 35 36 79Dobruška 

  10,1%44,3% 45,6%100,0%
8 39 59 106Dvůr Králové 

  7,5%36,8% 55,7%100,0%
14 33 29 76Hořice 

  18,4%43,4% 38,2%100,0%
4 36 40 80Jaroměř 

  5,0%45,0% 50,0%100,0%
15 101 116Kostelec nad 

Orlicí  12,9% 87,1%100,0%
8 43 59 110Náchod 

  7,3%39,1% 53,6%100,0%
6 40 47 93Nová Paka 

  6,5%43,0% 50,5%100,0%
7 18 55 80Nový Bydžov 

  8,8%22,5% 68,8%100,0%
7 33 71 111Rychnov nad 

Kněžnou  6,3%29,7% 64,0%100,0%
9 34 61 104Trutnov 

  8,7%32,7% 58,7%100,0%
23 48 36 107Vrchlabí 

  21,5%44,9% 33,6%100,0%
2 13 25 40Chlumec nad 

Cidlinou 5,0%32,5% 62,5%100,0%
1 13 26 40Smiřice 

  2,5%32,5% 65,0%100,0%
8 16 16 40Třebechovice 

  20,0%40,0% 40,0%100,0%
113 445 703 1261 Celkem 

  9,0%35,3% 55,7%100,0%

Získání informací o důsledcích 
rizikového chování (drogy, sekty aj.) 

Celkem 

  často občas vůbec ne  
10 22 48 80Broumov 

  12,5%27,5% 60,0%100,0%
5 23 51 79Dobruška 

  6,3%29,1% 64,6%100,0%
9 31 67 107Dvůr Králové 

  8,4%29,0% 62,6%100,0%
13 26 38 77Hořice 

  16,9%33,8% 49,4%100,0%
13 23 45 81Jaroměř 

  16,0%28,4% 55,6%100,0%
1 15 100 116Kostelec nad 

Orlicí  ,9%12,9% 86,2%100,0%
5 32 74 111Náchod 

  4,5%28,8% 66,7%100,0%
7 29 56 92Nová Paka 

  7,6%31,5% 60,9%100,0%
3 13 64 80Nový Bydžov 

  3,8%16,3% 80,0%100,0%
7 28 76 111Rychnov nad 

Kněžnou  6,3%25,2% 68,5%100,0%
12 21 71 104Trutnov 

  11,5%20,2% 68,3%100,0%
5 35 68 108Vrchlabí 

  4,6%32,4% 63,0%100,0%
4 11 25 40Chlumec nad 

Cidlinou 10,0%27,5% 62,5%100,0%
3 11 26 40Smiřice 

  7,5%27,5% 65,0%100,0%
9 13 17 39Třebechovice 

  23,1%33,3% 43,6%100,0%
106 333 826 1265 Celkem 

  8,4%26,3% 65,3%100,0%
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Ot. č. 2: Na koho byste se obrátil/obrátila o pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
% rodinu kamarády, 

známé 
lékaře faráře zařízení 

kam se 
dochází 

zařízení 
kde se 
bydlí 

úřady školu, 
výchovného 

poradce 

spolužáky kluby, 
sportovní 
střediska 

telefonní 
linku 

důvěry 

internet na 
nikoho, 
poradím 
si sám 

Broumov 23,3 22,0 6,9 3,3 2,0 1,2 6,9 2,0 9,0 3,3 1,2 13,1 5,7 
Dobruška 19,0 21,0 12,2 1,7 3,7 0,8 5,7 3,7 11,3 5,1 0,0 10,8 5,1 
Dvůr 
Králové 

22,4 20,4 7,1 0,5 2,5 0,8 6,9 5,1 8,9 4,8 1,8 16,5 2,3 

Hořice 25,1 22,2 7,6 0,7 2,5 0,7 2,5 4,4 12,0 2,2 2,9 14,5 2,5 
Jaroměř 20,9 20,3 7,9 1,2 2,4 0,6 4,7 5,3 11,2 3,5 2,6 14,7 4,7 
Kostelec n/O. 19,8 19,0 9,6 1,3 1,2 1,9 12,5 3,5 7,9 4,0 1,5 15,6 2,1 
Náchod  22,9 21,2 7,6 5,0 1,3 0,3 7,8 4,3 8,3 1,3 2,3 14,4 3,5 
Nová Paka 24,5 23,9 6,7 0,9 0,9 0,6 3,4 4,6 11,7 2,8 1,8 16,3 1,8 
Nový Bydžov 23,1 21,3 5,0 0,5 3,6 1,4 7,2 2,3 9,5 5,4 0,9 15,4 4,5 
Rychnov 
n/K. 

25,1 22,3 5,2 1,1 1,9 0,6 9,6 4,1 7,7 3,6 1,9 13,8 3,0 

Trutnov 20,4 21,2 9,0 0,5 1,0 0,2 7,1 4,4 12,4 3,6 1,5 17,5 1,2 
Vrchlabí  15,8 27,4 10,0 0,0 0,0 0,0 7,1 7,6 8,7 6,6 0,5 15,8 0,5 
Chlumec 
n/C. 

25,7 25,7 5,3 0,0 0,9 0,9 6,2 1,8 12,4 5,3 0,0 14,2 1,8 

Smiřice 21,2 21,2 6,4 1,3 5,8 1,9 6,4 6,4 10,3 2,6 1,9 14,1 0,6 
Třebechovice 
p/O. 

24,6 25,4 4,5 1,5 0,0 1,5 5,2 4,5 8,2 3,7 2,2 12,7 6,0 

Celkem 21,8 21,9 7,9 1,4 1,9 0,8 7,0 4,4 9,8 3,8 1,6 14,8 2,9 
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Otázka č. 3: Co si myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo?  
 
Subjektivní názor na nejpřínosnější formu pomoci reprezentuje nejčastěji pomoc někoho 
blízkého (mezi 40% a 60% všech odpovědí v jednotlivých lokalitách). Velmi rovnoměrné je i 
rozložení potřeby informací mezi všemi lokalitami.  
 
Ot. č. 3: Co si myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo?  
  

Co by nejvíce pomohlo 
% 

  požádat 
o pomoc 
někoho 
blízkého 
(rodinu, 
známé, 

sousedy) 

požádat 
o pomoc 

úřady 
(zprostře
dkování 
služeb, 

dávky...) 

mít 
informac

e, co 
mohu v 

dané 
situaci 
dělat 

mít 
jistotu, 

že 
poskytnu

tá 
pomoc 

je 
bezpečn

á 

získat 
kontakt 

na místo, 
kde se 
mohu 

poradit o 
řešení 

rozmluv
a 

odborník
a s mými 
rodinými 
příslušní

ky 

zlepšen
í mé 

finančn
í 

situace 

promlu
vit si s 
odborn
íkem 

 

Broumov 45,8% 5,6% 9,7% 5,6% 9,7%  13,9% 9,7% 100,0% 
Dobruška 60,8% 2,5% 10,1% 2,5% 12,7%   11,4% 100,0% 
Dvůr Králové 41,2% 7,1% 23,5% 4,7% 14,1% 1,2% 1,2% 7,1% 100,0% 
Hořice 58,3% 1,4% 16,7% 5,6% 5,6% 1,4% 2,8% 8,3% 100,0% 
Jaroměř 40,3% 1,4% 26,4% 2,8% 15,3% 4,2% 6,9% 2,8% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

36,3% 5,3% 18,6% 6,2% 21,2% 1,8% 5,3% 5,3% 100,0% 

Náchod 55,0%  16,0% 5,0% 7,0% 1,0% 7,0% 9,0% 100,0% 
Nová Paka 46,0%  16,1% 8,0% 9,2% 1,1% 6,9% 12,6% 100,0% 
Nový Bydžov 65,4% 5,1% 10,3% 2,6% 3,8%  6,4% 6,4% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

53,7% 4,6% 16,7% 3,7% 5,6% 1,9% 7,4% 6,5% 100,0% 

Trutnov 47,0% 2,0% 21,0% 7,0% 7,0% 1,0% 7,0% 8,0% 100,0% 
Vrchlabí 44,0% 5,5% 19,3% 1,8% 9,2%  4,6% 15,6% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

55,3% 5,3% 10,5% 5,3% 2,6% 5,3% 7,9% 7,9% 100,0% 

Smiřice 61,5% 2,6% 7,7% 10,3% 2,6% 2,6% 5,1% 7,7% 100,0% 
Třebechovice 
pod Orebem 

55,3% 5,3% 10,5% 7,9% 10,5% 2,6% 2,6% 5,3% 100,0% 

Celkem 49,8% 3,5% 16,5% 5,0% 9,7% 1,3% 5,7% 8,5% 100,0% 
 
 
Otázka č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila 
pomoc při řešení výše uvedených potřeb? 
 
Mládež do 26 let vidí hlavní bariéry v přístupu k pomoci v nedostatku informací. Tuto 
možnost vidí 23,4% respondentů z Chlumce nad Cidlinou problémovou. Naproti tomu na 
nedostatek informací si stěžuje pouze 4,3% dotázaných ze Smiřic. Dalším výrazným znakem 
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cílové skupiny mládeže do 26 let je nedůvěra k cizím lidem. Tuto možnost uvádí 17,5% 
dotázaných z Třebechovic pod Orebem. Naopak nejdůvěřivější respondenty lze nalézt ve 
Vrchlabí (7,7%). Velmi soběstačná se cítí být osovená mládež v Dobrušce (28,6%), Novém 
Bydžově (27,1%) či ve Vrchlabí (24,8%). Naproti tomu málo se cítí být soběstační oslovení 
respondenti ve Smiřicích (8,7%) nebo v Nové Pace (8,8%).   
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Ot. č. 4: Brání Vám nějaká překážka v tom, abyste využil/využila pomoc při řešení výše uvedených potřeb?  

% nevím 
o 

žádné 
pomoci 

nevyhovuje 
mi způsob 

pomoci 

nabízená 
pomoc je 
pro mě 
příliš 

daleko 

nevyhovuje 
mi čas kdy 
se pomoc 
poskytuje 

nemám 
peníze 

na 
zaplacení 

služeb 

nedůvěřuji 
cizím 
lidem 

stydím se, 
mám 

strach ze 
ztráty 

anonymity 

brání 
mi 

rodina 

nedovolí 
mi to 

zdravotní 
stav 

strach 
z 

postihu 

překáží 
mi 

stavební 
bariéry 

špatná 
dopravní 

dostupnost 

pomoc 
využívám, 

nic mi 
v tom 

nebrání 

žádnou 
pomoc 

nepotřebuji 

Broumov 16,9 10,5 4,0 4,8 8,9 11,3 8,1 2,4 1,6 3,2 0,8 4,8 11,3 11,3 
Dobruška 16,7 3,2 5,6 5,6 4,8 11,1 8,7 0,8 0,8 1,6 0,0 3,2 9,5 28,6 
Dvůr 
Králové 

15,5 6,1 4,7 2,7 5,4 10,1 8,1 0,7 0,0 3,4 0,7 1,4 17,6 23,6 

Hořice 10,8 6,9 6,2 8,5 7,7 16,2 5,4 1,5 0,8 3,8 0,0 5,4 12,3 14,6 
Jaroměř 8,9 12,9 2,9 8,6 8,6 9,3 10,7 2,1 0,0 2,1 0,0 2,9 19,3 12,1 
Kostelec n/O. 17,3 4,3 4,9 4,3 11,4 15,7 1,6 0,5 0,0 2,7 0,0 1,6 12,4 23,2 
Náchod  12,6 7,7 2,7 4,4 7,7 13,7 7,7 2,2 0,5 5,5 1,6 3,3 15,3 15,3 
Nová Paka 19,0 6,6 3,6 3,6 10,2 13,9 8,0 1,5 0,0 0,7 0,7 2,9 20,4 8,8 
Nový Bydžov 8,3 3,1 1,0 6,3 5,2 11,5 5,2 2,1 0,0 1,0 0,0 2,1 27,1 27,1 
Rychnov 
n/K. 

16,3 5,2 1,7 6,4 11,0 15,1 8,7 0,6 0,6 1,2 1,2 0,6 15,1 16,3 

Trutnov 10,7 5,3 2,0 6,0 6,0 16,0 6,0 1,3 0,7 4,7 0,0 2,7 25,3 13,3 
Vrchlabí  21,4 5,1 0,9 2,6 3,4 7,7 1,7 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 31,6 24,8 
Chlumec 
n/C. 

23,4 0,0 2,1 2,1 2,1 14,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 34,0 21,3 

Smiřice 4,3 4,3 2,9 5,8 10,1 11,6 13,0 1,4 1,4 7,2 2,9 1,4 24,7 8,7 
Třebechovice 
p/O. 

5,3 3,5 1,8 1,8 8,8 17,5 10,5 1,8 0,0 0,0 1,8 5,3 29,8 12,3 

Celkem 14,1 6,1 3,3 5,1 7,8 13,0 6,9 1,3 0,4 2,7 0,6 2,5 18,7 17,5 
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Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
V otázce ochoty dojíždět za pomocí do nejbližšího a krajského města jsou odpovědi velmi 
homogenní. Nejsilnější požadavek na dostupnost služeb v místě bydliště vznášejí respondenti 
z Dvora Králové (47,1%), naopak nejméně vznášejí tento požadavek respondenti z Chlumce 
nad Cidlinou (16,2%).  
 
Okolo poloviny respondentů ve většině lokalit vyžaduje bezplatnost služeb, pouze v Dobrušce 
tvoří tento názor pouze čtvrtinu všech odpovědí (26,6%).  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Za nabízenou pomocí 
% 

  jsem ochotný 
dojíždět do 

nejbližšího města 

jsem ochotný 
dojíždět do 

krajského města 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by 

být v místě 
bydliště 

 

Broumov 45,0% 20,0% 35,0% 100,0% 
Dobruška 48,1% 24,1% 27,8% 100,0% 
Dvůr Králové 42,3% 10,6% 47,1% 100,0% 
Hořice 47,4% 17,1% 35,5% 100,0% 
Jaroměř 38,3% 19,8% 42,0% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

31,3% 24,3% 44,3% 100,0% 

Náchod 42,3% 21,2% 36,5% 100,0% 
Nová Paka 41,8% 15,4% 42,9% 100,0% 
Nový Bydžov 46,8% 15,2% 38,0% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

53,7% 12,0% 34,3% 100,0% 

Trutnov 41,7% 17,5% 40,8% 100,0% 
Vrchlabí 39,4% 38,5% 22,0% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

59,5% 24,3% 16,2% 100,0% 

Smiřice 48,7% 15,4% 35,9% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

44,4% 27,8% 27,8% 100,0% 

Celkem 43,6% 20,1% 36,3% 100,0 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci 
% 

  jsem ochotný 
platit jejich plnou 

cenu 

jsem ochotný 
platit část jejich 

ceny 

nejsem ochotný 
platit, měly by 

být zdarma 

 

Broumov 16,0% 24,0% 60,0% 100,0% 
Dobruška 15,2% 58,2% 26,6% 100,0% 
Dvůr Králové 8,6% 35,2% 56,2% 100,0% 
Hořice 17,1% 27,6% 55,3% 100,0% 
Jaroměř 19,0% 29,1% 51,9% 100,0% 
Kostelec nad 
Orlicí 

20,2% 39,5% 40,4% 100,0% 

Náchod 13,9% 40,6% 45,5% 100,0% 
Nová Paka 9,8% 31,5% 58,7% 100,0% 
Nový Bydžov 17,7% 29,1% 53,2% 100,0% 
Rychnov nad 
Kněžnou 

10,8% 45,0% 44,1% 100,0% 

Trutnov 21,8% 34,7% 43,6% 100,0% 
Vrchlabí 9,2% 28,4% 62,4% 100,0% 
Chlumec nad 
Cidlinou 

28,9% 26,3% 44,7% 100,0% 

Smiřice 7,7% 33,3% 59,0% 100,0% 
Třebechovice pod 
Orebem 

22,5% 22,5% 55,0% 100,0% 

Celkem 15,2% 34,8% 50,0% 100,0 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby? 
 
Z celkově vysoké popularity vyhledávání na internetu (36,4%) je nejméně preferována tato 
možnost mezi respondenty z Broumova (20,6%). Naopak nejpopulárnější se jeví internetové 
vyhledávání v Třebechovicích pod Orebem (45,9%). 
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Název obce * Kde byste hledal informace? Crosstabul ation

% within Název obce

1,6% 1,6% 11,1% 20,6% 1,6% 1,6% 3,2% 1,6% 7,9% 4,8% 7,9% 11,1% 25,4% 100,0%

1,3% 2,6% 40,3% 1,3% 1,3% 1,3% 6,5% 2,6% 5,2% 37,7% 100,0%

2,6% 11,7% 37,7% 1,3% 2,6% 1,3% 5,2% 2,6% 2,6% 5,2% 27,3% 100,0%

3,2% 3,2% 7,9% 33,3% 1,6% 1,6% 1,6% 3,2% 1,6% 3,2% 4,8% 34,9% 100,0%

1,5% 10,3% 35,3% 1,5% 1,5% 1,5% 4,4% 8,8% 2,9% 32,4% 100,0%

5,5% 59,6% ,9% 1,8% ,9% 4,6% 2,8% ,9% 22,9% 100,0%

3,4% 1,1% 8,0% 32,2% 1,1% 10,3% 6,9% 1,1% 1,1% 34,5% 100,0%

3,6% 1,2% 6,0% 41,7% 1,2% 1,2% 4,8% 9,5% 7,1% 2,4% 21,4% 100,0%

16,5% 39,2% 1,3% 1,3% 6,3% 2,5% 10,1% 5,1% 17,7% 100,0%

,9% 11,2% 36,4% ,9% 1,9% ,9% 1,9% 1,9% 8,4% 4,7% ,9% ,9% 29,0% 100,0%

2,0% 1,0% 14,1% 29,3% 3,0% 3,0% 1,0% 1,0% 5,1% 7,1% 3,0% 1,0% 29,3% 100,0%

,9% 26,4% 1,9% 8,5% 15,1% 10,4% 15,1% ,9% 20,8% 100,0%

2,8% 8,3% 33,3% 8,3% 2,8% 11,1% 33,3% 100,0%

2,7% 10,8% 24,3% 2,7% 2,7% 8,1% 2,7% 2,7% 2,7% 40,5% 100,0%

2,7% 2,7% 45,9% 5,4% 13,5% 10,8% 18,9% 100,0%

1,6% ,6% 8,5% 36,4% ,6% 1,2% 1,7% ,8% 1,0% 6,5% 5,5% 4,7% 3,2% 27,7% 100,0%

Broumov

Dobruška

Dvůr Králové

Hořice

Jaroměř

Kostelec nad Orlicí

Náchod

Nová Paka

Nový Bydžov

Rychnov nad Kněžnou

Trutnov

Vrchlabí

Chlumec nad Cidlinou

Smiřice

Třebechovice pod
Orebem

Název
obce

Total

Obecní
vývěska Policie

Internetové
stránky

obce/města
Vyhledávání
na internetu

Telefonní
seznam

Časopisy,
výstřižky z

novin
Ordinace

lékaře Kostel, faraStarosta

Pracovníci
městského

úřadu

Instituce, kde
se pomáhá

druhým

Místo
neformálníh
o setkávání
(hospoda,

samoobsluh
a, pošta)

Městské
informační
centrum,
knihovna,
kulturní
instituce

Rodina,
známí a
sousedé

Kde byste hledal informace?

Total
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3.6.2 Vybrané údaje podle velikosti sídla 
 
Vzhledem k velikosti sídla není homogenita zastoupení pohlaví ve vzorku mládeže do 26 let 
narušena. Aktuální status studenta je nejnižší v obcích od 300 do 999 obyvatel. V těchto 
obcích je zároveň nejvyšší zastoupení statusu zaměstnance (19,3%). Nezaměstnaní 
respondenti jsou rozloženi rovnoměrně ve všech velikostech sídel podle počtu jejich obyvatel.  
 
Relativní zastoupení pohlaví podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

muž 59,4% 47,6% 46,4% 49,1% 49,1% 
žena 40,6% 52,4% 53,6% 50,9% 50,9% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
Aktuální stav podle velikosti sídla  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 299 300-999 1000-4999 více než 5000  
zaměstnanec 17,7% 19,3% 18,1% 12,0% 14,8% 
nezaměstnaný 4,2% 4,4% 6,3% 5,4% 5,3% 
OSVČ  3,9% 2,3% 1,7% 2,1% 
starobní důchodce  1,8%  0,1% 0,4% 
invalidní důchodce  0,4%   0,1% 
v domácnosti   0,5% 0,6% 0,4% 
na rodičovské 
dovolené 

 3,9% 1,8% 0,6% 1,4% 

student 78,1% 66,2% 71,0% 79,6% 75,5% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb 
nejvíce pomohlo?  
 
Vzhledem ke kritériu velikost sídla, v nemž respondenti žijí, nelze vysledovat rozdíly 
v rozložení odpovědí na preferovaný způsob pomoci.  
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Ot. č. 3: Co myslíte, že by Vám při řešení výše uvedených potřeb nejvíce pomohlo?  

  
Velikost sídla 

% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

požádat o pomoc někoho 
blízkého (rodinu, známé, 
sousedy) 

53,3% 53,1% 51,9% 47,6% 49,8% 

požádat o pomoc úřady 
(zprostředkování služeb, 
dávky...) 

4,3% 3,8% 1,4% 3,9% 3,5% 

mít informace, co mohu v 
dané situaci dělat 

18,5% 15,5% 12,7% 17,7% 16,5% 

mít jistotu, že poskytnutá 
pomoc je bezpečná 

2,2% 6,1% 5,7% 4,8% 5,0% 

získat kontakt na místo, kde se 
mohu poradit o řešení 

9,8% 8,5% 11,3% 9,5% 9,6% 

rozmluva odborníka s mými 
rodinými příslušníky 

1,1% ,9% 1,4% 1,5% 1,4% 

zlepšení mé finanční situace 2,2% 5,2% 8,5% 5,6% 5,7% 
promluvit si s odborníkem 8,7% 7,0% 7,1% 9,5% 8,5% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

Otázka č. 5a,b: Se kterým z následujících tvrzení se nejvíce ztotožňujete? 
 
Ze všech cílových skupin jsou mezi mládeží do 26 let nejnižší rozdíly v ochotě dojíždět za 
službou do nejbližšího města, či krajského města. Přesto je stále zřetelná vyšší ochota dojíždět 
za službou u obyvatel malých obcí, které jsou k tomuto chování dlouhodobě donuceny 
okolnostmi.  
 
V názorech na hrazení služeb z vlastních prostředků neexistují mezi respondenty z různě 
velikých obcí rozdíly.  
 
Ot. č. 5a: Za nabízenou pomocí  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný dojíždět 
do nejbližšího města 

58,1% 50,7% 44,1% 39,0% 43,5% 

jsem ochotný dojíždět 
do krajského města 

17,2% 20,0% 16,7% 21,8% 20,2% 

nejsem ochotný 
dojíždět, měla by být 
v místě bydliště 

24,7% 29,3% 39,2% 39,2% 36,3% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ot. č. 5b: Za služby, které mi pomohou zvládnout mou situaci  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 5000  

jsem ochotný platit 
jejich plnou cenu 

11,6% 14,4% 14,5% 16,1% 15,2% 

jsem ochotný platit 
část jejich ceny 

42,1% 33,3% 32,7% 35,3% 35,0% 

nejsem ochotný 
platit, měly by být 
zdarma 

46,3% 52,3% 52,7% 48,6% 49,8% 

Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
Otázka č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
 
V otázce rozložení preferovaných zdrojů informací nelze zjistit rozdíly vzhledem k velikosti 
obcí, ve kterých respondenti žijí.  
 
Ot. č. 6: Kde byste hledal/a informace, jak řešit výše uvedené potřeby?  
  

Velikost sídla 
% 

  méně než 
299 

300-999 1000-4999 více než 
5000 

 

Obecní vývěska 2,3% 3,0% 2,0% ,9% 1,6% 
Policie    1,1% 0,6% 
Internetové stránky obce/města 8,1% 8,6% 8,9% 8,5% 8,5% 
Vyhledávání na internetu 38,4% 35,5% 37,4% 35,8% 36,2% 
Telefonní seznam  0,5% 0,5% 0,8% 0,6% 
Časopisy, výstřižky z novin 1,2% 1,0% 1,5% 1,3% 1,2% 
Ordinace lékaře  1,0% 3,0% 1,7% 1,7% 
Kostel, fara 1,2% 2,0% 1,0% 0,3% 0,8% 
Starosta 2,3% 2,0%  0,8% 1,0% 
Pracovníci městského úřadu 2,3% 7,6% 6,9% 6,6% 6,5% 
Instituce, kde se pomáhá 
druhým 

2,3% 6,6% 3,0% 6,4% 5,5% 

Místo neformálního setkávání 
(hospoda, samoobsluha, pošta) 

2,3% 5,1% 3,0% 5,5% 4,7% 

Městské informační centrum, 
knihovna, kulturní instituce 

4,7% 2,5% 3,9% 3,0% 3,2% 

Rodina, známí a sousedé 34,9% 24,4% 29,1% 27,3% 27,7% 
Celkem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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4. Závěr 
 
Tento průzkum byl realizován v 15 lokalitách Královéhradeckého kraje a celkově se jej 
zúčastnilo 7319 respondentů. Průzkum sledoval situaci v šesti navzájem oddělených cílových 
skupinách respondentů a zjišťoval jejich životní situace, které potřebují řešit a informační 
kanály, jakými se dozvídají o možnostech řešení těchto situací.  
 
Respondenti z řad seniorů (nad 65 let) nejvýrazněji artikulují potřebu věnovat se zálibám. 
Podobně často jsou vnímány potřeby setkávat se s dalšími vrstevníky a konkrétní požadavek 
na službu donášky oběda do domácnosti. Nejčastěji by se chtěli obracet o pomoc na vlastní 
rodinu, ale lékař se stává rovněž výrazným potencionálním zdrojem pomoci. Rodina se 
projevuje jako primární zdroj pomoci u osob z malých obcí, mezi městskou populací seniorů 
se vyskytuje větší šíře možností pomoci, které dotazovaní uváděli jako žádoucí a potřebné. 
Mezi hlavní bariéry v přístupu k pomoci řadí senioři nedůvěru k cizím lidem a také 
nedostatek informací o tom, kterou pomoc by mohli využít. Senioři nejvíce vyžadují 
dostupnost služeb přímo v místě svého bydliště, což se projevuje obzvláště v případě městské 
populace. Na druhou stranu více než polovina dotázaných je ochotna platit za poskytované 
služby alespoň částečně ze svých zdrojů. Tato ochota je nejvyšší u městského obyvatelstva.  
 
Nejčastější potřebou zdravotně postižených je zajištění kompenzačních pomůcek. Velmi 
malou potřebu však vidí oslovení respondenti v pomoci při hledání zaměstnání a při 
vzdělávání a přípravě na zaměstnání. Pomoc by nejčastěji zdravotně postižení opět hledali 
v rodině a u lékaře. Naopak pomoc osobního asistenta není oslovenými respondenty ve 
výrazné míře preferována. Množství bariér v přístupu k pomoci je u zdravotně postižených 
zmiňováno více než u jiných cílových skupin. Ve velké míře artikulují dotazovaní respondenti 
překážky v podobě stavebních bariér, ale také finanční překážky, nedůvěru k cizím lidem a 
nedostatek informací. Necelá třetina respondentů uvádí, že je ochotna za službami dojíždět 
mimo své bydliště, nejméně ochotné je opět městské obyvatelstvo. Polovina všech 
dotázaných je ochotna za služby platit alespoň část jejich ceny ze svých prostředků.   
 
V cílové skupině rodin s dětmi (do 6 let) nedochází k výrazné převaze určité konkrétní 
potřeby. Mezi potřeby, které potřebují respondenti řešit „často“ se tak řadí zejména zajištění 
vhodné činnosti mimo domov, velká část rodin cítí potřebu věnovat se zálibám a sportu. 
Rodiny s dětmi by se nejčastěji obracely s prosbou o pomoc na širší rodinu, důležitými zdroji 
pomoci se ale také stávají úřady a mateřské školy. Nejcitelnější bariéru v přístupu k pomoci 
vidí rodiny s dětmi v nedostatku informací. Rodiny s dětmi jsou relativně nejochotnější 
dojíždět za službami mimo své bydliště, ale většinu těchto odpovědí uvádí dotazovaní 
z malých obcí. Naopak městské obyvatelstvo je v této otázce oproti obyvatelstvu malých obcí 
velmi vyhraněné a vyžaduje ze dvou třetin dostupnost služeb přímo v místě bydliště.  
 
Z hlediska potřeb se projevuje nejvyhraněněji skupina respondentů s rizikovým stylem života, 
u nichž se většina subjektivně vnímaných potřeb orientuje směrem ke zlepšení finanční 
situace a k pomoci s nalezením zaměstnání. Jako potencionální zdroj pomoci zde jako u 
jediné cílové skupiny není na prvním místě rodina, ale známí a přátelé, tedy nejužší sociální 
sítě respondenta. Za hlavní překážky ve využití pomoci je považován nedostatek finančních 
prostředků na jejich uhrazení. Relativně nejvíce je potřeba u této cílové skupiny počítat 
s nedůvěrou k cizím osobám jakožto bariérou využití pomoci. Respondenti z této cílové 
skupiny vyjádřili relativně nejvyšší míru ochoty dojíždět za službami až do krajského města. 
V otázce ochoty platit za služby pak patří k nejsilnějším zastáncům názoru, že by služby měly 
být zcela zdarma.   
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U skupiny etnických a národnostních menšin se projevuje jako nejsilnější potřeba pomoci se 
získáním zaměstnání. Naopak není jako závažný problém pociťována otázka schopnosti 
domluvit se v češtině a související otázka potřeby tlumočení při jednání s institucemi. 
Poměrně výrazná však může být do budoucna potřeba doučování dětí a pomoc s jejich 
přípravou do školy. O pomoc by se nejčastěji příslušníci etnických a národnostních menšin 
obraceli opět na rodinu, ale podobně výrazným zdrojem pomoci jsou úřady (romský poradce). 
Hlavní překážky ve využívání pomoci spatřují dotázaní ve finanční situaci a také v nedostatku 
informací. Ochota dojíždět za službou nijak nevybočuje z průměru u ostatních cílových 
skupin, jsou však poměrně vysoké rozdíly v názorech městského obyvatelstva a obyvatelstva 
malých obcí. Naopak v otázce ochoty za služby platit patří k výraznějším zastáncům 
myšlenky, že služby by měly být zcela zdarma.  
 
Skupina mládeže do 26 let vykazuje velkou šíři a nejednostrannost potřeb. Převažují však 
problémy spojené s komunikací, tedy potřeba možnosti svěřit se někomu se svými problémy. 
Mládež rovněž silně pociťuje potřebu věnovat se zálibám a koníčkům. Jako primární zdroj 
pomoci figuruje s převahou rodina a další blízké osoby (také spolužáci). Jako zdroj pomoci 
zde figuruje také internet. Hlavní bariéry jsou spatřovány v nedostatku informací a v nedůvěře 
k cizím lidem. Mládež do 26 let se jeví z hlediska ochoty za službami dojíždět jako 
nejmobilnější, pouze třetina respondentů vyžaduje dostupnost služeb v místě bydliště. 
V otázce ochoty platit za služby však nelze vysledovat výrazný generační posun vůči generaci 
současných rodičů s dětmi. Zřetelně vyšší ochota za služby platit je až ve srovnání s generací 
jejich prarodičů.  
 
Celkově lze říci, že většina dotazovaných skupin respondentů pociťuje bariéry v přístupu 
k pomoci na straně nedostatku informací. Je nutno také počítat s faktem, že významné 
procento respondentů v cílových skupinách považuje za bariéru v přístupu k pomoci nedůvěru 
k cizím lidem a obavy ze ztráty soukromí.  
 
Průzkum potvrzuje některá známá fakta o informačních kanálech, například, že cílová skupina 
seniorů (nad 65 let) má velké rezervy ve využívání moderních informačních nástrojů 
(internet) a spoléhá se především na osobní kontakt s pracovníky městských a obecních úřadů. 
Podobně však na tom jsou i etnické a národnostní menšiny a skupina osob s rizikovým stylem 
života. Mladé rodiny s dětmi (do 6 let) a mládež (do 26 let) se v těchto charakteristikách 
výrazně liší. U všech skupin se projevuje relativně vysoké zastoupení informačních letáků 
rozdávaných do poštovních schránek jako pravidelně využívaný zdroj informací. Podobně 
důležitým a pravidelně využívaným zdrojem informací je pro všechny cílové skupiny obecní 
zpravodaj (radniční listy) a regionální noviny.   
 
Celkově lze tedy zdůraznit přetrvávající potřebu tištěných médií, která se dostanou lidem „až 
do ruky“. Míra využívání elektronických médií je nejvyšší u mladé generace včetně 
současných rodičů dětí do 6 let. Do budoucna míra využívání elektronických informačních 
kanálů dozajista poroste vzhledem k postupnému stárnutí mladších věkových kohort do věku 
rodičovství a vzhledem k postupnému vymírání starších věkových kohort, které na 
elektronický způsob komunikace nejsou dlouhodobě zvyklé.  
 
 


